

संक्षिप्त खबरें

आइएस पूजा सिंघल का निलंबन खत्म

रांची। आइएस पूजा सिंघल का निलंबन खत्म कर दिया गया है। सीएम हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में बनी कमिटी ने उन्हें निलंबन मुक्त करने की अनुशंसा की थी। अनुशंसा पर पूजा सिंघल का निलंबन कार्मिक प्रशासनिक सुधार राजसभा विभाग ने आदेश जारी कर दिया है। उन्हें कार्मिक में योगदान देने का निर्देश दिया गया है।



जदयू प्रदेश कार्यसमिति की बैठक 25 को

रांची। जदयू प्रदेश कार्यसमिति की बैठक 25 जनवरी को होगी। पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता सागर कुमार ने मंगलवार को कहा कि प्रदेश कार्यालय में बैठक आहूत की गई है। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश जदयू अध्यक्ष व सांसद खरीरू महतो करेंगे। बैठक में प्रदेश पदाधिकारी, कार्यसमिति सदस्य, जिला, नगर अध्यक्ष एवं प्रकोष्ठों के अध्यक्ष शामिल होंगे।

बजट पूर्व एवं नगर निकाय चुनाव पर परिचर्चा एक और दो फरवरी को

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी द्वारा बजट पूर्व एवं नगर निकाय चुनाव पर परिचर्चा का आयोजन 01 फरवरी 2025 को केंद्रीय बागवानी सभागार पलाड़ू रामपुर में आहूत की गई है। यह परिचर्चा प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष केशव महतो कमलेश की अध्यक्षता में दो सत्रों में आहूत होगी। परिचर्चा में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर एवं विशिष्ट अतिथि के तौर पे सह प्रभारी सतनारि शंकर उल्का एवं डॉ सिरिवेला प्रसाद मौजूद रहेंगे। तथा 02 फरवरी 2025 को पूर्व 11:00 बजे से डटना भूसूर में ओरमांडी में पॉलिटेक्निक अफेयर्स कमिटी की बैठक आहूत की गई है। प्रदेश कांग्रेस के मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने बताया कि प्रथम सत्र में मंत्री, सांसद, पूर्व सांसद, विधायक, पूर्व विधायक इस परिचर्चा में भाग लेंगे वहीं द्वितीय सत्र में पूर्व प्रदेश अध्यक्ष, कार्यकारी अध्यक्ष, जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष, प्रदेश कांग्रेस कमिटी के पूर्ववर्ती कार्यकारिणी के सस्त्रगण, जोनल को-ऑर्डिनेटर, बोर्ड निगम के चेयरमैन, अग्रणी संघटना, विभाग के प्रदेश अध्यक्ष सहित संगठन के अधिकतम 5-5 पदाधिकारी को भाग लेना अनिवार्य किया गया है।

गुलाम अहमद मीर का झारखंड दौरा आज

रांची। कांग्रेस के झारखण्ड प्रभारी गुलाम अहमद मीर एवं सह-प्रभारी डॉ. सिरिवेला प्रसाद झारखंड दौरे के क्रम में आज रांची बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पहुंचेंगे। सड़क मार्ग द्वारा रांची से धनबाद के लिए प्रस्थान करेंगे। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने बताया झारखण्ड प्रभारी श्री मीर एवं सह-प्रभारी डॉ. प्रसाद वृहस्पतिवार को मन्मान मल्लिक के से मुलाकात करेंगे। सोनारीठाड़ी में आयोजित जय बापू, जय भीम, जय सविधान मार्च एवं मिलन समारोह में भाग लेंगे।

गणतंत्र दिवस समारोह के मौके पर मंत्री विभिन्न जिलों के मुख्यालय में करेंगे झंडोतोलन

रांची। गणतंत्र दिवस समारोह के मौके पर झारखंड सरकार के मंत्री विभिन्न जिलों के मुख्यालय में झंडोतोलन करेंगे। इस संबंध में मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग द्वारा झंडोतोलन कार्यक्रम जारी किया गया है। इसमें मंत्री राधाकृष्ण किशोर पलामू डालटेनगंज में झंडोतोलन करेंगे। मंत्री दीपक बिरुआ पश्चिमी सिंहभूम, मंत्री चमरा लिंडा गुमला, मंत्री संजय प्रसाद यादव पाकुड़, मंत्री रामदास सोरेन, पीजी सिंहभूम, मंत्री इरफान अंसारी, जामताड़ा, मंत्री हफिजुल हसन, देवघर, मंत्री दीपिका पांडे सिंह, गोड्डा, मंत्री योगेंद्र प्रसाद बोकारो, मंत्री सुदिव्य कुमार गिरिडीह, मंत्री शिल्पी नेहा तिरकी लोहरदगा में झंडोतोलन करेंगे।

झारखंड में बनेंगे 3 ग्लास ब्रिज

रांची। झारखंड में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार काम कर रही है। इसी कड़ी में अब बिहार के राजगीर में बने ग्लास ब्रिज के तर्ज पर झारखंड में भी ग्लास ब्रिज बनाने का फैसला लिया गया है। जिसके बाद लोग राजधानी रांची और मुमला जिले में भी स्काई वॉक का आनंद ले सकेंगे। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर पर्यटन विभाग ने रांची के हंडरू फॉल और दशम फॉल के साथ साथ नेरहराट के मैनेोलिया प्लांट पर ग्लास ब्रिज बनाने का फैसला किया है। इसके लिए सरकार के तरफ से जमीन भी उपलब्ध करा दी गई है।

तापमान में बदलाव होगा

रांची। मौसम केंद्र के अनुसार राज्य में अगले 3 दिनों में न्यूनतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी हो सकती है। इसके बाद अगले 2 दिनों में इसमें 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की गिरावट होने की उम्मीद है। कल बादल छाए रहेंगे केंद्र के अनुसार 22 जनवरी को उत्तरी भागों में आंशिक बादल छाए रहेंगे। शेष भागों में आसमान साफ रहेगा। राज्य के पूर्वी भागों के कुछ इलाकों में सुबह में हल्के से मध्यम दर्जे का कोहरा छाए रहने की संभावना है।

वैगनआर को पीछे से ठोका, हंगामा

रांची। हरमु बिजली ऑफिस के पास एक वैगरआर को पीछे से तेज रफ्तार में आ रही ईंका वैन ने जोरदार ठोकर मार दी जिससे वैगनआर के पीछे का हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। उसके बाद दोनों वाहनों के चालक आपस में भिड़ गये,काफी देर तक वहां तमाशा होता रहा। जिससे कुछ देर तक वहां भिड़ लगने से जाम लग गयी। बाद में स्थानीय लोगों के बीच बचाव के बाद दोनों गाड़ियों को सड़क से किनारे कर जाम हटाया गया। ईंको वैन में झारखंड सरकार लिखा हुआ था, जिससे वैगन आर के मालिक ने क्षतिपूर्ति करने पर अड़ गये, समझौता होने के बाद मामला शांत हो गया।

कोका लगाम में विशाल साधु मेला संपन्न

रांची। कोका लगाम में विशाल साधु मेला का आयोजन किया गया। जिसमें पाता नाच का आयोजन मुख्य आकर्षण रहा। झारखंड अलग राज्य बनने के वर्ष 2000 से राजीव भगत उर्फ साधु ने टुंगरी पर मेला की शुरुआत हुई थी। फिर यही विशाल साधु मेला के नाम से जाना जाने लगा। साधु वर्तमान में जीवित है मिले में टुंगु प्रदर्शनी जोश खरोश नाचते गाते मंच तक हुआ। मेला को सफल बनाने में मुखिया गंगा नारायण मुंडा, संजय महतो, वंशीधर महतो, जगरनाथ महतो,उमेश महतो, लक्ष्मी महतो, सुभाष लोहरा, संजय लोहरा, राधानाथ महतो , नन्द किशोर महतो, महिपाल महतो की सक्रिय भागीदारी रही।

अफीम की खेती के खिलाफ पुलिस की कार्रवाई

रांची। झारखंड में पुलिस ने पिछले 50 दिनों में चार हजार एकड़ से भी ज्यादा इलाके में अफीम की फसल नष्ट की है। 'जियो टॉलरेंस पॉलिसी' के तहत दिसंबर महोने से चल रहे अभियान में खुंटी, रांची, सरयकेला-खरसावां, पश्चिमी सिंहभूम, हजारीबाग, गढ़वा, लातेहार, चतरा और पलामू जिलों में सबसे बड़े पैमाने पर कार्रवाई हुई है।

राजधानी

डीड नंबर की हेराफेरी पर लगेगी लगाम, घटेंगे लंबित म्यूटेशन के मामले : मंत्री

संवाददाता

रांची। झारखंड में जमीन संबंधित विवाद और इसपर पनपे भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाने के लिए भू राजस्व विभाग के मंत्री दीपक बिरुआ सतत प्रत्यनशील है। उन्होंने अब फर्जी डीड पर लगाम लगाने की तैयारी कर ली है। मंत्री ने भू राजस्व विभाग को इसके लिए खास एक्शन प्लान के तहत एनआईसी के सॉफ्टवेयर में सुधार करने का निर्देश दिया है।

डीड के आगे पीछे यूनिफ नंबर लगाकर दोबारा करते हैं डीड अफ्लाई

मंत्री दीपक बिरुआ ने फर्जी डीड

के माध्यम से किये जानेवाले भ्रष्टाचार पर चिंता जाहिर करते हुए कहा है कि, जब कोई व्यक्ति डीड अफ्लाई करता है, तो संबंधित व्यक्ति को डीड का यूनिफ नंबर मिलता है। लेकिन उसमें छोटी मोटी खामियां निकालकर उसके डीड को कैसिल कर दिया जाता है। ठीक इसके कुछ ही दिन बाद दोबारा संबंधित व्यक्ति के उसी डीड नंबर को उसके आगे पीछे यूनिफ नंबर लगाकर दोबारा डीड अफ्लाई करवाया या किया जाता है। इससे भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिल रहा है। इसी चक्कर में लंबित म्यूटेशन के मामले भी बढ़ते जा

रहे हैं। उन्होंने निर्देश दिया कि विभाग, एक ही जमीन के लिए दोबारा डीड अफ्लाई करने पर पूरी तरह से लगाम लगाए ताकि, फर्जी डीड बनाकर गलत तरीके से म्यूटेशन करने पर भी रोक लग सके। मंत्री ने एनआईसी को निर्देश देते हुए कहा है कि एनआईसी उम्य सॉफ्टवेयर बनाए। दोबारा डीड अफ्लाई करने पर तत्काल उसपर रोक लगाने की दिशा में काम करें। इससे विभिन्न अंचलों में लंबित म्यूटेशन के मामले घटेंगे। साथ ही अंचल कमियों को जमीन संबंधित बाकी काम निपटारा करने में



पुरखों की जमीन पर गलत करने वालों पर होगी कार्रवाई
उन्होंने कहा कि पुरखों की जमीन पर कुछ अंचलाधिकारी, कर्मि किसी खास व्यक्ति के इशारे पर, जमीन अपने नाम या किसी चहेते के नाम कराने का धंधा चला रहे हैं। ऐसे पदाधिकारियों को विन्हित कर, उनपर कार्रवाई की जाएगी। गलत व्यवस्था पर अबुआ सरकार कार्रवाई करने से पीछे नहीं हटेगी।

स्वास्थ्य मंत्री ने रिम्स-२ के लिए जमीन का किया निरीक्षण

वरीय संवाददाता

रांची। राज्य के लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा को लेकर कांके के सुकरहुट्ट में रिम्स-2 के नाम से एक नया अस्पताल का निर्माण होगा। 1074 करोड़ रुपये की लागत से बननेवाली इस मेडिकल कॉलेज व अस्पताल का निर्माण 2 साल में पूरा होगा।

राज्य के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी ने मंगलवार को रिम्स-2 के लिए जमीन का निरीक्षण किया। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि झारखंड वासियों को आजादी के बाद पहली बार रिम्स-2 की सौगात हेमंत सोरेन की सरकार देने जा रही है। रिम्स -1 में मरीजों का भार

बढ़ा हुआ है। कई तरह की समस्याएं आ रही हैं। नए रूप से रिम्स-2 बनाया जाएगा। आज जमीन का सर्वे किया गया है। राज्य में एक डॉक्टर मिनिस्टर बने हैं तो लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मिलेगी। हमारी सरकार जनता को बेहतर स्वास्थ्य की गारंटी देती है।



1074 करोड़ रुपए की लागत से होगा अस्पताल का निर्माण : अजय सिंह

अपर मुख्य सचिव अजय कुमार सिंह ने कहा कि मेडिकल कॉलेज के लिए जमीन का निरीक्षण करने आया था। 10 एकड़ की जमीन में यह नया मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल बनेगा। सामने का 400 फिट खाली रखा जाएगा। रिम्स -2 में यूजी की 100 सीट और पीजी की 50 सीट होगी। नए रिम्स में स्पेशलिटी और सुपर स्पेशलिटी इलाज मरीजों को मिलेगा। इसमें कांथिक, न्यूरो,नियोनाटोलॉजी और नेफ्रोलॉजी की सुपर स्पेशलिटी सेवाएं मरीजों को मिलेंगी। 250 से सुपर स्पेशलिटी बेड होंगे। 700 बेड के नए अस्पताल बन जाने से रिम्स का भार कम होगा। 1074 करोड़ रुपए इस नए अस्पताल के निर्माण के लिए स्वीकृत हुए हैं। रिम्स -2 के नाम से अस्पताल के बन जाने से मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मिलेगी। झारखंड बल्कि पड़ोसी राज्यों के मरीज भी यहां इलाज के लिए आ सकेंगे।

राज्य सरकार नहीं सुधरी तो सड़क से सदन तक भाजपा करेगी आंदोलन:बाबूलाल मरांडी

संवाददाता

रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में मंगलवार को मिलन समारोह सह सदस्यता कार्यक्रम आयोजित हुआ। प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने लोकहित अधिकार पार्टी के पवन तिग्गा के नेतृत्व में लोहरदगा से चलकर रांची आए सैकड़ों लोगों के नेतृत्व में लोहरदगा से चलकर रांची आए सैकड़ों लोगों को भाजपा की सदस्यता ग्रहण कराई। इस मौके पर प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक,सोशल मीडिया प्रभारी राहुल अवस्थी, प्रदेश सह मीडिया प्रभारी अशोक बड़ाइक,एसटी मोर्चा के सुनील फकीरा कच्छप उपस्थित रहे।

सदस्यता ग्रहण करने वालों में सुकरू उरांव,शशि नंदन भगत, तपेश्वर प्रजापति, एतवा उरांव, इलीशिवा मिंज,तारा भगत, सुरेशचंद्र साहू, लोलैन एक्का, अंबिमोला मिंज,विनोद यादव, दीपक कुमार,कैलाश चौधरी, अशोक चौहान,अशोक सिंह, कमलेश्वर सिंह,लाल विकार नाथ



भ्रष्टाचार की चपेट में है आम आदमी
श्री मरांडी ने हेमंत सरकार पर बड़ा निशाना साधते हुए कहा कि राज्य सरकार में रोज नए नए भ्रष्टाचार के मामले उजागर हो रहे। आम आदमी भ्रष्टाचार की चपेट में है। श्री मरांडी ने सोशल मीडिया में वायरल एक वीडियो जिसमें स्कूल के शिक्षक द्वारा साइकल के लिए छात्र से 400रुपए की मांग की जा रही है पर कहा कि भ्रष्टाचार से अब स्कूल के बच्चे भी अछूते नहीं हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार 2 को भ्रष्टाचार मिटाने के लिए गंभीर होना चाहिए नहीं तो भाजपा चुप नहीं बैठेगी। एक सशक्त विपक्ष के नाते जन मुर्दे पर सड़क से सदन तक जोरदार आंदोलन करेंगी।

शाह देव सहित लोकहित अधिकार पार्टी के लोहरदगा जिला के पदाधिकारी,सदस्यों ने सदस्यता ली। इस मौके पर श्री मरांडी ने सदस्यता ग्रहण करने वालों को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भाजपा एक विशाल परिवार है जिसके 12.5 करोड़ से अधिक सदस्य हैं। पार्टी आज विश्व की सबसे बड़ी पार्टी है और दुनिया के सर्वाधिक लोकप्रिय नेता

नरेंद्र मोदी का नेतृत्व प्राप्त है। भाजपा सरकार अंत्योदय के साथ गांव, गरीब, किसान,दलित आदिवासी, की सेवा कर रही। आत्म निर्भर भारत,विकसित भारत का संकल्प हम सभी को मिलकर पूरा करना है। झारखंड में भी सशक्त भाजपा बनाकर विकसित झारखंड बनाना है। जिन्होंने पार्टी में सदस्यता दिलाई। आज भाजपा से ही जनता को उम्मीद है।

मनोज कपरदार को मिलेगा जयशंकर प्रसाद स्मृति सम्मान
रांची। लेखक व कला समीक्षक मनोज कुमार कपरदार को वर्ष 2025 का जयशंकर प्रसाद स्मृति सम्मान प्रदान किया जायेगा। सम्मान देने का निर्णय जयशंकर प्रसाद विचार मंच, रांची के द्वारा लिया गया है। यह सम्मान इन्हें गोस्वरन कॉलेज, रांची के सेमिनार हॉल में आयोजित भव्य कार्यक्रम में 30 जनवरी को प्रदान किया जायेगा। यह जानकारी जयशंकर प्रसाद विचार मंच के संस्थापक सचिव सुरेश निराला ने मंगलवार को दी। यह सम्मान विगत नौ वर्षों से लगातार झारखंड के ख्याति प्राप्त साहित्यकारों को दिया जाता है। मनोज कुमार कपरदार को यह सम्मान कला संस्कृति के क्षेत्र में उत्कृष्ट लेखन कार्य के लिये प्रदान किया जायेगा। पुरस्कार के रूप में स्मृति चिन्ह, सम्मान पत्र, अयवस्त्र और उपहार प्रदान किया जायेगा। महाकवि जयशंकर प्रसाद की जयंती पर जयशंकर प्रसाद विचार मंच उत्कृष्ट रचनाकर्म के आधार पर हर वर्ष यह सम्मान देती है। मनोज कुमार कपरदार झारखंड के कलाकारों और कलाकृतियों पर निरंतर लेखन कार्य कर रहे हैं।

अफीम की खेती व तस्करी के फरार दो आरापी धराये

रांची। खुंटी जिले के मारंगहावा थाना पुलिस अफीम की खेती करन व तस्करी करने के फरार चल रहे दो आरोपियों हिंदू पाहन और प्रभात महतो को ग्राम करगे से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। खुंटी के डीएसपी वरुण रजक ने बताया कि दोनों गिरफ्तार आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस के तहत मामला पहले से दर्ज है जिसमें दोनों पुलिस से बच कर भागे फिर रहे रहे थे। उन्होंने बताया कि सोमवार की देर रात जिले के पुलिस कप्तान अमन कुमार को खबरियों से

सूचना मिली की दोनों आरोपी फिलहाल अपने घर आये हुए हैं, जिसके बाद डीएसपी श्री रजक के नेतृत्व में थाना प्रभारी शंकर कुमार विश्वकर्मा व थाने की पुलिस बल के साथ टीम बना कर देर रात 12.30 बजे दोनों के घरों में छापामारी कर गिरफ्तार कर लिया गया। उन्होंने बताया कि जिले के पुलिस कप्तान के निर्देश पर धान कटनी के पहले से सभी थाना क्षेत्रों में अफीम की खेती नहीं करने और खेती से हाने वाले बुरे असर और पकड़े जाने पर

पुलिस की कार्रवाई से परिवार पर पड़ने वाली मुसिबतों आदि की जानकारी के लिए लगातार जागरूकता अभियान चलाया गया, उसके बावजूद कुछ थाना क्षेत्रों में कुछ लोगों ने छिप छिपाकर जंगली व पहाड़ी क्षेत्रों में अफीम की खेती की गयी व कुछ लोगों द्वारा पुराने फसलों की तस्करी भी की जाने लगी, जिसमें कुछ लोग पकड़े गये वहीं जो लोग पुलिस की बाठों को नहीं मान कर इस धंधे से जुड़े रहे उन्हें सलाखों के पीछे पहुंचाने का काम शुरु कर दिया गया है।

रांची। शराब घोटाले के आरोपित की डिस्चार्ज याचिका पर अगली सुनवाई 30 को

जिला शिक्षा अधीक्षक से मिले पीएमश्री अपग्रेडेड

हाई स्कूल के अध्यक्ष, अभिभावक और छात्र

छात्रों ने कहा प्रधानाध्यापक डी ओ और डी एस सी को पॉकेट में लेकर धूमने की करते हैं बात



संवाददाता
रांची। कांके कुम्हरिया स्थित पीएमश्री अपग्रेडेड हाई स्कूल के अध्यक्ष सिकंदर लोहारा एवं संयोजिका विनीता देवी के नेतृत्व में सैकड़ों छात्रों ने उपयुक्त कार्यालय स्थित जिला शिक्षा अधीक्षक बादल राज से मुलाकात की। इसमें स्कूल के सैकड़ों छात्र एवं उनके अभिभावक मौजूद थे। सभी ने संयुक्त रूप से जिला शिक्षा अधीक्षक को एक ज्ञापन सौंपा। जिसमें स्कूल के अध्यक्ष

सिकंदर लोहारा एवं बच्चों ने स्कूल के प्रधानाचार्य अशोक प्रसाद सिंह के द्वारा किए जा रहे अनियमितता और दुर्व्यवहार एवं कानून का उल्लंघन करने के बात कही। ज्ञात हो की स्कूल के प्राचार्य की द्वारा प्रथम वर्ग से दसवीं वर्ग तक के छात्रों को अपने कोई सगे संबंधियों से मिलकर स्कूल में सभी छात्रों से 100 रुपयों की राशि लेकर

टाई बेल्ट और आई कार्ड बेचे गए। साथ ही साथ स्कूल के चलने वाली मिड डे मील खुद मनमानी कर अध्यक्ष एवं संयोजिका को बिना कोई सूचना जानकारी दिए हुए अपने महतो को ग्राम करगे को सही पौष्टिक आहार नहीं मिल पा रहा है, माह के अंतिम दिन में अध्यक्ष और संयोजिका को बुलाकर दबाव बनाकर और डरा धमकाकर मिड डे मील की राशि का भुगतान चेक के माध्यम से अपने मनचाहे दुकान में कराते हैं। स्कूल में मिड डे मील यूज होने वाली एल पी जी गैस छात्रों के माध्यम से अपने कार में रखवाते हैं और घर ले जाते हैं ताकि उनके

घर का खाना बन सके। बच्चों अपने बात को रखते हुए कहा कि प्रधाना अध्यापक अपने पद का रोब दिखाकर कानून का उल्लंघन करते हुए शोषित , गरीब और पिछड़े वर्ग के छात्रों को जाती सूचक गाली देते हैं। अपने पावर और औकात की बात करते हुए छात्रों को फेल और पास करने की धमकियां देते। कुछ छात्रों ने ये भी बताया कि वे डीओ और डी एस सी को पॉकेट में रखने कि बात कहते हैं। एक दिव्यांग बच्चे ने कहा कि लेट से स्कूल जाने पर प्राचार्य द्वारा कोका, लंगडा बोलकर स्कूल से निकालने की धमकियां देते हैं। छात्रों ने यह भी कहा परीक्षा कूट 100 रुपए की राशि बेची जा रही है।

रांची। शराब घोटाले के जरिए अवैध कमाई और मनी लाँड्रिंग करने के आरोपित योगेंद्र तिवारी की दाखिल डिस्चार्ज याचिका पर अब 30 जनवरी को सुनवाई होगी। घनशोक निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में मंगलवार को इस मामले की सुनवाई हुई।दरअसल, योगेंद्र तिवारी ने खुद को निर्दोष बताते हुए 19 दिसंबर को डिस्चार्ज याचिका दाखिल की है। इसी ने उन्हें 19 अक्टूबर, 2023 को गिरफ्तार किया था। वर्तमान में वह हाई कोर्ट से जमानत पर है।



रांची। शराब घोटाले के आरोपित की डिस्चार्ज याचिका पर अगली सुनवाई 30 को

संक्षिप्त खबरें

बोकारो में पुलिस संबंधी जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का आयोजन आज
बोकारो। पुलिस मुख्यालय झारखण्ड, रांची के निर्देशानुसार नागरिकों की शिकायतों का त्वरित एवं प्रभावी निवारण तथा पुलिस एवं नागरिकों के बीच अविश्वास एवं दूरी को समाप्त करने के उद्देश्य से बुधवार को आमजनों की शिकायतों के निवारण हेतु जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। चंदनकियारी, पिण्डुजोरा, चास, महिला थाना-चास, बरमसिया ओपी, अमलाबाद ओपी, भोजुडीह ओपी, चन्द्रपुरा, बोकारो झरिया, दुग्धा, बालीडीह, बालीडीह ओपी, माराफारी, सिटी थाना, सेक्टर-4 थाना एवं सेक्टर-6 थाना क्षेत्र के आमजन को पुलिस से संबंधित कोई शिकायत एवं अन्य प्रकार की शिकायत हो तो, उसपर त्वरित निष्पादन/निवारण हेतु आर्टीआइ केम्पस पिण्डुजोरा, डीवीसी प्लस टू हाईस्कूल चन्द्रपुरा, सेक्टर-टू डी कला केन्द्र बोकारो एवं मध्य विद्यालय सिवनडीह माराफारी में उक्त निर्धारित तिथि पर आयोजित जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में उपस्थित होकर अपनी बात रख सकते हैं। साथ ही, दूरभाष संख्या 9470947322 तथा ईमेल आईडी जनशिकायत-बोकारो-एट डे रेट जेएचपुलिस डॉट इन के जरिये भी अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं। मामले पर सुनवाई करते हुए विधि सम्मत कार्रवाई की जाएगी। उक्त जानकारी पुलिस अधीक्षक कार्यालय बोकारो द्वारा दी गई है।

सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के साथ मना आरआर नृत्यशाला एंड आर्ट्स स्कूल का वार्षिकोत्सव



बोकारो। वास्तु विहार-4 स्थित आर आर नृत्यशाला एंड आर्ट्स स्कूल का द्वितीय वार्षिकोत्सव धूमधाम से मनाया गया। स्कूल की प्राचार्या रजनी पाढ़ी की अध्यक्षता में आयोजित इस वार्षिकोत्सव का उद्घाटन मुख्य अतिथि बोकारो विधायक श्वेता सिंह ने किया। उन्होंने अपने संबोधन में कला-संस्कृति के महत्व पर प्रकाश डाला और लोगों से नृत्य, संगीत व ललित कलाओं से जुड़ने का आह्वान किया। इस दिशा में स्कूल द्वारा किए जा रहे प्रयासों की सराहना की। प्राचार्या रजनी पाढ़ी सहित कमेटी सदस्यों उमेश ठाकुर, राकेश चक्रवर्ती, मन्दी सिंह, संतोष, मैत्री मुखर्जी, सशीला सिंह और सभी कॉलनी निवासियों ने विधायक का स्वागत व अभिनंदन किया। इस अवसर पर बच्चों ने आकर्षक सांस्कृतिक प्रस्तुति से सभी को आनंदित किया। प्राचार्या रजनी पाढ़ी ने बताया कि इस संस्था में अनेक कलाओं नृत्य, संगीत, वाद्य, चित्रकला, ताइक्वाण्डो और औरतों के लिए जुम्बा डांस का प्रशिक्षण दिया जाता है। इस अवसर पर संस्कार भारती बोकारो जिला के मंत्री स्वरूप शेषर पांडेय सहित राजेश चौधरी, धर्मवीर सिंह, रमानन्द पाढ़ी, आचार्य सुभाष, सुभम, राहुल प्रताप, आनंद, क्रिश, राजकुमारी मिश्रा, संजली तिवारी आदि उपस्थित थे।

बोकारो में सरस्वती विद्या मंदिर का निरीक्षण, शैक्षिक व्यवस्था में सुधार पर चर्चा



बोकारो। प्रांतीय योजनानुसार मंगलवार को बोकारो के सेक्टर-3 सी स्थित सरस्वती विद्या मंदिर का निरीक्षण किया गया। यह निरीक्षण विद्या विकास समिति के निरीक्षक नीरज कुमार लाल के संयोजन में प्रधानाचार्य संतोष कुमार झा (सरस्वती विद्या मंदिर, बाघमारा) और प्रधानाचार्य (सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, सेक्टर-2 ए बोकारो) द्वारा किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत वंदना सभा से हुई, जिसमें विभाग निरीक्षक और वाहर से आए प्रधानाचार्यों ने दीप प्रज्वलन तथा भारत माता, ओम और सरस्वती माता के चित्रों पर पुष्पाचन किया। संतोष कुमार झा ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि बच्चों में आशा का होना आवश्यक है, तभी वे अपने लक्ष्य को प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने एक कहानी के माध्यम से बताया कि आशा के साथ प्रेम, शांति और विश्वास स्वमेव आते हैं, जिससे व्यक्ति अपने लक्ष्य तक पहुंच सकता है। वंदना सभा के पश्चात निरीक्षकों ने विद्यालय के विभिन्न विभागों का गहन निरीक्षण किया, जिसमें वंदना सभा, कार्यालय, पुस्तकालय, प्रयोगशाला, संगणक कक्ष सहित सभी विभागों की अंजी भी शामिल थी। निरीक्षकों ने बच्चों के शैक्षिक क्रियाकलापों और आचार्य दीदी के पठन-पाठन का भी निरीक्षण किया। इस दौरान निरीक्षकों ने कन्या भारती, बल भारती तथा किशोर भारती के भैया बहनों, समिति सदस्य और आचार्यों के साथ बैठक की और शैक्षिक व्यवस्था में सुधार लाने के उपायों पर चर्चा की। इस अवसर पर विद्यालय के सचिव राजकुमार भी उपस्थित थे।

नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुकरणीय अनुपालन को ले डीपीएस बोकारो को मिला सेवेन स्टार रैंकिंग अवार्ड

बोकारो। नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुपालन की दिशा में किए जा रहे अनुकरणीय प्रयासों के लिए दिल्ली पब्लिक स्कूल बोकारो को सेवेन स्टार रैंकिंग अवार्ड से नवाजा गया है। नई दिल्ली में सीईडी (सेंटर फॉर एजुकेशनल डेवलपमेंट) इंडिया इनिशिएटिव की ओर से स्कूल लीडर कांफ्रेंस के तहत स्टार रैंकिंग अवार्ड समारोह के दौरान विद्यालय को यह गरिमामयी उपलब्धि मिली। विद्यालय की ओर से उपप्राचार्य अंजनी भूषण ने कुमारमंगलम विश्वविद्यालय के कुलाधिपति एवं दिल्ली विश्वविद्यालय



के पूर्व कुलपति प्रो. डॉ. दिनेश सिंह, एनसीईआरटी (राष्ट्रीय शैक्षणिक अनुसंधान परिषद) के संयुक्त निदेशक डॉ. श्रीधर श्रीवास्तव एवं सीबीएसई के उप सचिव (कौशल शिक्षा) सतीश पहल सहित अन्य शीर्ष शिक्षाविदों की उपस्थिति में यह सम्मान ग्रहण किया। देशभर से 1000 से अधिक प्रवक्ताओं में 140 उक्त अवार्ड के लिए चुने गए। इनमें एनईपी कैटेगरी में डीपीएस बोकारो सेवेन स्टार रैंकिंग पानेवाला झारखंड का एकमात्र स्कूल रहा। नई दिल्ली से पुरस्कार प्राप्त कर लौटने के उपरांत मंगलवार को विद्यालय में

आयोजित विशेष एसेंबली के दौरान उप प्राचार्य अंजनी भूषण ने उपप्राचार्या मनीषा शर्मा एवं शालिनी शर्मा के साथ प्राचार्य डॉ. ए. एस. गंगवार को यह अवार्ड सुपुर्द किया। इस दौरान पूरा वातावरण तालियों की गड़गड़हट से गुंजरित हो उठा। प्राचार्य डॉ. गंगवार ने विद्यार्थियों, उनके अभिभावकों एवं शिक्षकों सहित विद्यालय परिवार के सभी सदस्यों को यह पुरस्कार समर्पित करते हुए बधाई दी। उन्होंने कहा कि एसी उपलब्धियां हमें और कड़ी मेहनत के साथ काम करने की प्रेरणा देती हैं। उन्होंने आशा जताई कि सभी के सहयोग से विद्यालय आगे और भी ऐसे नए आयाम व कीर्तिमान स्थापित करता रहेगा। प्राचार्य डॉ. गंगवार ने बताया कि डीपीएस बोकारो नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुरूप अधिक से अधिक बच्चों को गुणवत्तापूर्ण और विकास-उन्मुख शिक्षा प्रदान करने तथा उनके समय उत्थान के प्रति पूरी तरह से कटिबद्ध है। इस उद्देश्य को प्राप्त करने के लिए हमने अपनी बुनियादी अवसंरचना को सुदृढ़ किया है और इस शैक्षणिक सत्र से ह्यूमैनिटीज (मानविकी) संकाय की शुरूआत की है। साथ ही, छात्रों को विविध नवीन संसाधनों के माध्यम से अनुभवात्मक शिक्षा के अवसर प्रदान किए जाते हैं।

बोकारो

गणतंत्र दिवस पर विभागों द्वारा निकाली जाने वाली झांकियों की तैयारियों पर चर्चा

बोकारो। समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में उप विकास आयुक्त गिरिजा शंकर प्रसाद ने आगामी 76 वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर विभिन्न विभागों द्वारा निकाली जाने वाली झांकी के थीम पर मंगलवार को बैठक आयोजित की। बैठक में डीआरडीए निदेशक मेनका, सामाजिक सुरक्षा के सहायक निदेशक पिपूष, जिला आपूर्ति पदाधिकारी शालिनी खालखो, जिला शिक्षा पदाधिकारी जगननाथ लोहरा, जिला पशु पालन पदाधिकारी डा. मनोज मणि, सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार सिंह सहित अन्य विभागों के कर्मी



उपस्थित थे। उप विकास आयुक्त ने बैठक में विभिन्न विभागों द्वारा प्रस्तुत की गई झांकियों की तैयारियों और उनके थीम पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने पुलिस विभाग के साइबर क्राइम/डिजिटल एरेस्ट, अग्निशामन विभाग के आग बुझाने की गतिविधि, नगर निगम चास

मैनेजमेंट, कृषि-नाबार्ड - अग्रणी बैंक द्वारा कृषक पाठशाला/एफपीओ, जेएसएलपीएस द्वारा आर्थिक गतिविधि/लखपति दीदी, जिला समाज कल्याण विभाग द्वारा मॉडल आंगनवाड़ी केंद्र, सामाजिक सुरक्षा विभाग द्वारा मईयां सम्मान योजना और परिवहन विभाग द्वारा सड़क सुरक्षा से संबंधित थीम की जानकारी ली। उप विकास आयुक्त ने सभी विभागों को निर्देश दिया कि वे झांकियों की तैयारी समय पर पूरी करें और झांकी के लिए वाहन प्राप्त करने के लिए परिवहन विभाग से संपर्क करें। उन्होंने कुछ विभागों को उनके थीम में सुधार के लिए सुझाव भी दिए।

डीपीएस चास में धन्वंतरि क्रीडा उद्यान का उद्घाटन

बोकारो। डीपीएस चास में विद्यार्थियों के शारीरिक फिटनेस को ध्यान में रखते हुए धन्वंतरि क्रीडा उद्यान का निर्माण किया गया है, जिसका उद्घाटन मंगलवार को बोकारो के जिला शिक्षा अधीक्षक अतुल कुमार चौबे ने किया। इस क्रीडा उद्यान में शारीरिक फिटनेस बनाए रखने हेतु विभिन्न प्रकार की आधुनिक व्यवस्था की गई है। यह विद्यालय द्वारा इन-हाउस संसाधनों में एक महत्वपूर्ण विकास है, जो डीपीएस चास की गुणवत्ता के प्रति प्रतिबद्धता को दर्शाता है। इस अवसर पर अपने विचार व्यक्त करते हुए डीएसई श्री चौबे ने कहा कि व्यायाम विद्यार्थियों के जीवन



में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। नियमित रूप से व्यायाम करने वाले विद्यार्थी शारीरिक और मानसिक रूप से तंदुरुस्त रहते हैं। उन्होंने डीपीएस चास परिवार को इस प्रकार की व्यवस्था के लिए धन्यवाद दिया। इस अवसर पर विद्यालय की निदेशिका डॉ. मनीषा तिवारी ने कहा कि शारीरिक फिटनेस आज की विशेष जरूरत है। विद्यालय विद्यार्थियों के विकास के लिए हर क्षेत्र में आधुनिक संसाधनों की व्यवस्था करने हेतु कटिबद्ध है।

बोकारो इलेक्ट्रो होम्योपैथिक प्रैक्टिशनर्स एसोसिएशन ने पिकनिक समारोह का किया आयोजन

बोकारो। बोकारो के सिटी पार्क में बोकारो इलेक्ट्रो होम्योपैथिक प्रैक्टिशनर्स एसोसिएशन के द्वारा एक भव्य पिकनिक समारोह का आयोजन किया गया। यह संगठन झारखंड इलेक्ट्रो होम्योपैथिक प्रैक्टिशनर्स एसोसिएशन की एक इकाई है। इस आयोजन में इलेक्ट्रो होम्योपैथी चिकित्सा क्षेत्र से जुड़े 200 से अधिक चिकित्सकों ने भाग लिया। कार्यक्रम में एडव. डॉ. एस.पी. महथा, अध्यक्ष डॉ. ए.के. पांडे, कोषाध्यक्ष डॉ. निवारण महतो, डॉ. आर.एन. प्रसाद, डॉ. बिश्वनाथ प्रसाद, डॉ. विजय कुमार, डॉ. देव मुनि सिंह, डॉ. के. प्रसाद, डॉ. जे. मंडल, डॉ. पंकज श्रीवास्तव, डॉ. जे.एन. महतो, डॉ. पंकज साहू, डॉ. अजय कुमार, डॉ. एस.आर. महतो, डॉ. आर.के. प्रसाद, डॉ. जे. देवी, और डॉ. रीना देवी सहित अन्य प्रमुख चिकित्सक उपस्थित रहे। इसके अलावा, कार्यक्रम में स्वाति, टनू, शम्मुल, डॉ. अनंत कुमार, और तरुण ने भी भाग लिया। इस समारोह में प्रतिभाशाली छात्रों और वरिष्ठ चिकित्सकों को उनके



विशेष योगदान के लिए सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की विशेषता यह रही कि टाटा से आए विशिष्ट अतिथि चिकित्सकों ने भी अपनी उपस्थिति से आयोजन की गरिमा बढ़ाई। इनमें डॉ. राज कुमार प्रसाद, डॉ. रवि कुमार सिंह, डॉ. ए. झा, डॉ. मनोज सिंह, और डॉ. मनोज कुमार लाल शामिल थे। कार्यक्रम में डॉ. नंदलाल साव, डॉ. पूनम देवी, और डॉ. सिंगो बेशरा जैसी अन्य गणमान्य हस्तियां भी मौजूद रहीं। आयोजन का मुख्य उद्देश्य इलेक्ट्रो होम्योपैथी चिकित्सा पद्धति को जन-जन तक पहुंचाना और इसे एक प्रभावी चिकित्सा विकल्प के रूप में स्थापित करना था। इस अवसर पर सभी चिकित्सकों ने संकल्प लिया कि वे बोकारो को रोगमुक्त करने के साथ-साथ इलेक्ट्रो होम्योपैथी चिकित्सा को अधिक लोकप्रिय बनाएंगे। इस आयोजन के माध्यम से न केवल चिकित्सकों के बीच आपसी संवाद और सहयोग को बढ़ावा मिला, बल्कि नई चिकित्सा पद्धतियों और शोध पर भी चर्चा की गई। यह आयोजन न केवल चिकित्सकीय दृष्टिकोण से सफल रहा, बल्कि सामाजिक समरसता और प्रेरणा का स्रोत भी बना। कार्यक्रम के समापन पर सभी ने भविष्य में इस प्रकार के आयोजनों को नियमित रूप से आयोजित करने का संकल्प लिया।

सड़क सुरक्षा माह के अंतर्गत एक विशेष जागरूकता अभियान चलाया



बोकारो। मेरा युवा भारत-नेहरू युवा केन्द्र बोकारो, युवा मामले एवं खेल मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा सड़क सुरक्षा माह के अंतर्गत एक विशेष जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत, विभिन्न स्थानों नया मोड़, पथरकट्टा चौक, गरगा पुल और 12 मोड़ पर स्वयंसेवकों द्वारा ट्रैफिक पुलिस के साथ मिलकर आम जनता को सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूक किया जा रहा है। इस पहल का उद्देश्य सड़क दुर्घटनाओं को कम करना और लोगों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित करना है। स्वयंसेवकों ने ट्रैफिक पुलिस के साथ मिलकर प्रमुख चौराहों, स्कूलों और बाजारों में लोगों को सड़क सुरक्षा के महत्व और सुरक्षित ड्राइविंग की आदतों के बारे में जानकारी दी। हेलमेट पहनने, सीट बेल्ट का उपयोग करने, गति सीमा का पालन करने और नशे की हालत में वाहन न चलाने जैसे महत्वपूर्ण पहलुओं को प्रमुखता से उजागर किया गया। इसके अतिरिक्त, सड़क सुरक्षा संबंधित पुस्तिकाओं का वितरण भी किया गया, ताकि लोग घर में भी इन नियमों को जान सकें और उनका पालन कर सकें। जिला युवा अधिकारी गौरव कुमार ने कहा कि हमारा उद्देश्य है कि हर नागरिक सड़क सुरक्षा के महत्व को समझे और सड़क दुर्घटनाओं को घटाने के लिए अपनी जिम्मेदारी समझे।

बोकारो में साहित्यलोक की मासिक रचना गोष्ठी का आयोजन

बोकारो। बोकारो की प्रमुख साहित्यिक संस्था साहित्यलोक की मासिक रचनागोष्ठी का आयोजन कवि और गायक अरुण पाठक के सेक्टर 6डी स्थित आवास पर हुआ। इस आयोजन की अध्यक्षता वरिष्ठ साहित्यकार रणधीर चन्द्र गोस्वामी ने की, जबकि साहित्यलोक के संयोजक अमन कुमार झा ने इसका कुशल संचालन किया। रचनागोष्ठी में साहित्यकारों ने अपनी-अपनी रचनाओं के माध्यम से लोकजीवन, परंपरा, प्रेम, पर्व-तीहार, और मानवीय संवेदनाओं की गहरी अभिव्यक्ति की। आयोजन का आरंभ जयंती पाठक द्वारा महाकवि विद्यापति की प्रसिद्ध भगवती वंदना 'जय जय भैरव...' से हुआ, जिसने उपस्थित श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। इसके बाद अमन कुमार झा ने अपनी मैथिली कहानी 'गुरु दक्षिणा' प्रस्तुत की, जिसमें विवाह के पारंपरिक रीति-रिवाजों और बदलते सामाजिक



परिवेश में उनमें आए बदलावों पर बहुत ही रोचक और प्रभावी शैली में प्रकाश डाला। इस काव्य-गोष्ठी में मैथिली लघुकथा 'बिसरि जाइत छी' से राजेन्द्र कुमार ने जीवन में भूल जाने की आवश्यकता और उसके प्रभाव को मार्मिक ढंग से प्रस्तुत किया। शैलजा झा ने अपनी हिंदी कविता 'स्त्री धन' और मैथिली कविता 'ससम्मन एकटा प्रणाम' के माध्यम से स्त्री की सामाजिक स्थिति और सम्मान की बात की। डॉ. रणजीत कुमार झा ने 'जौंस वाली कनिया' कविता में आधुनिकता और पारंपरिकता के बीच की जटिलता को दर्शाया। नीलम झा ने हिंदी में 'रात

अंग्रेजी नववर्ष की तुलना में भारतीय संस्कृति की विशेषता पर जोर दिया। उन्होंने कुंभ पर भी एक बहुत ही मार्मिक कविता प्रस्तुत की, जिसने श्रोताओं को गहरे भावनात्मक रूप से प्रभावित किया। अध्यक्षीय काव्य पाठ करते हुए रणधीर चन्द्र गोस्वामी ने अपनी हिंदी कविताएं 'चलते ही रहेंगे हम' और 'पापा' सुनाई, जो जीवन के संघर्ष और पिता के प्रति श्रद्धा को व्यक्त करती हैं। साहित्यलोक के संस्थापक सदस्य और मैथिली महाकाव्य 'ऊं महाभारत' के रचनाकार बुद्धिनाथ झा ने इस अवसर पर साहित्यलोक की स्थापना में तुलानंद मिश्र, गिरिजा नंद झा अर्धनारीशरव, विजय शंकर मल्लिक सहित सक्रिय सदस्यों उदय कुमार झा, भुटकुन झा, कुमार मनीष अरविन्द, डॉ. संतोष कुमार झा, अरुण कुमार पाठक, अमन कुमार झा और स्व. महाकवि दया कांत झा और स्व. विरान कुमार मिश्र के योगदान की स्मरणार्थ की।

डीवीसी आवास से जलापूर्ति पाइप की चोरी, होमगार्ड के जवानों ने एक को पकड़ा

बोकारो। बोकारो थर्मल स्थित डीवीसी की आवासिय कॉलोनी के आवासों में जलापूर्ति करने वाली पाइपों की चोरी से आवास में रहने वाले कर्मचारी काफी परेशानी का सामना करने को विवश हैं। सोमवार की रात्रि मुगी फार्म कॉलोनी स्थित एचएमटी 13 नंबर बिल्डिंग में लगी वाटर सप्लाई की पाइप को चोरों ने खोलकर चोरी कर ली, जिसके कारण मंगलवार को पानी सप्लाई बाधित हो जाने से पूरे बिल्डिंग के कर्मचारी परेशानी उठाने को विवश रहे। इसके पूर्व भी एचएमटी कॉलोनी के तीन पाइप चोरों ने खोलकर चोरी कर ली। जबकि, एक अन्य चोर सनी धराने में कामयाब हो गया। जवानों ने पकड़े गए चोर दीपक कुमार को बरामद पाइप के साथ स्थानीय थाना के सुपुर्द कर दिया।



ठाकुर सहित अन्य ने मंगलवार की दोपहर लगभग एक बजे स्टेशन रोड स्थित एसडीटी एक नंबर में लगी वाटर सप्लाई वाली पाइप को खोलकर चोरी करते हुए अंबेडकर नगर निवासी दीपक कुमार को पाइप के साथ धर दबावा। इसका एक अन्य चोर सनी धराने में कामयाब हो गया। जवानों ने पकड़े गए चोर दीपक कुमार को बरामद पाइप के साथ स्थानीय थाना के सुपुर्द कर दिया।

संक्षिप्त खबरें

जागरूकता कार्यक्रम का हुआ आयोजन

गिरिडीह। सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत झारखंड सरकार के परिवहन विभाग ने सुभाष शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय, गिरिडीह में एक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया।



इस कार्यक्रम का उद्देश्य सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ाना था। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलित कर की गई और यातायात नियम अपनाएं, सुरक्षित झारखंड बनाएं का सशक्त नारा दिया गया। इस अवसर पर परिवहन विभाग के विभिन्न अधिकारियों ने भाग लिया, जिनमें गौरी शंकर रवि एमपीआइ, मोहम्मद इफान अहमद एमपीआइ, दुगन टोपनो ट्रैफिक इंस्पेक्टर और साकेत भारती शामिल थे। इन अधिकारियों ने सड़क सुरक्षा के महत्व पर प्रकाश डाला और प्रशिक्षणार्थियों को यातायात नियमों के पालन के लिए प्रेरित किया। साथ ही, पर्वी के माध्यम से लोगों को सड़क सुरक्षा से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारी वितरित की गई। कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ० अनुज कुमार, राष्ट्रीय सेवा योजना के पदाधिकारी संजीव कुमार सिंह और अन्य शिक्षकों व प्रशासनिक अधिकारियों ने भाग लिया। उन्होंने सड़क सुरक्षा से संबंधित नियमों और उपायों पर विस्तार से चर्चा की और छात्रों को इस दिशा में कार्य करने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम के दौरान सभी उपस्थित लोगों ने एकजुट होकर सड़क सुरक्षा के प्रति अपनी जिम्मेदारी निभाने का संकल्प लिया।

पालमो पंचायत में जन सुविधा केन्द्र का उद्घाटन, स्थानीय लोगों को मिलेगी सरकारी योजनाओं की जानकारी

गिरिडीह। सामाजिक परिवर्तन संस्थान द्वारा पालमो पंचायत के बंदरकुम्भी चौक पर एक जन सुविधा केन्द्र का उद्घाटन किया गया। इस केन्द्र के माध्यम से स्थानीय



लोगों को सरकारी योजनाओं से संबंधित जानकारी और सरकारी फॉर्मों को भरने की सुविधा मिलेगी, जिससे वे आसानी से योजनाओं का लाभ उठा सकते हैं। इस केन्द्र की स्थापना से वंचित और गरीब परिवारों को खासतौर पर लाभ होगा, जिन्हें सरकारी योजनाओं की जानकारी नहीं मिल पाती थी और जो गिरिडीह जाने में असमर्थ रहते थे। संस्थान के सचिव उमेश तिवारी ने बताया कि यह जन सुविधा केन्द्र गिरिडीह प्रखंड के पांच पंचायतों पालमो, बेरदोणा, बजटो, सिंदवारिया और अलगुंदा में पंचायत और ग्राम सभा को सशक्त बनाने के उद्देश्य से खोला गया है। इस केन्द्र से स्थानीय लोग न केवल ऑफलाइन और ऑनलाइन फॉर्म भरने की सुविधा प्राप्त करेंगे, बल्कि सरकारी योजनाओं की जानकारी भी प्राप्त कर सकेंगे। इस पहल से लोगों का समय और पैसे की बचत होगी, साथ ही उन्हें सरकारी योजनाओं का लाभ मिल सकेगा। जन सुविधा केन्द्र के उद्घाटन समारोह में पलमो पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि सुरेंद्र यादव, पंचायत समिति सदस्य अनिल साव, वार्ड सदस्य बाली मंडल, और कई अन्य लोग उपस्थित थे। इस अवसर पर ग्राम विकास समिति के अध्यक्ष, सचिव और अन्य सदस्य भी उपस्थित रहे। सभी ने इस पहल की सराहना की और इसे पंचायत के विकास की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम बताया। इस कार्यक्रम के माध्यम से सामाजिक परिवर्तन संस्थान ने यह सुनिश्चित किया कि सरकारी योजनाओं का लाभ अधिक से अधिक लोगों तक पहुंचे, खासकर उन लोगों तक जो अभी तक इन योजनाओं से वंचित थे।

प्रवासी श्रमिकों के सर्वेक्षण एवं पुनर्वास योजना पर कार्यशाला आयोजित

विष्णुगढ़। विष्णुगढ़ प्रखंड सभागार में मंगलवार को अंतर्राज्यीय प्रवासी श्रमिकों के सर्वेक्षण और पुनर्वास योजना पर एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला में बगोदर विधायक नागेन्द्र महतो ने मुख्य अतिथि के रूप में भाग लिया। विधायक ने कार्यशाला को संबोधित करते हुए कहा कि विष्णुगढ़ और बगोदर प्रखंड से सबसे अधिक श्रमिक अन्य राज्य और विदेशों में रोजगार के लिए पलायन करते हैं। उन्होंने प्रवासी श्रमिकों से अपील की कि वे श्रमधान पोर्टल पर अपना निबंधन कराएं ताकि उन्हें बीमा का लाभ मिल सके और किसी दुर्घटना की स्थिति में सरकार से आर्थिक सहायता प्राप्त कर सकें। विधायक ने बताया कि अगर किसी अंतर्राज्यीय प्रवासी श्रमिक को कार्य के दौरान मौत हो जाती है तो उसके परिवार को पांच लाख रुपये की सहायता मिलती है, वहीं अन्य राज्य में दुर्घटना होने पर दो लाख रुपये का लाभ मिलता है। उन्होंने यह भी कहा कि श्रमिकों के लिए सरकार कई योजनाएं चला रही है, जैसे श्रम औजार सहायता योजना, सेपटी कट योजना, मातृत्व प्रसूति योजना, छत्रवृत्ति योजना और अन्य योजनाएं। इस कार्यशाला में श्रम विभाग के अधिकारी अनिल रंजन ने भी श्रमिकों को योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इसके अलावा, निबंधित श्रमिकों के बीच पैट-शर्ट का वितरण भी किया गया। इस कार्यक्रम में कोडरमा सांसद प्रतिनिधि भुवनेश्वर पटेल, हजारीबाग सांसद प्रतिनिधि सुखदेव रंजनवार, विधायक प्रतिनिधि अजय मंडल, श्रमिक मित्र राजेश्वर महतो, दीपक कुमार, सूरज कुमार समेत कई श्रमिक मौजूद थे।



राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

संवाददाता गिरिडीह। गिरिडीह जिले के महेशलुंडी पंचायत सचिवालय भवन में नेहरू युवा केंद्र गिरिडीह और रुद्रा फाउंडेशन गिरिडीह के संयुक्त प्रयास से राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत एक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम मुख्य रूप से युवाओं को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने के लिए आयोजित किया गया, ताकि सड़क दुर्घटनाओं को कम किया जा सके और लोगों के जीवन को सुरक्षित रखा जा सके। कार्यक्रम की शुरुआत रुद्रा फाउंडेशन के सचिव सैयद सबीह अशरफ ने की और उन्होंने मुख्य अतिथि यातायात निरीक्षक गिरिडीह दुगन टोपनो और शिवनाथ साव मुखिया महेशलुंडी को सम्मानित करते हुए उन्हें बूके भेंट किए। मुख्य अतिथि ट्रैफिक इंस्पेक्टर दुगन टोपनो ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि



सड़क सुरक्षा और यातायात नियमों का पालन करना आज के समय में बेहद जरूरी हो गया है। उन्होंने कहा कि आजकल गिरिडीह शहर में अक्सर जाम की समस्या उत्पन्न होती है, और इसका मुख्य कारण यह है कि लोग एक मिनट भी इंतजार नहीं करना चाहते। इस प्रकार की मानसिकता से सड़क पर होने वाली दुर्घटनाओं का खतरा बढ़ जाता है। मुखिया शिवनाथ साव ने कार्यक्रम के आयोजन के लिए रुद्रा फाउंडेशन और नेहरू युवा केंद्र का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम मेरे पंचायत के लिए गर्व

की बात है और मैं उम्मीद करता हूँ कि युवा इस जागरूकता अभियान के माध्यम से पूरे गिरिडीह शहर में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता फैलाने में अपनी भूमिका निभाएंगे। रुद्रा फाउंडेशन के सचिव सैयद सबीह अशरफ ने ट्रैफिक नियमों और सड़क सुरक्षा के विषय पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने सभी युवाओं से अपील की कि वे इस जागरूकता अभियान में अपनी सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करें, ताकि गिरिडीह को दुर्घटनामुक्त जिला बनाया जा सके। कार्यक्रम में महेशलुंडी उपमुखिया रमेश कंधवे, रुद्रा फाउंडेशन के संतोष कुमार, रवि कुमार, युवा प्रतिनिधि सागर कुमार, रिजवाज अंसारी, प्रेम कुमार गुप्ता, बासुदेव दास सहित सैकड़ों युवा उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन रुद्रा फाउंडेशन के समन्वयक संतोष कुमार पांडेय ने किया, और धन्यवाद ज्ञापन रवि कुमार ने किया।

आंगनबाड़ी केंद्र में जीव दया फाउंडेशन ने किया विशेष कार्यक्रम आयोजित



संवाददाता गिरिडीह। सदर प्रखंड के पालमो पंचायत, ग्राम बंदरकुम्भी स्थित पडुडीह के आंगनबाड़ी केंद्र में सामाजिक परिवर्तन संस्थान द्वारा जीव दया फाउंडेशन के सहयोग से एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम खासतौर पर बच्चों के पोषण और शिक्षा को ध्यान में रखते हुए आयोजित किया गया था। कार्यक्रम के तहत आंगनबाड़ी के बच्चों को प्रतिदिन दूध और बिरिकेट वितरित किए जा रहे हैं ताकि उनका शारीरिक और मानसिक विकास सही तरीके से हो सके। आज के कार्यक्रम में बच्चों को पढ़ने की सामग्री जैसे बैग, कॉपी, किताबें, पैट, शर्ट, ट्रैकसूट, जूते, और मौजे भी दिए गए। यह पहल ग्रामीण बच्चों के

शिक्षा और विकास के लिए एक सकारात्मक कदम है। इस कार्यक्रम में सामाजिक परिवर्तन संस्थान के सचिव उमेश तिवारी, प्रेमलता देवी, पालमो के मुखिया प्रतिनिधि सुरेंद्र यादव, अनिल साव, संस्था के अन्य सदस्य मनोहर यादव, आनंद त्रिपाठी, जितेंद्र महतो, हेमंत कुमारी, रूपमुनी हेम्ब्रोम और आंगनबाड़ी के सेविका और सहायिका उपस्थित रहे। साथ ही, ग्रामीण बच्चों के माता-पिता ने भी इस कार्यक्रम में भाग लिया। कार्यक्रम के दौरान बच्चों और उनके अभिभावकों में खुशी का माहौल था। समाज सेवा की इस पहल से ग्रामीण बच्चों को एक नया जीवनदान मिला है और उनके उज्वल भविष्य के प्रति आशा जागृत हुई है।

प्रयास इंडिया की सक्रिय भागीदारी और बच्चों की रचनात्मकता का शानदार प्रदर्शन

संवाददाता सिंदरी। आईआईटी आईएसएम धनबाद के छात्र-प्रबंधित सामाजिक संगठन कर्तव्य द्वारा आयोजित वार्षिक कार्यक्रम प्रकाश 25 में एक नई ऊर्जा का संचार हुआ। इस आयोजन में बीआईटी सिंदरी के छात्रों द्वारा संचालित सामाजिक संगठन प्रयास इंडिया के 10 छात्रों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। प्रयास इंडिया वंचित बच्चों को शिक्षा और पाठ्येतर गतिविधियों के माध्यम से सशक्त बनाने का कार्य कर रहा है, और इस आयोजन के माध्यम से बच्चों को अपनी प्रतिभा और कौशल दिखाने का एक अद्वितीय अवसर मिला। कार्यक्रम में कई ज्ञानवर्धक और मनोरंजक गतिविधियां आयोजित की गईं, जिनमें साइंस एग्जीबिशन, बेस्ट आउट ऑफ वेस्ट प्रतियोगिता, और पोस्टर प्रस्तुति



शामिल थीं। पोस्टर प्रस्तुति का विषय था 'पोशल मीडिया के साथ जीवन बनाम सोशल मीडिया के बिना जीवन', जिस पर बच्चों ने अत्यंत रचनात्मकता और विचारशीलता के साथ अपने विचार प्रस्तुत किए। इस आयोजन का उद्देश्य बच्चों को समाजिक और शैक्षिक दृष्टि से जागरूक करना और उनके क्षमताओं को प्रदर्शित करने का एक बेहतर मंच मिलता है, और उन्हें नई चीजें सीखने का भी अवसर प्राप्त होता है।

किसान जनता पार्टी का धरना प्रदर्शन गिरिडीह अंचल अधिकारी द्वारा घूस मांगे जाने के खिलाफ विरोध प्रदर्शन

संवाददाता गिरिडीह। झारखंड उच्च न्यायालय के आदेश के बावजूद गिरिडीह सदर अंचल के कर्मचारी 1000 रुपये प्रति पन्ना की दर से रिश्तव लिए बिना रजिस्टर टू का सत्यापित प्रति नहीं दे रहे हैं। इस मुद्दे के खिलाफ मंगलवार को किसान जनता पार्टी (किजपा) ने गिरिडीह अंचल कार्यालय के सामने धरना प्रदर्शन किया। धरने का नेतृत्व किजपा के सदर अंचल अध्यक्ष मुकेश राय ने किया। धरना को संबोधित करते हुए किजपा के संरक्षक सुकुल नारायण देव ने कहा कि उच्च न्यायालय के आदेश के बाद बगोदर और जमुआ अंचल में सत्यापित प्रति प्राप्त हो गए, लेकिन गिरिडीह अंचल अधिकारी रिश्तव लेने पर अड़े हुए हैं। किजपा के कार्यकारी

कौशल क्षमता का शानदार प्रदर्शन किया। कार्यक्रम का संचालन कर्तव्य संगठन के स्वयंसेवकों द्वारा किया गया, जिन्होंने बच्चों को हर कदम पर मार्गदर्शन प्रदान किया और यह सुनिश्चित किया कि प्रत्येक गतिविधि प्रभावी, सुव्यवस्थित और उत्साहजनक रूप से सम्पन्न हो। इस प्रकार के आयोजनों से बच्चों को अपनी क्षमताओं को प्रदर्शित करने का एक बेहतर मंच मिलता है, और उन्हें नई चीजें सीखने का भी अवसर प्राप्त होता है।



अध्यक्ष जोगेश्वर ठाकुर ने कहा कि किसानों का सब्र टूट चुका है। किजपा के सचिव विजय कुमार ने आरोप लगाया कि अंचल अधिकारी मोहम्मद असलम रैयत से आधार कार्ड मांगते हैं, जबकि उच्च न्यायालय ने स्पष्ट आदेश दिया है कि सभी मौजा के रजिस्टर टू का सत्यापित प्रति किसानों को दिया जाए। किजपा के जिला महासचिव भागीरथ राय ने कहा कि अंचल अधिकारी को यह

समझना चाहिए कि मृत रैयत का रिकार्ड उपलब्ध नहीं कराया जा सकता। धरना के बाद किसान जनता पार्टी ने उपायुक्त, प्रखंड विकास पदाधिकारी और अपर समाहर्ता को ज्ञापन सौंपा। धरने में किजपा के कई सदस्य शामिल हुए, जिनमें दासो मुर्मू, मुंशी मुर्मू, छत्रधारी सिंह, धनेश्वर मरांडी, नबी अंसारी, सदीक अंसारी, रघु मुर्मू, जहांगीर अंसारी और सैकड़ों किसान सदस्य शामिल थे।

चापाकलों की मरम्मत: उप प्रमुख के निर्देश पर दर्जनों गांवों में सुधार कार्य संपन्न

संवाददाता बलियापुर। प्रखंड उप प्रमुख आशा देवी के निर्देश पर, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के कर्मचारियों ने बलियापुर क्षेत्र के विभिन्न गांवों में खराब पड़े चापाकलों की मरम्मत का कार्य किया और उन्हें फिर से चालू किया। यह कार्य उन गांवों में किया गया, जहां लंबे समय से चापाकल खराब थे, और ग्रामीणों को पेयजल की गंभीर समस्या का सामना करना पड़ रहा था। इनमें मोहनपुर, शिवपुर, सीमापथर, बांधटांड, बलियापुर नीचे टोला, डांगापाड़ा, मस्जिद टोला, दोलाबड़ आदि गांव शामिल हैं, जहां महिलाओं और बच्चों को पानी की आपूर्ति के लिए विशेष कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा था। इस स्थिति को देखते हुए उप प्रमुख ने पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के जेई से तुरंत कार्रवाई करने का निर्देश दिया, और अब सभी खराब पड़े चापाकल को



मरम्मत कर चालू कर दिया गया है। इस प्रयास से ग्रामीणों की पीने के पानी की समस्या में सुधार हुआ है, और उन्होंने इस पहल के लिए प्रशासन का धन्यवाद व्यक्त किया है। यह कदम उप प्रमुख के नेतृत्व में क्षेत्र के विकास की दिशा में एक महत्वपूर्ण प्रयास साबित हुआ है, जिससे गांवों में पानी की आपूर्ति सुनिश्चित हो सकी है।

समाज के अंतिम व्यक्ति तक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाना आवश्यक : नागेन्द्र महतो

संवाददाता विष्णुगढ़। विष्णुगढ़ प्रखंड सभागार में मंगलवार को प्रखंडस्तरीय परिसंपत्ति वितरण समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर बगोदर विधायक नागेन्द्र महतो मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। कार्यक्रम की शुरुआत दीप जलाकर की गईं। विधायक ने अपने संबोधन में कहा कि समाज के अंतिम व्यक्ति तक सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाना हमारी प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि कोई भी गैर लाभार्थी सरकारी योजनाओं से वंचित नहीं रहना चाहिए और यदि किसी को योजना से जुड़ी कोई परेशानी आ रही है तो इसे स्वीकार नहीं किया जाएगा। विधायक

ने कहा कि सरकार की योजनाओं का उद्देश्य गरीबों के जीवन स्तर को सुधारना है, लेकिन इसके साथ-साथ लोगों को अपनी जिम्मेदारी भी निभानी चाहिए। उन्होंने विशेष रूप से युवाओं को अपनी शिक्षा पर ध्यान देने की अपील की ताकि वे भविष्य में सशक्त बन सकें और समाज में अपना योगदान दे सकें। विधायक ने यह भी

कहा कि झारखंड राज्य अलग होने के बाद यहां के लोग अब उच्च सरकारी पदों पर काम कर रहे हैं, और इससे झारखंड का नाम रोशन हो रहा है। हालांकि, उन्होंने यह भी बताया कि राज्य में अभी भी बड़ी संख्या में लोग गरीबी में जीवन बसर कर रहे हैं, जिसके लिए सरकार आवश्यक कदम उठा रही है। समारोह में विभिन्न योजनाओं के तहत लाभार्थियों को पेंशन स्वीकृति प्रमाण पत्र, कंबल, मनरेगा के तहत कूप निर्माण स्वीकृति पत्र, कृषि विभाग द्वारा केसीसी एवं पीएम आवास की स्वीकृति पत्र, शिक्षा विभाग द्वारा साइकिल, आपूर्ति विभाग द्वारा धोती-साड़ी एवं लुंगी, बाल विकास विभाग से ट्राइसाइकिल वितरित की गईं।

चौपारण में वन विभाग की बड़ी कार्रवाई: अवैध शराब भट्टियां ध्वस्त

चौपारण। वन विभाग की पश्चिमी वन प्रमंडल टीम ने भगहर पंचायत के भंडार, लोहरा और भगहर के जंगलों में अवैध शराब भट्टियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की। सहायक वन संरक्षक ए. के. परमार और उनकी टीम ने अवैध शराब भट्टियों को नष्ट किया। इस कार्रवाई में जेसीबी से शराब भट्टियों को ध्वस्त किया गया, पक्के निर्माणों को तोड़ा और शराब बनाने के लिए रखे गए हजारों लीटर जावा महुआ को बहा दिया गया। इसके साथ ही शराब बनाने में प्रयुक्त सामग्रियों को भी जप्त किया गया। इस अभियान में सहायक वन संरक्षक ए. के. परमार, वन क्षेत्र पदाधिकारी कमलेश कुमार सिंह, प्रभारी वनपाल पंकज कुमार, अजय कुमार यादव, संदु कुमार और अन्य वनकर्मियों ने अहम भूमिका निभाई। विभाग ने अवैध शराब भट्टी निर्माण में संलिप्त लोगों के खिलाफ वन विभाग द्वारा वनवाद दावर करने की प्रक्रिया शुरू की है।

दिलीप रटोलिया, संजय, सुमित कुमार सिंह, मोहम्मद हकीम, जितेंद्र सोनी, अनिल कुमार, सद्दाम, उमाशंकर साहू, मोहम्मद अफसर, मृत्युंजय विद्यानंद, गोवर्धन और भोलासव प्रमुख रूप से शामिल थे। बैठक के अंत में थाना अध्यक्ष ने व्यापारियों को आश्वस्त किया कि पुलिस प्रशासन उनकी सुरक्षा के लिए पूरी तरह से तत्पर है। उन्होंने कहा कि पुलिस गश्त को और अधिक प्रभावी बनाया जाएगा और सुरक्षा उपायों को सख्ती से लागू किया जाएगा। व्यापारियों ने थाना प्रशासन की इस पहल की सराहना की और उनके साथ सहयोग का आश्वासन दिया।

सैनिटरी शॉप का उद्घाटन

बलियापुर। बलियापुर बाजार के सिंदरी रोड पर स्थित सपन सैनिटरी शॉप का विधिवत उद्घाटन प्रखंड उप प्रमुख आशा देवी ने फीता काटकर किया। उद्घाटन समारोह में उप प्रमुख आशा देवी ने बलियापुर बाजार की वृद्धि और यहां व्यापारियों के बढ़ते कदमों की सराहना की। उन्होंने कहा कि बलियापुर अब एक उभरता हुआ बाजार बन चुका है और यहां क्षिति तथा धनबाद के व्यवसायी भी आकर व्यापार कर रहे हैं। उप प्रमुख ने कहा कि अब बलियापुर में हर तरह के सामान लोगों को आसानी से उपलब्ध हो रहे हैं। उन्होंने सपन सैनिटरी शॉप का उद्घाटन करते हुए कहा कि यहां

सैनिटरी से संबंधित आधुनिक सामान उचित मूल्य पर मिलेगा, जो स्थानीय लोगों के लिए एक बड़ी सुविधा है। इस अवसर पर उप प्रमुख आशा देवी के साथ-साथ कई अन्य प्रमुख लोग भी उपस्थित थे, जिनमें सपन सैनिटरी शॉप के प्रोपराइटर सपन मोदक, जेएमएम नेता हैदर अली, स्वपन कुमार महतो, विश्वजीत महतो, कादिर अंसारी, बंटी अग्रवाल, टोटन मुखर्जी और सोनू मोदक प्रमुख रूप से शामिल थे।

सिंदरी थाना और व्यापारियों की सुरक्षा को लेकर बैठक आयोजित

संवाददाता सिंदरी। सिंदरी थाना परिसर में थाना अध्यक्ष संजय कुमार की अध्यक्षता में एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई, जिसमें स्थानीय दुकानदारों और चेंबर ऑफ कॉमर्स के सदस्य शामिल हुए। बैठक का मुख्य उद्देश्य क्षेत्र में सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत करना और दुकानदारों की समस्याओं का समाधान करना था। थाना अध्यक्ष संजय कुमार ने दुकानदारों से आग्रह किया कि वे अपनी दुकानों के बाहर सीसीटीवी कैमरे अनिवार्य रूप से लगवाएं। उनका कहना था कि इससे न केवल अपराधों की रोकथाम में मदद मिलेगी, बल्कि किसी भी घटना के



मामले में अपराधियों की पहचान करने में भी आसानी होगी। इसके अलावा, थाना प्रशासन ने ज्वेलरी शॉप्स पर एक कर कोड लगाने की पहल की है, ताकि रात के समय गश्ती दल को उनकी सुरक्षा की

निगरानी करना आसान हो सके। इस पहल को चेंबर ऑफ कॉमर्स ने सराहा है। थाना अध्यक्ष ने बैठक में मौजूद व्यापारियों को कई अहम सुरक्षा उपायों के बारे में बताया। उन्होंने विशेष रूप से रात के समय

दुकानों के बाहर उचित रोशनी व्यवस्था की आवश्यकता पर जोर दिया, ताकि असांजिक तत्वों पर नजर रखी जा सके। उन्होंने व्यापारियों से सतर्क रहने की अपील की और कहा कि अगर

संक्षिप्त खबरें

असर्फी हॉस्पिटल ने मनाया 17 वां स्थापना दिवस



धनबाद। असर्फी हॉस्पिटल ने 21 जनवरी को अपने 17 वें स्थापना दिवस पर एक भव्य समारोह का आयोजन किया। इस अवसर पर विशेष पूजन और धार्मिक अनुष्ठानों के साथ अस्पताल की अब तक की उपलब्धियों को रेखांकित किया गया। अस्पताल के निदेशक और डॉक्टरों ने पिछले 17 वर्षों की यात्रा को याद करते हुए कहा कि यह सफर स्वास्थ्य सेवा और समाज सेवा के प्रति उनकी प्रतिबद्धता का प्रमाण है। निदेशक ने बताया कि अस्पताल ने अपने मरीजों को हमेशा उच्च गुणवत्ता वाली चिकित्सा सेवाएं प्रदान की हैं और भविष्य में भी यही प्रयास जारी रहेगा। उन्होंने घोषणा की कि आने वाले समय में मुफ्त चिकित्सा शिविर और जागरूकता अभियान आयोजित किए जाएंगे। इसके साथ ही अत्याधुनिक तकनीकों और प्रक्रियाओं को शामिल कर स्वास्थ्य सेवाओं को और उन्नत किया जाएगा। अस्पताल ने अपने कर्मचारियों और डॉक्टरों का आभार व्यक्त किया, जिनके समर्पण और मेहनत से यह सफर संभव हुआ। समारोह के दौरान अस्पताल ने समाज के प्रति अपनी जिम्मेदारी को फिर से दोहराया और भविष्य में स्वास्थ्य जागरूकता बढ़ाने के लिए नई योजनाओं की घोषणा की। स्थानीय मरीजों और उनके परिवारों ने भी अस्पताल की सेवाओं के प्रति आभार जताया।

रणधीर वर्मा स्टेडियम में प्लाटूनों ने किया परेड का रिहर्सल

धनबाद। गणतंत्र दिवस के अवसर पर रणधीर वर्मा स्टेडियम में जिला स्तरीय मुख्य समारोह का आयोजन किया जाएगा। इसमें विभिन्न प्लाटूनों द्वारा परेड किया जाएगा। इस संदर्भ में मंगलवार को जिला सशस्त्र बल, झारखंड सशस्त्र बल - 3, एम.सी.सी, सीआईएसएफ, सीआरपीएफ, होमागार्ड के प्लाटूनों द्वारा परेड का रिहर्सल किया गया। परेड का रिहर्सल 23 जनवरी तक किया जाएगा। वहीं 24 जनवरी को उपायुक्त सुश्री माधवी मिश्रा एवं वरीय पुलिस अधीक्षक हदीप पी जनार्दन पूर्वाभ्यास का निरीक्षण करेंगे।



निचली अदालतों से रिहाई आदेशों पर उच्च न्यायालय में अपील दायर करने की तैयारी

धनबाद। जिला पुलिस मुख्यालय में निचली अदालतों से जारी रिहाई आदेशों पर समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता धनबाद के वरीय पुलिस अधीक्षक हदीप पी. जनार्दन ने की। बैठक में पुलिस उपाधीक्षक ग्रामीण कपील चौधरी, पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय 1 शंकर कामती, पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय 2 धीरेंद्र नारायण बंका, जिले के सभी अंचल निरीक्षक और थाना प्रभारी उपस्थित थे। बैठक में निचली अदालतों से जुड़े मामलों की समीक्षा की गई और उन पर उच्च न्यायालय में अपील दायर करने की प्रक्रिया पर विचार-विमर्श हुआ। जिन मामलों में अपील दायर करनी है, उनकी प्राथमिकता तय की गई और सभी संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। इस समीक्षा का उद्देश्य न्यायिक प्रक्रिया को मजबूत करना और कानून व्यवस्था को सुदृढ़ बनाना है।



ददई दुबे और नितेश सिंह पर चल रहे आचार संहिता उल्लंघन मामले में बयान दर्ज नहीं हो सके

धनबाद। 2014 के लोकसभा चुनाव के दौरान आदर्श आचार संहिता उल्लंघन के मामले में धनबाद के पूर्व सांसद ददई दुबे और उनके सहयोगी नितेश कुमार सिंह पर सुनवाई सोमवार को एमपी-एमएलए न्यायालय में हुई। विशेष न्यायिक दंडाधिकारी अर्पिता नारायण की अदालत में पिछले दो सुनवाईयों से आरोपियों का सफाई बयान दर्ज करने का प्रयास किया जा रहा है। सोमवार को भी दोनों आरोपी अदालत में उपस्थित नहीं हुए। उनकी अनुपस्थिति के कारण बयान दर्ज नहीं हो सका। न्यायालय ने अब अगली सुनवाई के लिए 5 फरवरी 2025 की तारीख निर्धारित की है। यह मामला 20 अप्रैल 2014 को निरसा के अंचल अधिकारी प्रशांत कुमार लायक द्वारा चिरकुंडा थाने में दर्ज प्राथमिकी और 20 नवंबर 2014 को दाखिल आरोप पत्र पर आधारित है।

मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के आवेदनों का सीडीपीओ नहीं करती है निष्पादन

संवाददाता
धनबाद। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी माधवी मिश्रा ने जनता दरबार में जिले के विभिन्न क्षेत्र से आए लोगों की शिकायतें सुनीं। जनता दरबार में निरसा के रांगामाटी से आयी सेविका ने उपायुक्त को बताया कि वहां की सीडीपीओ द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के आवेदनों का निष्पादन नहीं किया जा रहा है। इस कारण लगभग 11 आवेदन लंबित हैं। मामले पर संज्ञान लेते हुए उपायुक्त ने जिला समाज कल्याण पदाधिकारी को जांच कर मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के लंबित आवेदनों को शीघ्र



निष्पादित कराने का निर्देश दिया। राजगंज बाजार की एक महिला ने उपायुक्त को बताया कि वर्ष 2011 से वह अपना मकान बनाकर रह रही है।

5 वर्ष पूर्व उनके मकान के बगल में एक नया मकान बना है। उस नए मकान के सोखा का पानी उनके घर में घुस रहा है। इसके कारण उनका मकान क्षतिग्रस्त हो

गया है। इसको लेकर पड़ोसी को कई बार शिकायत की, परंतु इसका निराकरण ढूंढने के बजाय पड़ोसी उन्हें धमका रहा है। जनता दरबार में गोविंदपुर से आए लोगों ने उपायुक्त को जैप - 3 रोड, यशलोक नगर में स्थित एक शराब दुकान को अत्यंत शिफ्ट करने का अनुरोध किया। उन्होंने उपायुक्त को बताया कि उक्त शराब दुकान में मनचलों का जमावड़ा लगा रहता है। इसके कारण वहां के निवासियों और वहां से गुजरने वाले लोगों को भारी परेशानी का

सामना करना पड़ता है। इसके अलावा जनता दरबार में जमाबंदी बंदोबस्ती रद्द करने, पेंशन नहीं मिलने, नाला निर्माण के संबंध में, रैयती जमीन पर अवैध कब्जा करने, भूमि की मापी हो जाने के बाद भी मापी प्रमाण पत्र नहीं देने, गोविंदपुर साहिबगंज रोड में बिना मुआवजा दिए जमीन का अधिग्रहण करने सहित अन्य शिकायत प्राप्त हुईं। उपायुक्त ने सभी शिकायतों के निष्पादन के लिए संबंधित पदाधिकारी को निर्देशित किया। जनता दरबार में सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा निवाज अहमद भी मौजूद थे।

नन्हे खान हत्याकांड: अभियोजन पक्ष को गवाह प्रस्तुत करने का निर्देश

धनबाद। जमीन कारोबारी नन्हे खान की सरेआम हत्या के मामले में सोमवार को जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रफुल्ल कुमार की अदालत में सुनवाई हुई। अभियोजन पक्ष ने सीएफएल रिपोर्ट अदालत में पेश की, लेकिन गवाहों की पेशी नहीं हो सकी। अदालत ने अभियोजन पक्ष को गवाह प्रस्तुत करने का आदेश देते हुए 21 जनवरी 2025 की तारीख तय की है। यह मामला 24 नवंबर 2021 को धनबाद में घटी एक सनसनीखेज घटना से जुड़ा है, जब दो बाइक पर सवार चार शूटरों ने दिनदहाड़े 37 वर्षीय नन्हे खान को गोलियों से छलनी कर दिया था। इस घटना ने पूरे क्षेत्र को झकझोर दिया था। अपराधी हत्या के बाद आसानी से भाग निकले थे। अदालत ने इस मामले में तेजी से कार्रवाई के निर्देश दिए हैं ताकि पीड़ित परिवार को न्याय मिल सके।

आईआईटी धनबाद में उत्तराखंड के युवाओं की शैक्षिक और सांस्कृतिक यात्रा का समापन

संवाददाता
धनबाद। आईआईटी आईएसएम धनबाद में उत्तराखंड के 31 युवाओं की पांच दिवसीय शैक्षिक और सांस्कृतिक यात्रा का समापन समारोह 21 जनवरी को भव्य रूप से संपन्न हुआ। यह यात्रा भारत सरकार के युवा संगम कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजित की गई थी। 17 पुरुष और 14 महिला प्रतिभागियों का यह दल उत्तराखंड से आया था, जिन्होंने धनबाद और झारखंड के विभिन्न सांस्कृतिक, औद्योगिक और शैक्षिक स्थलों का दौरा किया। समारोह में आईआईटी आईएसएम के उप निदेशक प्रो० धीरज कुमार मुख्य अतिथि थे। उन्होंने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि युवा संगम जैसे कार्यक्रम उनके अनुभव और समझ को व्यापक बनाते हैं और उन्हें भविष्य के नेता बनने में सक्षम बनाते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि 2047 तक भारत को दुनिया की शीर्ष अर्थव्यवस्थाओं में



शामिल करने में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। युवाओं ने अपने अनुभव साझा करते हुए बताया कि यह यात्रा उनके लिए बेहद ज्ञानवर्धक और प्रेरणादायक रही। इस दौरान उन्होंने झरिया कोलफील्ड्स, बेलगढ़िया टाउनशिप, कुसुंडा कॉलियरी और मैथन डैम जैसे स्थलों का दौरा किया। उन्होंने आईआईटी आईएसएम के माइनिंग गैलरी और वृक्षारोपण अभियान में भी हिस्सा लिया। रजिस्ट्रार प्रबोध पांडे ने

युवाओं को राष्ट्र निर्माण में योगदान देने के लिए प्रेरित किया, जबकि छात्र कल्याण डीन प्रो. एस.के. गुप्ता ने उनसे अपने अनुभव समुदायों के साथ साझा करने का आग्रह किया। राज्य नोडल अधिकारी प्रो० संजीव आनंद साहू ने कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि यह पहल युवाओं को जिम्मेदार नागरिक और समाजवादी समाज का हिस्सा बनने की दिशा में प्रेरित करती है।

एसजेएस सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में श्रीयसी सिंह का हुआ स्वागत

संवाददाता
धनबाद। धनबाद स्थित एस.जे.एस. सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में जमुई, बिहार की माननीय विधायक श्रीयसी सिंह का गर्मजोशी से स्वागत किया गया। इस अवसर पर हॉस्पिटल के सी.एम.डी. गणेश प्रसाद सिंह, सी.ई.ओ. डॉ० जितेंद्र कुमार सिंह, निदेशक शिवेंद्र कुमार सिंह और सी.ओ.ओ. निकिता सिंह सहित अस्पताल के डॉक्टरों और कर्मचारियों ने श्रीयसी सिंह का ससम्मान अभिनंदन किया। श्रीयसी सिंह भारतीय राजनीति की एक प्रमुख शक्ति हैं और केंद्रीय मंत्री राजा दिग्विजय सिंह तथा कई बार की सांसद पतूल देवी की सुपुत्री हैं। उनका आगमन अस्पताल के कर्मचारियों और स्थानीय समुदाय में नई ऊर्जा और उत्साह का संचार करने वाला था। इस अवसर पर एस.जे.एस. सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल के सी.ई.ओ. डॉ० जितेंद्र कुमार सिंह ने कहा कि हमारी संस्था



में श्रीयसी सिंह जैसे महान व्यक्तित्व का आगमन हम सभी के लिए गर्व की बात है। श्रीयसी सिंह की न केवल राजनीति में महत्वपूर्ण भूमिका है, बल्कि उनके सामाजिक कार्यों ने उन्हें बिहार और पूरे देश में एक विशिष्ट पहचान दिलाई है। हम उनके इस दौर को बेहद सकारात्मक मानते हैं और हमें विश्वास है कि इससे हमें स्थानीय समुदाय को और बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं देने की दिशा में प्रेरणा मिलेगी। डॉ० जितेंद्र कुमार सिंह ने आगे कहा कि हमारा उद्देश्य यह है कि धनबाद और आसपास के क्षेत्रों में लोगों को उच्चतम स्तर की चिकित्सा सेवाएं मुहैया कराई जाएं।

एस.जे.एस. अस्पताल में विश्वस्तरीय उपकरणों और अनुभवी डॉक्टरों की टीम के साथ हम मरीजों को पूरी तरह से सहायता देने के लिए प्रतिबद्ध हैं। श्रीयसी जी जैसे सम्माननीय जनप्रतिनिधियों का आना हमारे अस्पताल के लिए एक महत्वपूर्ण अवसर है, जो हमें और बेहतर सेवाएं देने के लिए प्रेरित करता है। इस दौरान श्रीयसी सिंह ने अस्पताल के विभिन्न विभागों का दौरा भी किया और डॉक्टरों तथा अन्य कर्मचारियों से बातचीत की। उन्होंने अस्पताल की अत्याधुनिक सुविधाओं और इसके समर्पित कर्मचारियों की सराहना की।

धनबाद में जन शिकायत समाधान शिविर का आयोजन, छह स्थानों पर कार्यक्रम तय



संवाददाता
धनबाद। झारखंड के 24 जिलों में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है, जिसमें धनबाद जिला भी शामिल है। इस पहल के तहत 22 जनवरी को धनबाद में छह स्थानों पर जन शिकायत समाधान शिविर लगाए जाएंगे। पुलिस महानिदेशक और पुलिस महानिरीक्षक के निर्देश पर यह कार्यक्रम आयोजित हो रहा है, जिसमें शिकायतकर्ताओं की समस्याओं का त्वरित समाधान सुनिश्चित किया जाएगा। धनबाद एसएसपी हदीप पी. जनार्दन ने जानकारी दी कि शिकायतों के समाधान के लिए जिला स्तर पर

एक विशेष सेल का गठन किया गया है। लोग अपनी शिकायतें व्हाट्सएप नंबर 9470589467 या ईमेल पर दर्ज करा सकते हैं। शिविर में पुलिस पदाधिकारियों के साथ प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सदस्य और पारा लीगल कॉलेटिपर भी मौजूद रहेंगे। शिविर कतरास स्थित राजस्थानी धर्मशाला, जोरापोखर स्थित टाटा कम्युनिटी सेंटर, एलसी रोड स्थित कला भवन, निरसा पॉलिटेक्निक कॉलेज, गोविंदपुर स्थित हरदेव धर्मशाला और टुंडी के मॉडल स्कूल लथुरिया में आयोजित किए जाएंगे।

डीएवी सिंदरी में अंतरसदनीय कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन



संवाददाता
सिंदरी। डीएवी पब्लिक स्कूल सिंदरी में कक्षा 5 से 6 तक के बच्चों के बीच एक शानदार अंतरसदनीय कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में चार सदनों सीवी रमन, रामानुज, दयानंद और विवेकानंद ने भाग लिया। फाइनल मुकाबले में दयानंद सदन ने विवेकानंद सदन को 28-21 अंकों से हराकर विजेता बनने का गौरव प्राप्त किया। वहीं, दूसरे मैच में सीवी रमन सदन ने रामानुज सदन को 39-18 अंकों से मात दी। विद्यालय के प्राचार्य अशोक कुमार ने इस आयोजन के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि इस प्रकार के खेल बच्चों के समग्र विकास के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं। उन्होंने कहा कि खेल के बिना

बच्चों की शिक्षा और शारीरिक विकास की कल्पना नहीं की जा सकती। इस तरह के आयोजन बच्चों में अनुशासन और उत्साह का संचार करते हैं, जो उन्हें जीवन के अन्य क्षेत्रों में भी सफलता दिलाने में मदद करते हैं। प्रतियोगिता में अनुज कुमार, शेख जसीम, गौरव सिंह, यश यादव, रजनीश यादव, मान सिंह, अजमत अली, प्रज्ञा कुमारी, प्रियांशी कुमारी, युक्ता प्रसाद, सारना बास्की और अनन्या सिंह जैसे होनहार बच्चों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। विद्यालय के शारीरिक शिक्षक अमित कुमार और शिवानी सिंह का प्रशिक्षण और मार्गदर्शन बेहद सहायनीय था, जिन्होंने बच्चों में खेलकूद के प्रति समर्पण और उत्साह को और बढ़ाया।

हरिओम सेवा संस्था ने टुंडी शिव मंदिर में मां पार्वती और भगवान गणेश की मूर्तियां दान की



संवाददाता
धनबाद। हरिओम सेवा संस्था की पहल पर टुंडी के शिव मंदिर में मां पार्वती और भगवान गणेश की भव्य मूर्तियां स्थापित की गईं। इस पवित्र कार्य में हरिओम सेवा संस्था के सदस्य मोहित लता सूंडा, उनके पुत्र अमित सूंडा और कोमल कुमारी ने मूर्तियों का दान किया। मूर्ति स्थापना के बाद पूरे क्षेत्र में धार्मिक उत्साह का माहौल है। इस अवसर पर हरिओम सेवा संस्था के मीडिया प्रभारी शीतल दाता ने कहा कि यह कार्य समाज में धार्मिक और सांस्कृतिक मूल्यों को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किया गया है। स्थानीय निवासियों ने इस दान की सराहना की और इसे क्षेत्र में

धार्मिक विकास के लिए महत्वपूर्ण बताया। मूर्ति स्थापना के बाद मंदिर में विशेष पूजा और अनुष्ठान का आयोजन किया गया, जिसमें स्थानीय लोग बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। मंदिर कमेटी के वरिष्ठ सदस्यों अशोक पाठक, कुंदन सिंह, रतीलाल जी, अमरनाथ गोस्वामी और अन्य गणमान्य लोगों ने भी इस मौके पर भाग लिया। स्थानीय निवासियों ने हरिओम सेवा संस्था का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस तरह के कदम से क्षेत्र की धार्मिक और सांस्कृतिक परंपराएं और मजबूत होंगी। मूर्तियों की स्थापना के बाद मंदिर का आकर्षण और श्रद्धालुओं की संख्या में वृद्धि हुई है।

अभियान कुसुम बिहार कॉलोनी की महिलाओं के साथ मिलकर चलाया जागरूकता अभियान

डीटीओ कार्यालय में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन

संवाददाता
धनबाद। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के तहत मैं ढूं धनबाद समूह के नेतृत्व में कुसुम बिहार कॉलोनी की महिलाओं के साथ मिलकर सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया। इसमें विशेष रूप से उपस्थित टैफिक डीएसपी अरविंद कुमार सिंह ने सड़क सुरक्षा नियमों की विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि यातायात नियम का पालन करने से दुर्घटनाओं पर विराम लगेगा। दो पहिया वाहन चालकों से हाथ जोड़कर सही साइज वाली हेलमेट लगाने की अपील की गई। वहीं चार पहिया वाहन चालकों, सह चालकों तथा स्कूल वैन



चालकों को सीट बेल्ट लगाकर वाहन चलाने का निर्देश दिया गया। परिवहन कार्यालय से जिला सड़क सुरक्षा प्रबंधक सुनील

कुमार ने वाहन चालकों के लाइसेंस, हेलमेट एवं सीट बेल्ट की जांच की। सभी को हेलमेट और सीट बेल्ट लगाकर वाहन



चलाने एवं ओवरस्पीड में वाहन नहीं चलाने की सलाह दी। कार्यक्रम में सनोज कुमार, मो० सलाउद्दीन, कल्पना झा, प्रदीप

कुमार सिंह, रिया सिंह, पूजा रत्नाकर, पूनम सिंह, रेणु कौशल, संतोषी आनंद, जया श्रीवास्तव, रश्मि वर्मा, किरण गुप्ता, मनीषा

पांडेय, गीता आदि महिलाएं उपस्थित थीं। वहीं एक अन्य कार्यक्रम में जिला परिवहन कार्यालय में ए.एस.जी. आई हॉस्पिटल के सहयोग से निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान ड्राइविंग लाइसेंस के लिए टेस्ट कराने आए लोगों की निशुल्क स्वास्थ्य जांच की गई। उनको? सड़क सुरक्षा संबंधी जानकारी दी गई। मौके पर जिला सड़क सुरक्षा प्रबंधक सुनील कुमार, रोड इंजिनियरिंग एनालिस्ट अमरेश कुमार, आईटी देवेंद्र कुमार ए.एस.जी. आई हॉस्पिटल के रवि कुमार सिन्हा एवं संतोषी कुमारी उपस्थित थे।

झारखंड में हरे राशन कार्ड धारकों को अब मिलेगा महीने में दो बार राशन

संवाददाता
बलियापुर। झारखंड सरकार ने हरे राशन कार्ड धारकों के लिए एक अहम बदलाव किया है। अब उन्हें महीने में दो बार राशन मिलेगा। तोपचांची और बलियापुर प्रखंड के आपूर्ति पदाधिकारी अजीत कुमार सिंह ने बताया कि अक्टूबर 2024 से पहले जुड़े लगभग 1000 कार्डधारकों को 16 से 30 तारीख के बीच हर महीने दुगना राशन मिलेगा। जबकि, नए राशन कार्ड धारकों को 1 से 15 तारीख तक राशन प्राप्त होगा। झारखंड खाद्य सुरक्षा योजना के तहत लाभार्थियों को 1 रुपये प्रति किलो चालू और 220 में धोती, साड़ी या वर्नल की सुविधा दी जाती है। यह योजना लाल, पीला और हरा राशन कार्ड धारकों के लिए उपलब्ध है। अजीत



कुमार सिंह ने यह भी जानकारी दी कि जिन कार्डधारकों ने नवंबर 2024 का चना दाल नहीं लिया है, वे 31 जनवरी तक सरकारी जन वितरण प्रणाली की दुकानों से इसे प्राप्त कर सकते हैं। इसके अलावा, कार्डधारक अपनी ई-केवाईसी 2025 फरवरी तक पूरी कर सकते हैं। प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी ने यह भी कहा कि कार्डधारक अपनी शिकायतें कार्यालय में दर्ज करवा सकते हैं, ताकि उन्हें तत्काल समाधान मिल सके।

संक्षिप्त खबरें

पीवीयूएनएल साइडिंग में भारतीय रेलवे नेटवर्क से जुड़ा, कोयला आपूर्ति के लिए किया गया लोको परीक्षण

पतरातू। पतरातू स्थित पीवीयूएनएल संयंत्र ने भारतीय रेलवे नेटवर्क से पहली बार जुड़कर कोयला आपूर्ति के लिए लोको परीक्षण सफलतापूर्वक आयोजित किया। इस महत्वपूर्ण मौके पर पीवीयूएनएल के सीईओ आर के सिंह, जीएम देवदीप बोस, जीएम प्रोजेक्ट अनुपम मुखर्जी और जीएम, मनीष खेत्रपाल समेत अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। यह परीक्षण न केवल पतरातू परियोजना के लिए बल्कि पूरे क्षेत्र के लिए भी एक ऐतिहासिक घटना है। इसके द्वारा कोयला आपूर्ति और बिजली उत्पादन के क्षेत्र में नई संभावनाओं की शुरुआत हो रही है। इस पहल से क्षेत्रीय विकास को बढ़ावा मिलेगा और क्षेत्र के समग्र विकास में योगदान होगा। पीवीयूएनएल द्वारा इस महत्वपूर्ण परीक्षण के सफलतापूर्वक संपन्न होने के बाद, पतरातू परियोजना को एक नया मील का पथर हासिल हुआ है।

विवेकानंद सेवा आश्रम में स्वामी विवेकानंद की 163 वीं जयंती धूमधाम से मनाई गई

हजारीबाग। स्वामी विवेकानंद की 163 वीं जयंती हजारीबाग के विष्णुगढ़ स्थित विवेकानंद सेवा आश्रम के मंदिर परिसर में बड़े धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर विशेष पूजा, हवन और आरती का आयोजन किया गया। पूजा के बाद मंदिर में उपस्थित बच्चों, शिक्षकों, अभिभावकों और भक्तों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय के छात्र-छात्राओं के साथ-साथ उनके अभिभावक भी उपस्थित थे। कार्यक्रम में हजारीबाग के जबरा रोड स्थित विवेकानंद क्लक के निदेशक गजानंद पाठक और हजारीबाग विवेकानंद युवा महामंडल के अध्यक्ष अनूप सिन्हा ने भी शिरकत की। इन महानुभावों ने स्वामी विवेकानंद के जीवन और उनके योगदान पर विचार व्यक्त किए और युवाओं को उनके मार्ग पर चलने की प्रेरणा दी। स्वामी विवेकानंद की जयंती के इस अवसर पर आश्रम के मंदिर परिसर में विशेष धार्मिक उत्सव का आयोजन किया गया और उनके सिद्धांतों के प्रचार-प्रसार के लिए कई कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की गई।

सड़क सुरक्षा सप्ताह के उपलक्ष्य में पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन

पतरातू। पतरातू स्थित सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में सड़क सुरक्षा सप्ताह के मौके पर अल्ट्राटेक सीमेंट बर्नपुर द्वारा पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता फैलाना था। प्रतियोगिता का शुभारंभ दीप प्रज्वलन और पुष्पांजन से हुआ, जिसमें अल्ट्राटेक सीमेंट बर्नपुर के एचआरडी भुवनेश मिश्रा, सेप्टी ऑफिसर सर्वेश दुबे, लॉजिस्टिक डिपार्टमेंट के प्रमुख पंकज सिन्हा और अविनाश कुमार ने भाग लिया। सभी प्रतियोगियों ने सड़क सुरक्षा से संबंधित अपने विचारों और छवियों को कागज पर उतारने का प्रयास किया। इस दौरान अल्ट्राटेक सीमेंट के अधिकारियों ने बच्चों को सड़क सुरक्षा के बारे में विस्तार से बताया और उन्हें सड़क पर चलने के नियमों से अवगत कराया। इस दौरान एक नारा भी दिया गया, 'रपरवाह करेगें, सुरक्षित रहेंगे', जिसका उद्देश्य बच्चों को सड़क सुरक्षा के महत्व को समझाना था। प्रतियोगिता के अंत में विजयी छात्र-छात्राओं को पुरस्कार से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में विद्यालय के प्राचार्य सुरेंद्र कुमार पाठक और अन्य शिक्षक भी उपस्थित थे, जिन्होंने सड़क सुरक्षा की सफलता के लिए सभी का धन्यवाद किया।

विष्णुगढ़ सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में प्रखंडस्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन

बगोदर विधायक नागेन्द्र महतो ने कराई अपनी स्वास्थ्य जांच

संवाददाता
विष्णुगढ़। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र विष्णुगढ़ में मंगलवार को प्रखंडस्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में बगोदर विधायक नागेन्द्र महतो शामिल हुए। दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। विधायक ने अपने संबोधन में कहा कि स्वस्थ शरीर में स्वास्थ्य मन का वास होता है, इसलिए लोगों को अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहना चाहिए और किसी भी प्रकार के रोग को छिपाना नहीं चाहिए। उन्होंने कहा कि अब प्रखंड में बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं, जांच और दवाएं उपलब्ध हैं। इसके अलावा, पंचायत में स्वास्थ्य सहाय कार्यरत हैं, जो लोगों को स्वास्थ्य संबंधी जानकारी और सहायता प्रदान करती हैं। सरकार



स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर बनाने के लिए निरंतर प्रयासरत है। विधायक ने आगे बताया कि आज के समय में खानपान और दिनचर्या में भारी बदलाव आया है, जिससे स्वास्थ्य पर प्रतिकूल असर पड़ रहा है। इसके बचाव के लिए शुद्ध, सात्विक भोजन, तनावरहित जीवन और योग को अपनाने की सलाह दी। स्वास्थ्य मेला में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ० अरुण कुमार सिंह ने सरकार द्वारा स्वास्थ्य विभाग में चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं और उनके लाभों के बारे में जानकारी दी। इसके बाद, विधायक ने मेले में लगे विभिन्न स्वास्थ्य विभाग के स्टॉलों का निरीक्षण किया

और खुद अपने मधुमेह एवं ब्लड प्रेशर की जांच कराई। उन्होंने योग स्टॉल पर सांकेतिक रूप से योग भी किया और लोगों से इसे अपनी दिनचर्या में अपनाने की अपील की। इस स्वास्थ्य मेले में मलेरिया, कुष्ठ, दंत विभाग, आयुष्मान पंजीकरण, एचआईवी, टीकाकरण, महिला एवं प्रसूति रोग, टीबी आदि की जांच और इलाज के लिए स्टॉल लगाए गए थे। इस कार्यक्रम में कोडरमा सांसद प्रतिनिधि भुवनेश्वर पटेल, हजारीबाग सांसद प्रतिनिधि सुखदेव रजवार, विधायक प्रतिनिधि अजय मंडल, प्रमुख जैवुन निशा, बीडीओ अखिलेश कुमार समेत कई अन्य लोग भी उपस्थित थे।

हजारीबाग

विधायक प्रदीप प्रसाद ने विकास कार्यों की समीक्षा कर क्षेत्र के समग्र विकास को सुनिश्चित करने का किया संकल्प

संवाददाता

हजारीबाग। सदर विधानसभा क्षेत्र के विधायक प्रदीप प्रसाद ने मंगलवार को जिले के अधिकारियों के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की, जिसमें जिले के ग्रामीण और शहरी इलाकों में चल रहे विकास कार्यों की विस्तृत समीक्षा की गई। बैठक में जिला उप विकास आयुक्त (डीडीसी) इशतियाक अहमद, जिला योजना पदाधिकारी पंकज तिवारी और जिला कल्याण पदाधिकारी सुभाष कुमार ने भी भाग लिया। विधायक प्रदीप प्रसाद ने बैठक में कहा कि हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र को आदर्श क्षेत्र बनाने का उनका मुख्य उद्देश्य है और इसके लिए सभी विकास कार्यों को पारदर्शी, समयबद्ध और गुणवत्तापूर्ण तरीके से पूरा किया



जाएगा। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि किसी भी योजना के क्रियान्वयन में कोई भी लापरवाही नहीं होनी चाहिए और यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि योजनाओं का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे। बैठक में विधायक ने विशेष रूप से ग्रामीण इलाकों की बुनियादी सुविधाओं की कमी पर चिंता व्यक्त की और अधिकारियों को निर्देश दिया कि सड़क, पेयजल, बिजली, स्वास्थ्य

सेवाएं और शिक्षा जैसी बुनियादी सेवाओं को प्राथमिकता पर पूरा किया जाए। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों में विकास कार्यों में किसी भी प्रकार की कमी नहीं होनी चाहिए और उनकी समस्याओं का समाधान प्राथमिकता से किया जाए। शहरी क्षेत्रों में बढ़ती जनसंख्या और विकास की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए, विधायक ने शहरी क्षेत्रों में जल निकासी, सड़क निर्माण और अन्य

आधारभूत सुविधाओं के कार्यों को तेजी से पूरा करने के निर्देश दिए। विधायक ने बैठक में चल रही विभिन्न योजनाओं की प्रगति पर भी चर्चा की, जिनमें प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, जल जीवन मिशन और अन्य महत्वपूर्ण योजनाएं शामिल थीं। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि हर योजना का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे और उनका क्रियान्वयन पारदर्शिता और जिम्मेदारी के साथ किया जाए। विधायक ने आदिवासी और पिछड़े वर्गों के लिए योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन पर भी जोर दिया और साथ ही ग्रामीण क्षेत्र की महिलाओं, युवाओं और किसानों के लिए कल्याणकारी योजनाओं में पारदर्शिता और जवाबदेही सुनिश्चित करने की आवश्यकता जताई। इसके

अलावा, विधायक ने कृषि और सिंचाई के क्षेत्र में किसानों को उन्नत कृषि तकनीक, खाद-बीज की उपलब्धता और सिंचाई के बेहतर साधन उपलब्ध कराने पर बल दिया। उन्होंने सरकारी स्कूलों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा सुनिश्चित करने के लिए शिक्षकों की नियुक्ति, आधारभूत संरचनाओं की मरम्मत और डिजिटल शिक्षा के विस्तार की बात की। स्वास्थ्य सेवाओं को लेकर विधायक ने प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में डॉक्टरों, दवाइयों और उपकरणों की कमी को दूर करने के लिए कदम उठाने का निर्देश दिया। महिला एवं युवा कल्याण के लिए रोजगार पर प्रशिक्षण कार्यक्रम और युवाओं के लिए खेलकूद व कौशल विकास केंद्र स्थापित करने की आवश्यकता

जताई। विधायक प्रदीप प्रसाद ने विकास कार्यों की निगरानी के लिए क्षेत्र का नियमित दौरा करने और जनता से संवाद करने की बात कही। उन्होंने अधिकारियों से यह सुनिश्चित करने का अनुरोध किया कि जन शिकायत निवारण प्रणाली को प्रभावी बनाते हुए जनता की समस्याओं का तुरंत समाधान किया जाए। बैठक के अंत में अधिकारियों ने विधायक को भरोसा दिलाया कि सभी विकास कार्य तय समय सीमा के भीतर पूरे किए जाएंगे और जनता की जरूरतों को प्राथमिकता दी जाएगी। इस बैठक के बाद, विधायक प्रदीप प्रसाद ने कहा कि हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र का समग्र विकास उनकी सर्वोच्च प्राथमिकता है और इसके लिए वह निरंतर प्रयासरत रहेंगे।

हजारीबाग यूथ विंग की वार्षिक बैठक और आगामी कार्यक्रम का आयोजन

मेगा रक्तदान शिविर : समाज के लिए जीवनदायिनी पहल

संवाददाता

हजारीबाग। हजारीबाग यूथ विंग की वार्षिक बैठक संस्था के संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन के निवास स्थान पर संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता संस्था के अध्यक्ष करण जायसवाल ने की। इस बैठक में संस्था की पिछले साल की उपलब्धियों और आगामी कार्यक्रमों पर विस्तार से चर्चा की गई। मुख्य रूप से चर्चा का विषय रहा 3 मार्च 2025 को हजारीबाग के लक्ष्मी सिनेमा हॉल के सभागार में आयोजित होने वाला मेगा रक्तदान शिविर। इस शिविर का उद्देश्य रक्त की कमी से जुड़े रहे मरीजों की मदद करना और समाज में रक्तदान के प्रति जागरूकता फैलाना है। पिछले वर्ष, 2024 में आयोजित इस शिविर में 130 यूनिट रक्त संग्रह



किया गया था, जिसे संस्था ने एक बड़ी उपलब्धि के रूप में देखा। इस बार संस्था ने 175 यूनिट रक्त संग्रह का लक्ष्य निर्धारित किया है, जो अब तक का सबसे बड़ा लक्ष्य होगा। इस कार्यक्रम के संयोजक के रूप में अध्यक्ष करण जायसवाल और सहसंयोजक के रूप में रोहित बजाज को नियुक्त किया गया है। दोनों ने रक्तदान के महत्व को रेखांकित करते हुए सभी नागरिकों से इस शिविर में भाग लेने की अपील की है। इसके अलावा, 23 फरवरी 2025 को हजारीबाग में एक व्यापक मेडिकल कैम्प का आयोजन भी किया जाएगा, जिसमें रांची के

मेडिकल हॉस्पिटल का विशेष सहयोग रहेगा। इस कैम्प में मुफ्त स्वास्थ्य जांच, डॉक्टरों द्वारा परामर्श, और जरूरतमंदों को मुफ्त दवाइयों दी जाएंगी। संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन ने अपने संबोधन में कहा कि संस्था का उद्देश्य केवल कार्यक्रमों का आयोजन करना नहीं है, बल्कि समाज में सकारात्मक बदलाव लाना है। रक्तदान जीवन बचाने का कार्य करता है और यह हमारे समाज के प्रति हमारी जिम्मेदारी है। उन्होंने सभी सदस्यों से आग्रह किया कि वे पूरी लगन और मेहनत से इस साल के लक्ष्यों को प्राप्त करने में सहयोग करें।

विभावि परिसर में भारतीय पारंपरिक खेल मल्लखंभ का आयोजन

संवाददाता

हजारीबाग। गणतंत्र दिवस के अवसर पर 24 जनवरी 2025 को फिट इंडिया कार्यक्रम के तहत विनोबा भावे विश्वविद्यालय में भारतीय पारंपरिक खेल मल्लखंभ का भव्य आयोजन किया जाएगा। यह आयोजन विवेकानंद सभागार में अपराह्न 01 बजे से शुरू होगा और यहां विद्यार्थियों को भारतीय परंपराओं से परिचित कराते हुए फिट रहने के प्रमाणित कौशल के बारे में जानकारी दी जाएगी। इस विशेष कार्यक्रम का नेतृत्व विश्व गुरु पद्मश्री उदय देशपांडे करेंगे, जो भारतीय खेलों को वैश्विक मंच पर पहचान दिलाने के लिए प्रसिद्ध हैं। कार्यक्रम के माध्यम से विद्यार्थियों को केवल शारीरिक फिटनेस ही नहीं, बल्कि भारतीय संस्कृति और परंपराओं से भी अवगत कराया जाएगा। मल्लखंभ का इतिहास प्राचीन भारत से जुड़ा हुआ है और इसे शारीरिक और मानसिक संतुलन को सुदृढ़ करने



के लिए एक अद्वितीय योग और व्यायाम प्रणाली के रूप में माना जाता है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० पवन कुमार पोद्दार ने इस आयोजन के महत्व को रेखांकित करते हुए बताया कि मल्लखंभ न केवल शारीरिक सशक्तिकरण का एक माध्यम है, बल्कि यह भारतीय संस्कृति की अनमोल धरोहर भी है। इस कार्यक्रम की जिम्मेदारी फिट इंडिया के नोडल पदाधिकारी और अर्थशास्त्र विभाग के प्राध्यापक डॉ० उमेश सिंह के सौंपी गई है। मल्लखंभ का

प्रचलन मराठा साम्राज्य में हुआ था, जब इसे पहलवानों के शारीरिक क्षमता और लचीलापन को बढ़ाने के लिए प्रयोग किया जाता था। इस खेल में लकड़ी के खंभे या रस्सी पर योगासन और शारीरिक व्यायाम का अभ्यास किया जाता है, जो आज भी दुनिया भर में प्रचलित है। इस अवसर पर हुनरबाज देश की शान टीवी शो के विजेता आकाश कुमार सिंह का प्रदर्शन भी होगा, जो इस खेल के प्रति युवा पीढ़ी को प्रेरित करेगा।

मोहम्मद कलाम आजाद की श्रद्धांजलि सभा का आयोजन, हजारीबाग के कलाकारों ने दी श्रद्धांजलि

संवाददाता

हजारीबाग। सांस्कृतिक विकास केंद्र संगीत महाविद्यालय के सभागार में मशहूर कव्वाल और गायक मरहूम मोहम्मद कलाम आजाद की श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। इस विशेष अवसर पर हजारीबाग के विभिन्न कलाकारों ने उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी और निर्गुण भजनों के माध्यम से संगीतपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित की। कार्यक्रम की शुरुआत दिवंगत आत्मा की शांति के लिए मौन प्रार्थना से की गई। इसके बाद महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा भजन प्रस्तुत किए गए, जिनमें प्रमुख रूप से निशु राज, प्रियांशी, आर्या सुमन और नेहा कुमारी द्वारा 'भजन भजमन राम चरण सुखदाई' की प्रस्तुति की गई। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के केंद्र अधीक्षक अशोक सिन्हा ने स्वर्गीय कलाम साहब को श्रद्धांजलि अर्पित



करते हुए कहा कि वे कौमी एकता के एक जीवित उदाहरण थे। उनका संगीत विभिन्न धर्मों के बीच एकता की मिसाल था। वे कव्वाली, गजल और भजन गायकों में माहिर थे और अपने जीवन में सैकड़ों शिष्यों को प्रशिक्षित किया। इसके साथ ही वे स्वतंत्रता दिवस और गणतंत्र दिवस जैसे राष्ट्रीय अवसरों पर भी सक्रिय रूप से भाग लेते थे। श्रद्धांजलि अर्पित करने वालों

में बिजली विभाग हजारीबाग के अधीक्षक अभियंता अशोक उपाध्याय, प्रो. बी. के. झा, शहर के वरिष्ठ कलाकार मनोज सिन्हा, संस्कृति कर्मी प्रहलाद सिंह, आर्ट एंड कल्चरल ट्रस्ट के अध्यक्ष राम किशोर सावंत, सचिव प्रदीप पाठक और कई अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। कार्यक्रम का समापन संतोष कुमार साहब के 'हे राम' भजन के साथ हुआ।

कला हजारीबाग की शान, कलाकारों की पहचान

बाहु - प्रतिभा के धनी कलाकार चंदन कुमार चौबे

प्रदीप पाठक
हजारीबाग। हजारीबाग शहर के बड़का गांव रोड, लक्ष्मी नारायण नगर में रहने वाले चंदन कुमार चौबे एक बहु-प्रतिभाशाली कलाकार हैं, जिन्होंने अपनी मेहनत और समर्पण से संगीत और नाट्य मंचन में विशिष्ट पहचान बनाई है। गिटार वादन, हारमोनियम वादन, भोजपुरी गाने, फिल्मी गाने और नाट्य मंचन में उनका योगदान अत्यधिक सराहनीय है। चंदन कुमार चौबे का जन्म ग्राम करसई, जिला सिवान, बिहार में हुआ। बचपन में ही वे मंदिरों में भजन गाने जाते थे, जहां उनकी गायकी के प्रति रुचि



विकसित हुई। मंदिरों में लोग कोरस करते थे, ड्रम बजते थे और भजन गाते थे, जिससे उनका मन गायकी की ओर आकर्षित हुआ। जब वे स्कूल में थे, तब उन्होंने सांस्कृतिक कार्यक्रमों में

गायकी से लोगों के दिलों में अपनी एक अलग पहचान बनाई। गायकी की शिक्षा उन्होंने अपने पहले गुरु संतोष चौबे से ली, जो गांव के प्रसिद्ध गायकों में से थे। हालांकि, चंदन कुमार के माता-पिता को उनके गायक बनने की इच्छा से बिल्कुल भी खुश नहीं थे, क्योंकि परिवार में संगीत और गायकी को लेकर कोई उत्साह नहीं था। बावजूद इसके, चंदन ने संगीत के क्षेत्र में अपने कदम बढ़ाए और उत्तर प्रदेश में अपनी इंटर की शिक्षा के दौरान संगीत और थिएटर में गहरी रुचि

विकसित की। 2003 में, हजारीबाग के मारखम कॉलेज से बीए की पढ़ाई करते हुए चंदन कुमार ने नाट्य मंचन में भाग लिया और थिएटर की कला को समझने का अवसर पाया। वहीं उनकी मुलाकात मनोज कुमार गुप्ता से हुई, जिन्होंने उन्हें नाट्य मंचन की बारीकियां सिखाईं। इसके बाद वे हजारीबाग सम्राट संस्था से जुड़ गए, जहां के डायरेक्टर राकेश गौतम ने उन्हें कई मंचों पर नाटक प्रस्तुत करने का अवसर दिया। इन दोनों गुरुओं ने चंदन कुमार के अभिनय में निखार लाया और वे कॉलेज, यूनिवर्सिटी, जिला, राज्य और राष्ट्रीय स्तर पर नाटकों में

अनेकों यादगार किरदार निभा चुके हैं। चंदन कुमार चौबे ने शास्त्रीय संगीत की शिक्षा स्वर्गीय राजन बाबू और राज किशोर प्रसाद से प्राप्त की। शास्त्रीय संगीत में गहरी रुचि होने के कारण उन्होंने प्रयाग संगीत संस्था से शास्त्रीय संगीत में सिक्स ईयर प्रभाकर की डिग्री प्राप्त की। इसके अलावा, उन्होंने हजारीबाग सांस्कृतिक विकास केंद्र से भी शास्त्रीय संगीत की शिक्षा ली और शास्त्रीय संगीत की बारीकियां समझीं। 2008 से 2015 तक हजारीबाग जिला प्रशासन द्वारा आयोजित 15 अगस्त और 26 जनवरी के सांस्कृतिक कार्यक्रमों में उनकी

लगातार प्रस्तुति रही। इसके अतिरिक्त, उनके द्वारा प्रस्तुत कई भोजपुरी भक्ति गीतों को भी काफी सराहा गया, जिसमें 'ए पुरवईया विन्ध्यलाल तू चल जा' जैसे गीतों ने उन्हें एक नया मुकाम दिलाया। चंदन कुमार चौबे का योगदान सिर्फ गायकी तक सीमित नहीं रहा। 2018 से 2024 तक उनके शिष्यों ने भी जिला प्रशासन के कार्यक्रमों में अपनी प्रस्तुतियां दीं। 2023 में, हजारीबाग के बड़ा अखाड़ा में आयोजित राम उत्सव के कार्यक्रम में रामायण नाटक के मंचन में उन्होंने लक्ष्मण का किरदार निभाया, जिसे दर्शकों ने खूब सराहा।

संत कोलंबा महाविद्यालय छात्रावास में सफाई अभियान का आयोजन



संवाददाता
हजारीबाग। हजारीबाग के संत कोलंबा महाविद्यालय के मुख्य छात्रावास परिसर में विद्यार्थियों द्वारा साप्ताहिक स्वच्छता अभियान का आयोजन किया गया। यह अभियान हमारा महाविद्यालय हमारा तीर्थ के ध्येय मंत्र के साथ शुरू किया गया। छात्रावास के वरिष्ठ विद्यार्थी संतोष हेंद्रम ने अभियान का नेतृत्व किया और कहा कि यह पहल केवल परिसर को स्वच्छ बनाने के लिए नहीं, बल्कि विद्यार्थियों में शारीरिक श्रम के प्रति सम्मान, टीम वर्क की

विद्यार्थियों को एकजुट होने और अपने कर्तव्यों के प्रति जागरूक होने का अवसर मिलता है। इस अभियान में मुख्य रूप से छात्रावास के विद्यार्थी रंजन राम, मुकेश उरांव, अश्विन मराठी, सुमित कुमार तुरी, सचिन जायसवाल, रितेश कुमार यादव और शिव कुमार महतो ने भी योगदान दिया। इस अवसर पर छात्रावास के पूर्व अधीक्षक डॉ. राज कुमार चौबे ने भी विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया और अभियान की सफलता के लिए शुभकामनाएं दीं।

संक्षिप्त खबरें

शुरू होगी स्वीट कार्न व बेबी कार्न की खेती

पूर्वी चंपारण। कृषि विभाग ने जिला के किसानों के लिए बड़ी खुशखबरी लेकर आया है। विभाग जिले में स्वीट कार्न व बेबी कार्न की खेती शुरू करने जा रही है। इसके लिए किसानों को 50 प्रतिशत अनुदान पर बीज उपलब्ध कराया जायेगा। जिला कृषि पदाधिकारी मनीष कुमार सिंह ने बताया कि जिले में पहली बार स्वीट कार्न व बेबी कार्न की खेती कृषि विभाग कराने जा रहा है। बीज पर किसानों को पचास फीसदी अनुदान मिलेगा। उन्होंने कहा कि अनुदानित योजना के बीज किसानों के खेत में शत प्रतिशत लगवाने का निर्देश सभी बीईओ और संबंधित कर्मियों को दिया गया है। इसके साथ ही मुंगफली, उड़द, मूंग आदि की खेती भी विभाग कराने का लक्ष्य रखा है। उन्होंने बताया कि विभाग के कर्मियों किसानों का चयन कर ऑनलाइन आवेदन कराने का निर्देश दिया गया है। अनुदानित बीज किसानों को अंगुठा लगाने के बाद ही मुहैया कराया जायेगा।

चीनी लोड ट्रक धूँ धूँकर जल उठा

अररिया। अररिया के जोकीहाट थाना क्षेत्र के चरघरिया बॉर्डर के समीप चीनी लोड ट्रक में बीती देर रात अचानक से आग लग गई, जिसके बाद ट्रक धूँ धूँकर जल उठा। देर रात जब ट्रक में आग की लपटें गांव में नजर आने लगी तो ग्रामीणों ने थाना समेत अग्निशमन विभाग के अधिकारियों को सूचना दी गई, जिसके बाद अग्निशमन विभाग की टीम जोकीहाट समेत अररिया से पहुंचकर घंटों कड़ी मशक्कत के बाद ट्रक में लगे आग पर काबू पाया। चीनी लोड ट्रक अररिया से किशनगंज की ओर जा रही थी। ट्रक में अचानक आग लग गई और देखते-देखते चीनी लोड ट्रक धूँ-धूँ कर जलकर राख हो गया। आग लगने के कारणों का स्पष्ट पता नहीं चल पाया है लेकिन ऐसा अनुमान लगाया जा रहा है कि ट्रक के निचले हिस्से से शुरू हुई आग पूरे ट्रक को अपने चपेट में ले लिया। अग्निशमन दल द्वारा बड़ी कोशिश के बाद आग पर काबू पाया जा सका लेकिन तब तक चीनी लोड ट्रक जलकर राख हो चुका था। आग ली लपटें देख ग्रामीणों में अफरातफरी का माहौल पैदा हो गया और मौके पर बड़ी संख्या में ग्रामीण भी जमा हो गए और अग्निशमन विभाग की टीम को आग पर काबू करवाने के प्रयास में मदद की।

चिन्मयकृष्ण की जमानत याचिका पर अगले सप्ताह सुनवाई

कोलकाता। संयुक्त सनातनी जागरण जोत के प्रवक्ता चिन्मयकृष्ण दास ने जमानत के लिए बांग्लादेश उच्च न्यायालय में आवेदन किये थे। चिन्मय के वकील ने कहा कि मामले की सुनवाई अगले सप्ताह होगी। इस मामले की सुनवाई अगले सोमवार को होने की संभावना है। बांग्लादेश के राष्ट्रीय ध्वज का अपमान करने के आरोप में चिन्मय के खिलाफ राजद्रोह का मामला दर्ज किया गया था। बाद में पुलिस ने उसे ढाका अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर गिरफ्तार कर लिया। इससे पहले चटगांव मेट्रोपॉलिटन कोर्ट ने चिन्मय की जमानत याचिका खारिज कर दी थी। उस समय न्यायालय भवन वस्तुतः युद्धक्षेत्र जैसा प्रतीत होने लगा। इडप में एक वकील की भी मौत हो गई। इसके बाद भी अदालत ने चिन्मय की जमानत याचिका दो बार खारिज कर दी। किसी को भी उनकी ओर से बहस करने से रोकने के लिए, हिंदू वकीलों को अदालत कक्ष में प्रवेश करने से रोक दिया गया और उन्हें जान से मारने की धमकी भी दी गई। चिन्मय के वकील ने सोमवार को कहा, हमने 12 जनवरी को हाईकोर्ट में जमानत के लिए आवेदन किया था। आज, सोमवार को, हमने इस मामले को अदालत में उठाया। अदालत ने कहा कि मामले की सुनवाई अगले सप्ताह सूची के अनुसार की जाएगी। चिन्मय की गिरफ्तारी के बाद से लगातार आरोप लग रहे हैं कि मुहम्मद युनुस की कार्यवाहक सरकार ने उन्हें बिना किसी कारण के कैद कर रखा है। ऐसे में सबकी निगाहें इस बात पर टिकी हैं कि हाईकोर्ट चिन्मय को जमानत देता है या नहीं।

दुआरे राशन में निम्नमान के सामान दिए जाने का आरोप

कोलकाता। दुआरे राशन में घटिया गुणवत्ता वाली वस्तुएं दिए जाने की शिकायतें। मयनागुड़ी के उल्लादाबरी इलाके में घटना को लेकर विरोध प्रदर्शन। घटना की खबर मिलते ही मयनागुड़ी थाने की पुलिस और खाद्य विभाग के इंस्पेक्टर राजेश पंडित घटनास्थल पर पहुंचे। शिकायत यह है कि राशन में दिए जा रहे आटे की गुणवत्ता बेहद खराब है। यहां तक आरोप लगाए गए हैं कि उबले चावल की जगह अताप चावल परोसा जा रहा है।

हमारा संविधान हमारे प्राचीन मूल्यों को प्रतिबिंबित करता है : राज्यपाल

पटना। अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों के समापन सत्र में मंगलवार को बिहार के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने कहा कि हमारा संविधान हमारे प्राचीन मूल्यों को प्रतिबिंबित करता है। पीठासीन पदाधिकारी सम्मेलन में लिए गए फैसले से हमारा लोकतंत्र और मजबूत होगा। राज्यपाल खान ने कहा कि राजनीति का मतलब त्याग, ज्ञान प्राप्त करना और संस्कारी होना है। सभी को अपने दिल में समाहित करने की क्षमता है। इस मौके पर पीठासीन पदाधिकारियों से उन्होंने कहा कि लोक कल्याण और लोक संग्रह के लिए आपको काम करना है ताकि हर व्यक्ति तक न्याय पहुंच सके और जो स्वार्थ के लिए काम करते हैं वे अज्ञानी हैं। भारत के संविधान के अंगीकरण की 75वीं वर्षगांठ पर भारतीय विधायी संस्थाओं के पीठासीन अधिकारियों के सम्मेलन ने सामूहिक रूप से भारतीय संविधान के प्रति अपनी संपूर्ण आस्था व्यक्त की तथा संकल्प लिया कि संविधान में निहित मूल्यों और आदर्शों के अनुरूप अपने अपने सदनों का कार्य संचालन करेंगे। भारतीय विधायी संस्थाओं के पीठासीन अधिकारियों ने पुनः सामूहिक रूप से संकल्प लिया कि विधायी संस्थाओं में बाधाहित व्यवस्थित चर्चा एवं परिचर्चा को सुनिश्चित करेंगे, ताकि विधायी एवं नीतिगत मुद्दों पर जनहित में श्रेष्ठ संवाद का वातावरण बना सके।

एनडीए कार्यकर्ता सम्मेलन में गरजे पांचों घटक दलों के प्रदेश अध्यक्ष, 'बनेगी एनडीए सरकार'

बिहार के विकास और एनडीए की मजबूती पर बोले डॉ० दिलीप जायसवाल : बनेगी फिर से एनडीए सरकार

संवाददाता

सीवान। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के राजस्व मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल सहित एनडीए घटक दलों के सभी प्रदेश अध्यक्षों ने सीवान में आयोजित एनडीए कार्यकर्ता सम्मेलन में हिस्सा लिया। सभी ने स्वर में स्वर मिलाते हुए कहा कि इस साल होने वाले विधानसभा चुनाव में हम जीतेंगे और प्रदेश में फिर से एनडीए की सरकार बनेगी।

सीवान के गांधी मैदान में आयोजित विराट एनडीए कार्यकर्ता सम्मेलन का उद्घाटन भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ०



दिलीप जायसवाल, जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा, लोजपा (आर) के प्रदेश अध्यक्ष राजू तिवारी, हम के प्रदेश अध्यक्ष अनिल सिंह, रालोमो के प्रदेश अध्यक्ष मदन चौधरी ने संयुक्त रूप से किया। इस सम्मेलन में सभी घटक दल के कार्यकर्ता बड़ी संख्या में जुटे। इस सम्मेलन के जरिए सभी घटक दलों के कार्यकर्ताओं ने एकजुटता दिखाते हुए बूथ स्तर तक इस गठबंधन को मजबूत बनाने का विश्वास अपने अध्यक्षों को दिया। इस संयुक्त कार्यकर्ता सम्मेलन में

एनडीए के कई सांसद, विधायक और विधान पार्षद भी शामिल हुए। सम्मेलन में आए एनडीए कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल ने विश्वास व्यक्त करते हुए कहा कि आज भारतीय जनता पार्टी एक ऐसी पार्टी है जिसमें आंतरिक लोकतंत्र है, जो परिवारवाद और वंशवाद से दूर है और जिसकी बुनियाद सांस्कृतिक राष्ट्रवाद, अंत्योदय और सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास की विचारधारा है। उन्होंने कहा कि

भारतीय जनता पार्टी अपने विचारों के प्रति समर्पित देश सेवा एवं गरीब कल्याण के लक्ष्य के साथ काम करने वाली पार्टी है। उन्होंने एनडीए कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि आज इसी गरीब कल्याण के लक्ष्य को लेकर केंद्र में नरेंद्र मोदी और प्रदेश में नीतीश कुमार की सरकार आगे बढ़ रही है। उन्होंने दावा करते हुए कहा कि इस साल होने वाले चुनाव में भी एनडीए जीतेगी और नीतीश कुमार के नेतृत्व में फिर से एनडीए की सरकार बनेगी। भाजपा के अध्यक्ष

डॉ० जायसवाल ने कहा कि नीतीश कुमार के विकास मॉडल की चर्चा आज देशभर में होती है। इस साल होने वाले चुनावी रण में हम पांचों दल 'पांडव' की तरह असत्य के सहारे और भ्रम फैलाकर राजनीति करने वाले कौरवों को धाराशयी करेंगे। उन्होंने इशारों ही इशारों में राजद को निशाने पर लेते हुए कहा कि यह सीवान की धरती है। उन्होंने एक मुहावरे 'कुत्ते की मौत मरोगे' का जिक्र करते हुए कहा कि जो अपराधी राजनीति में आना चाहते हैं, उनका नीतीश की सरकार में कोई स्थान नहीं है। वे कुत्ते की मौत मरेंगे। उन्होंने वैसे दलों को भी निशाने पर लिया जो अपराधियों को राजनीति में स्थान देते हैं। जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा कि बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने बिहार को नया आयाम दिया।

उन्होंने लोगों को यह भरोसा दिया कि अगर सुशासन के साथ विकास की नीति को अपनाया जाए, किसी भी प्रदेश को विकास के रास्ते पर ले जाया जा सकता है। उन्होंने जोर देकर कहा कि राजद की सरकार ने बिहार को पिछड़ेपन, भ्रष्टाचार और गुण्डाराज की ओर धकेल दिया था और आज नीतीश ने बिहार में विकास की एक लंबी लकीर खींची दी है। उन्होंने कहा कि एनडीए विकास की प्रतीक है। लोजपा (रामविलास) के प्रदेश अध्यक्ष राजू तिवारी ने कहा कि बिहार आज एनडीए के नेतृत्व में विकास के नए आयाम स्थापित कर रहा है। उन्होंने कहा कि राजद हो या काँग्रेस का शासनकाल, बिहार के लिए वह काला अध्याय है। एक ने इमरजेसी लगाने का पाप किया तो राजद ने नरसंहार और दंगे करवाने का महापाप किया।

लोकसभा अध्यक्ष ने अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों के सम्मेलन में कहा देश की आजादी से लेकर अब तक की डिबेट का संकलन हिन्दी और अंग्रेजी में प्रकाशित होगा

एजेन्सी

पटना। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने मंगलवार को बिहार विधानसभा में अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों के सम्मेलन में कहा कि देश की आजादी से लेकर अब तक की डिबेट का संकलन हिन्दी और अंग्रेजी में प्रकाशित होगा। साथ ही 22 भारतीय भाषाओं में इसका अनुवाद भी होगा।

लोकसभा अध्यक्ष ने 85वें अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों के दो दिवसीय सम्मेलन के समापन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) की मदद से साल 1947 से लेकर अब तक के डिबेट का संकलन हिन्दी और अंग्रेजी में प्रकाशित करेंगे। भविष्य में उनका 22 भारतीय भाषाओं में अनुवाद करेंगे। उन्होंने कहा कि जनता की भागीदारी बढ़ाकर विधायी संस्थाओं को मजबूत और प्रभावी बनाना है।

ओम बिरला ने कहा कि सम्मेलन में लिए गए निर्णय और संकल्प देश के लोकतंत्र को सशक्त करेंगे। साथ ही जनता के प्रति और जिम्मेदार बनाएंगे। इसी से जनता की अपेक्षाओं को पूरा करेंगे। उन्होंने कहा कि देश के सभी राजनीतिक दलों को विधायी निकायों की गरिमा बनाए रखने में सहयोग करना चाहिए। यह तभी संभव होगा जब



संवाददाता

कोलकाता। दुआरे सरकार 24 जनवरी को फिर से शुरू हो रही है। इससे पहले मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि सरकार के पास 37 परियोजनाएँ हैं। यदि किसी ने परियोजना का लाभ के लिए आपको पैसे मांगते हैं तो थाने में जाकर उनके नाम से डायरी दर्ज कराएँ। यदि पुलिस डायरी लेने को तैयार नहीं होती है तो सीधे मुख्यमंत्री से शिकायत करिये। हाजारदुआरी के सामने स्थित विशाल महल लोगों को निःशुल्क सुविधाएँ प्रदान करता है। इतिहास की साक्षी भागीरथी नदी हमारे बगल में बहती है। बंगाल के तीन बार मुख्यमंत्री रह चुके ममता बनर्जी ने नवाब बहादुर इंस्टीट्यूशन के प्रांगण का दौरा किया, जो 200 वर्षों से चल रहा

राजनीतिक दलों के पास अपने सांसदों के लिए आचार संहिता होगी।

सम्मेलन के समापन सत्र में बिहार के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान, राज्यसभा के उप सभापति हरिवंश नारायण सिंह, बिहार के उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा, बिहार विधानसभा के अध्यक्ष नंद किशोर यादव और बिहार विधान परिषद के अध्यक्ष अवधेश नारायण सिंह सहित अन्य लोग शामिल हुए।

बेलगाम : तेज गति से सरकारी बस ने स्कूटर को मारी टक्कर, दुर्घटना में महिला की मौत, बच्चे को बचा गया

संवाददाता

कोलकाता। सुबह हुए सड़क हादसे को लेकर जादवपुर में तीव्र उत्तेजना। स्कूटर सवार बेलगाम तेज गति से चलने वाली सरकारी बसों के शिकार हो गयी। बस की टक्कर से एक महिला यात्री की मौत हो गई। गंभीर रूप से घायल व्यक्ति। उनकी चार साल की बेटी को बल के बल पर बचा लिया गया। सुबह करीब सात बजे हुई इस दुर्घटना से जादवपुर जैसे व्यस्त इलाके में तनाव पैदा हो गया है। यातायात बाधित हो गया। बाद में यातायात पुलिस ने स्थिति को नियंत्रण में किया। छोटे बच्चे को दुर्घटना स्थल से बचा लिया गया और जादवपुर पुलिस स्टेशन ले जाया गया। परिवार को सूचित किया गया। जादवपुर थाने पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।



पुलिस सूत्रों के अनुसार, स्थानीय निवासी प्रसेनजीत मंडल मंगलवार सुबह करीब 6:45 बजे अपनी चार वर्षीय बेटी अंकिता और पत्नी देवश्री के साथ ढाकुरिया स्थित स्थित बिनोदिनी गर्ल्स स्कूल छोड़ने जा रहे थे। यह दुर्घटना जादवपुर 8वीं बस स्टैंड के पास घटी। प्रत्यक्षदर्शियों का कहना है कि जादवपुर-बेहाला चौराहे के लिए जाने वाली एस31 बस उस

समय बस स्टैंड से निकली ही थी। लेकिन शुरूआत में उसकी गति इतनी तेज थी कि प्रसेनजीत बाबू का स्कूटर लगभग बस के नीचे चला गया। उनकी पत्नी देवश्री की मौके पर ही मौत हो गई। स्कूटर चालक प्रसेनजीत गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें बाघाजितन अस्पताल में भर्ती कराया गया। हालांकि, इतनी बड़ी दुर्घटना के बाद भी चार वर्षीय अंकिता को कोई नुकसान

नहीं पहुंचा है। उसे जादवपुर थाने की पुलिस ले जाया गया है। स्थानीय निवासी सुबह हुई इस दुर्घटना के लिए सरकारी बस की तेज गति को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं। किसी ने कल्पना भी नहीं की थी कि एस31 बस स्टैंड से निकलने के बाद इतनी तेजी से गति पकड़ लेगी। कई लोगों का कहना है कि प्रतिस्पर्धा के कारण अक्सर निजी बस चालकों को सड़क दुर्घटनाओं के लिए दोषी ठहराया जाता है। लेकिन इस मामले में सरकारी बसों की गति पर अंकुश क्यों नहीं लगाया जा सका? परिवहन विभाग को भी इस पर आलोचना का सामना करना पड़ा है। सवाल यह उठता है कि क्या सड़क सुरक्षा संबंधी सभी प्रतिबंध और नियम केवल निजी बसों पर ही लागू होते हैं।

बासन्ती में छात्रा हत्या मामले में 2 गिरफ्तार

कोलकाता। दक्षिण 24 परगना के बासन्ती में एक छात्रा की हत्या के मामले में पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। दीपेन कयाल और बुद्धदेव सरदार नाम के दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस का दावा है कि पूछताछ के दौरान उन्होंने अपना अपराध कबूल कर लिया है। मोबाइल फोन लोकेशन के आधार पर पता चला कि दोनों आरोपी घटनास्थल पर ही थे। प्रारंभिक तौर पर माना जा रहा है कि छात्रि की हत्या त्रिकोण प्रेम के कारण की गई।

जिंदल ग्लोबल लॉ स्कूल ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और लॉ में भारत का पहला बीए प्रोग्राम शुरू किया

संवाददाता

कोलकाता। जिंदल ग्लोबल लॉ स्कूल (जेजीएलएस), ओ.पी. जिंदल ग्लोबल यूनिवर्सिटी (जेजीयू), इंटरडिसिप्लिनरी शिक्षा में एक अग्रणी संस्थान, ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) और लॉ में भारत का पहला बैचलर ऑफ आर्ट्स (बीए) प्रोग्राम शुरू करके इतिहास रच दिया है। एआई और अग्रणी में बीए. कार्यक्रम एक अग्रणी कार्यक्रम है जिसे प्रौद्योगिकी और कानूनी पेशे के बीच की खाई को पारने के लिए डिजाइन किया गया है। यह



पाठ्यक्रम छात्रों को मुख्य कानूनी सिद्धांतों के साथ-साथ एआई प्रौद्योगिकियों की गहन समझ को लैस करेगा। स्नातकों से प्रौद्योगिकी और कानूनी पेशे के बीच की खाई को पारने के लिए निर्माण, अनुपालन और नैतिक शासन में करियर के लिए तैयार

और अवसरों का समाधान करने के लिए कानूनी पेशेवरों को तैयार करने में खुद को अग्रणी के रूप में स्थापित किया है। इस अग्रणी पाठ्यक्रम के शुभारंभ की घोषणा करते हुए, ओ.पी. जिंदल ग्लोबल यूनिवर्सिटी के फाउंडर चाईंस चांसलर प्रोफेसर (डॉ.) सी. राज कुमार ने कहा, हमारे कार्यक्रम के शुभारंभ का उद्देश्य एआई और रोबोटिक्स के बीच गहन अंतर्संबंधों का पता लगाना है। वैश्विक स्तर पर कानूनी क्षेत्र में एआई के पाँच प्रमुख निहितार्थ हैं। उन्नत कानूनी विशेषण को

बढ़ावा देना: एआई-संचालित उपकरण, जैसे कि प्लानुमानात्मक विश्लेषण, कानूनी पेशे को बदल रहे हैं। उदाहरण के लिए, संयुक्त राज्य अमेरिका में लेक्स प्रीना जैसे उपकरण ऐतिहासिक डेटा के आधार पर केस के परिणामों की भविष्यवाणी करते हैं, जो वैश्विक कानूनी फर्मों और कानूनी तकनीक की प्रगति को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करते हैं। ये नवाचार उन्नत कानूनी विशेषण के माध्यम से न्याय के प्रशासन को बढ़ावा देने की आवश्यकता को उजागर करते हैं।

संवाददाता

कोलकाता। एक हृदयस्पर्शी संकेत में, कोलकाता में पालतू पशु प्रेमी एक प्रसिद्ध परोपकारी और पशु कल्याण एडवोकेट रतन टाटा को श्रद्धांजलि देने के लिए एक साथ आए। यह श्रद्धांजलि बेलगाचिया पशु चिकित्सा अस्पताल ग्राउंड में आयोजित एक अग्रणी पालतू-मैत्रीपूर्ण मेले का हिस्सा थी। एक अनोखा उत्सव सरस्वती भंडार और आई कन्वेंशनस द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित इस कार्यक्रम में जानबर्धक चर्चाएँ, मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम और



मनोरंजन शामिल थे। मेले में पुस्तक प्रदर्शनी, हस्तशिल्प प्रदर्शन और संगीत और नृत्य प्रदर्शन वाले सांस्कृतिक कार्यक्रम सहित कई गतिविधियों का प्रदर्शन किया गया। खाने-पीने के स्टॉल भी मौजूद थे, जो तरह-तरह के व्यंजन पेश कर रहे थे। विशेषज्ञ अंतर्दृष्टि इस कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण एक चर्चा पैनल था जिसमें बोन्ना

बोस, अधिषेक दत्ता, रतुल शंकर और नीलाजल सहित प्रमुख हस्तियाँ शामिल थीं। पैनेलिस्टों ने पशु कल्याण, पालतू-मैत्रीपूर्ण स्थानों की आवश्यकता और मानसिक कल्याण को बढ़ावा देने में पशु-सहायता थेरेपी (एएटी), इमोशनल सपोर्ट डॉग्स (ईएसडी), और कैनाइन-असिस्टेड थेरेपी (सीएटी) के लाभों पर अपने दृष्टिकोण साझा किए।

संक्षिप्त खबरें

मैनचेस्टर सिटी ने उज्बेकिस्तान के डिफेंडर खुसानोव के साथ अनुबंध पूरा किया

लंदन। मैनचेस्टर सिटी ने सोमवार को फ्रांसीसी टीम लेंस से सेंट्रल डिफेंडर अब्दुकोदिर खुसानोव के साथ अनुबंध की पुष्टि की है। इसके साथ ही खुसानोव प्रीमियर लीग में खेलने वाले उज्बेकिस्तान के



पहले खिलाड़ी बन गए हैं। 20 वर्षीय खिलाड़ी ने जून 2029 तक साढ़े चार साल के अनुबंध पर सहमति जताई है, और इंग्लिश क्लब को इसके लिए 33.6 मिलियन पाउंड (41.3 मिलियन अमेरिकी डॉलर) का भुगतान करना पड़ा है, क्योंकि वे अपनी पहली टीम के दल को फिर से जीवंत करना चाहते हैं। यह बिक्री लेंस के लिए बहुत बड़ा लाभ है, जिन्होंने 18 महीने पहले बेलायूसी क्लब एनर्जेटिक-बीजीयू से उज्बेकिस्तान के अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी को लगभग 90,000 यूरो (94,000 अमेरिकी डॉलर) में साइन किया था। खुसानोव ने पेप गार्डियोला द्वारा प्रशिक्षित क्लब के लिए साइन करने पर अपनी संतुष्टि व्यक्त की, क्लब की वेबसाइट के हवाले से उन्होंने कहा कि मैनचेस्टर सिटी की टीम दुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों से भरी हुई है।

स्टेडियम में 10.50 करोड़ रुपये से बनेगा सिंथेटिक ट्रैक

महोबा। खेलों को बढ़ावा देने के लिए स्पोर्ट्स स्टेडियम में सिंथेटिक ट्रैक के निर्माण का खाका तैयार किया गया। शासन स्तर से सिंथेटिक ट्रैक के लिए 10.50 करोड़ रुपये का बजट का प्रस्ताव पास किया गया है। जिससे एथलेटिक्स खिलाड़ियों को आने वाले दिनों में ट्रैक का लाभ मिल सकेगा और सरकार की इस मुहिम से वीरभूमि के युवा खिलाड़ी भी राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग कर जनपद का नाम रोशन कर सकेंगे। जिला उपक्रीड़ाधिकारी ने बताया कि जनपद मुख्यालय स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम में 8 लाइन के 400 मीटर सिंथेटिक ट्रैक के निर्माण को शासन स्तर से मंजूरी मिल गई है। जिसके लिए 10.50 करोड़ रुपये के प्रस्ताव को हरी झंडी मिल गई है। बताया कि सभी प्रकार के मौसम में सिंथेटिक ट्रैक खिलाड़ियों के लिए उपयोगी साबित होता है।

रिचर्ड डॉसन बने ग्लैमरगन के अंतरिम मुख्य कोच

नई दिल्ली। ग्लैमरगन क्रिकेट क्लब ने रिचर्ड डॉसन को अपना अंतरिम मुख्य कोच नियुक्त किया है। यह कदम पिछले महीने पूर्व कोच ग्रांट ब्रेडबर्न के भेदभावपूर्ण व्यवहार के आरोपों के चलते इस्तीफा देने के बाद उठाया गया। डॉसन का कोचिंग करियर बेहतरीन अनुभवों से भरा है। उन्होंने ग्लूस्टरशायर के मुख्य कोच के रूप में छह वर्षों तक काम किया, जिसमें टीम को 2019 में डिवीजन वन में प्रमोशन दिलाने और 2020 के टी20 फाइनल में पहुंचाने में मदद की। इसके बाद उन्होंने इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) के प्रदर्शन मार्ग में योगदान दिया और इंग्लैंड अंडर-19 टीम की देखरेख भी की। नियुक्ति पर डॉसन ने कहा मैं ग्लैमरगन के मुख्य कोच के रूप में नियुक्त होकर बेहद खुश हूँ।



पॉल को हराकर एलेक्जेंडर ज्वेरेव ऑस्ट्रेलियन ओपन के सेमीफाइनल में मेलबर्न में

महोबा। जर्मनी के टेनिस खिलाड़ी एलेक्जेंडर ज्वेरेव ने मंगलवार को अमेरिका के टॉमी पॉल को हराकर ऑस्ट्रेलियन ओपन के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। यह एक दशक में तीसरी बार है जब ज्वेरेव ने इस टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बनाई है। ज्वेरेव ने तीन घंटे और 22 मिनट तक चले मुकाबले में अमेरिका के टॉमी पॉल पर 7-6, 7-6, 2-6, 6-1 से जीत दर्ज की। मैच के बाद ज्वेरेव ने स्वीकार किया ईमानदारी से कहूँ तो, मुझे दो सेट लव से हारना चाहिए था। उसने उन दोनों सेटों में सर्विस की वह मुझसे बेहतर खेल रहा था।



दूरसंचार क्षेत्र में वृद्धि के लिए प्रभावी स्पेक्ट्रम प्रबंधन महत्वपूर्ण : अनिल कुमार

नई दिल्ली। एनटीओ भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण (ट्राई) के अध्यक्ष अनिल कुमार लाहोटी ने कहा कि दूरसंचार क्षेत्र में नवाचार, सार्वभौमिक कनेक्टिविटी और आर्थिक विकास को बढ़ावा देने के लिए प्रभावी स्पेक्ट्रम प्रबंधन रणनीति महत्वपूर्ण है। संचार एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने मंगलवार को जारी बयान में बताया कि ट्राई के अध्यक्ष अनिल कुमार लाहोटी ने एशिया प्रशांत दूरसंचार समुदाय (एपीटी) के महासचिव मसनेरी कोडो की उपस्थिति में स्पेक्ट्रम पर दक्षिण एशियाई दूरसंचार विनियामक परिषद (एसएटीआरसी) कार्यशाला का उद्घाटन किया। मंत्रालय के मुताबिक तीन दिवसीय कार्यशाला में एसएटीआरसी के सदस्य देशों के प्रतिनिधि, कार्य



समूह के सदस्य, उद्योग विशेषज्ञ, कई सरकारी विभागों के प्रतिनिधि आदि भाग लेंगे। इस कार्यशाला का आयोजन एशिया प्रशांत दूरसंचार समुदाय की ओर से किया गया है, जिसकी मेजबानी भारतीय दूरसंचार विनियामक गोवा के होटल डबल ट्री बाय हिल्टन में कर रहा है। इस कार्यशाला का उद्देश्य तेजी से विकसित हो रहे दूरसंचार परिदृश्य में प्रभावी स्पेक्ट्रम प्रबंधन के महत्व पर चर्चा करना है। स्पेक्ट्रम पर एसएटीआरसी

भारत की संस्कृति और आतिथ्य ने अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों का दिल जीता

नई दिल्ली। एनटीओ

भारत में पहली बार आयोजित किए गए खो खो विश्व कप का पहला संस्करण भारतीय पुरुष और महिला टीमों की जीत के साथ सफलतापूर्वक समाप्त हुआ। इस ऐतिहासिक आयोजन ने न केवल भारतीय खेल प्रेमियों को रोमांचित किया, बल्कि दुनिया भर से आए खिलाड़ियों और दर्शकों पर भी गहरी छाप छोड़ी। इस आयोजन के दौरान भारतीय संस्कृति, परंपरा, और आतिथ्य का जो अद्वितीय अनुभव प्रस्तुत किया गया, उसकी प्रशंसा विश्व स्तर पर हुई।

भव्य उद्घाटन समारोह में भारतीय संस्कृति की झलक खो-खो विश्व कप की शुरुआत छह महाद्वीपों के 23 देशों के खिलाड़ियों और प्रतिनिधियों के स्वागत के साथ हुई। भारतीय परंपरा के अनुसार आयोजित इस भव्य उद्घाटन समारोह में सांस्कृतिक संगीत और नृत्य प्रदर्शन ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। भारतीय खो-खो महासंघ (केकेएफआई) और अंतरराष्ट्रीय खो-खो महासंघ (आईकेएफ) ने इस आयोजन को



सफल बनाने के लिए पूरी मेहनत की। इरान की टीम के खिलाड़ी आमिर धियासी ने भारत के अपने अनुभव साझा करते हुए कहा हम पहली बार भारत आए और हमें यहां शानदार समय बिताने का मौका मिला। भारतीय आतिथ्य अद्भुत था। हमें प्रतिनिधियों के स्वागत के साथ हुई। भारतीय परंपरा के अनुसार आयोजित इस भव्य उद्घाटन समारोह में सांस्कृतिक संगीत और नृत्य प्रदर्शन ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। भारतीय खो-खो महासंघ (केकेएफआई) और अंतरराष्ट्रीय खो-खो महासंघ (आईकेएफ) ने इस आयोजन को

उनके लिए विशेष भोजन और सुविधाओं की व्यवस्था की। खिलाड़ियों की सेहत और आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए डॉक्टरों और फिजियोथेरेपिस्ट भी हर समय उपलब्ध रहे। न्यूजीलैंड की महिला टीम का हिस्सा रहने वाली भारतीय खिलाड़ी अमनदीप कौर ने कहा भारतीय आतिथ्य और आयोजन के स्तर ने हमें चौंका दिया। टूर्नामेंट बेहद प्रतिस्पर्धी था, और अब हम भविष्य में और बेहतर तैयारी के लिए प्रेरित हैं। भारतीय संस्कृति में रचा-बसा टूर्नामेंट खिलाड़ियों को न केवल खेल में अपनी प्रतिभा दिखाने का मौका मिला, बल्कि

स्मृति मंधाना एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में दूसरे नंबर पर पहुंचीं

● गार्डनर फिर से नंबर 1 ऑलराउंडर बनीं

दुबई। एनटीओ भारतीय महिला क्रिकेट टीम की सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की नवीनतम महिला एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में फायदा हुआ है। वह आयरलैंड के खिलाफ तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला में शानदार प्रदर्शन करने के बाद आईसीसी महिला एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में एक स्थान के सुधार के साथ दूसरे पायदान पर पहुंच गई हैं। उनके 738 रैटिंग अंक हैं। बाएं हाथ की सलामी बल्लेबाज मंधाना शीर्ष 10 में शामिल होकर भारतीय टीम हैं। उन्होंने आयरलैंड के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय मैच में 135 रन की पारी खेली थी। तीन मैचों की इस



श्रृंखला को भारत ने 3-0 से अपने नाम किया था। इस श्रृंखला में हरमनप्रीत की अनुपस्थिति में स्मृति मंधाना ने कप्तानी की भूमिका निभाई थी। वेस्टइंडीज महिला टीम की कप्तान हेली मैथ्यूज भी एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में लाभ पाने वाली हैं। उन्होंने चार

अंकों का फायदा हुआ है और वह पांचवें स्थान पर पहुंच गई हैं। मैथ्यूज ने बांग्लादेश महिला टीम के खिलाफ तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला के पहले मैच में नाबाद 104 रन की मैच जिताऊ पारी खेली। इस पारी ने उन्हें चार स्थान ऊपर उठाकर करियर के सर्वश्रेष्ठ पांचवें स्थान पर पहुंचा

दिया है। अन्य बल्लेबाजों में भारतीय महिला टीम की जेमिमा रोड्रिग्स (दो स्थान ऊपर 17वें स्थान पर) और ऋचा घोष (छह स्थान ऊपर 35वें स्थान पर), ऑस्ट्रेलिया की ताहलिया मैकग्राथ (छह स्थान ऊपर 23वें स्थान पर), बांग्लादेश की शर्मिन अख्तर (चार स्थान ऊपर 41वें स्थान पर) और आयरलैंड की ओर्ला प्रेंडरगस्त (दो स्थान ऊपर 31वें स्थान पर) शामिल हैं। वहीं ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम की स्टार ऑलराउंडर एश्ले गार्डनर ने आईसीसी महिला एकदिवसीय खिलाड़ी रैंकिंग में आलराउंडरों की सूची में फिर से नंबर एक स्थान हासिल कर लिया है। गार्डनर ने बीते शुक्रवार को होबार्ट में इंग्लैंड के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय मैच में चार विकेटों की शतक लगाया था। उन्होंने

मैच में 102 रन की पारी खेली, जिसने उन्हें करियर के सर्वश्रेष्ठ 469 रैटिंग अंक तक पहुंचने में मदद की, जिससे वह फिर से नंबर 1 स्थान पर पहुंच गईं, जो उन्होंने पहली बार अक्टूबर 2023 में हासिल किया था। इसके अलावा बल्लेबाजी में वह पांचवें स्थान के पायदे के साथ 10वें स्थान पर पहुंच गई हैं। इस प्रकार गार्डनर ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखा है। नवीनतम साप्ताहिक अपडेट में ऑस्ट्रेलिया महिला टीम और इंग्लैंड महिला टीम के बीच एशेज श्रृंखला के अंतिम दो एकदिवसीय मैचों के साथ-साथ भारत और आयरलैंड के बीच एकदिवसीय श्रृंखला के तीसरे मैच तथा वेस्टइंडीज और बांग्लादेश के बीच तीन एकदिवसीय मैचों की श्रृंखला के पहले मैच के प्रदर्शन को शामिल किया गया है।

अक्षय पात्र के वार्षिक उत्सव 'अक्षय तरंग' में क्रिकेट और वॉलीबॉल में गौतमबुद्धनगर टीम ने मारी बाजी

नई दिल्ली। एनटीओ अक्षय पात्र फाउंडेशन का वार्षिक उत्सव 'अक्षय तरंग' नई दिल्ली में सोमवार को धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर कर्मचारियों के लिए विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं और सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में क्रिकेट, वॉलीबॉल, रस्साकसी, लेमन रेस और श्री-लेग रेस जैसी प्रतियोगिताओं में कर्मचारियों ने बड़-चढ़कर भाग

लिया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि एशियन मैराथन चैंपियनशिप की स्वर्ण पदक विजेता डॉ. सुनीता गोदारा थीं। उन्होंने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि फिटनेस और टीम वर्क किसी भी संगठन की प्रगति के लिए महत्वपूर्ण हैं। विशेष अतिथि के तौर पर अखिल भारतीय धर्म समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष शुभेष्ट शर्मन भी उपस्थित थे।

सोफी एवलेस्टोन ने टीवी इंटरव्यू से किया इनकार : एलेक्स

नई दिल्ली। एनटीओ इंग्लैंड की पूर्व विश्व कप विजेता स्मिथर एलेक्स हार्टले ने दावा किया है कि उन्हें राष्ट्रीय टीम द्वारा 'अनदेखा' किया जा रहा है। हार्टले का कहना है कि टीम की प्रमुख खिलाड़ी सोफी एवलेस्टोन ने उनके साथ टीवी इंटरव्यू करने से इनकार कर दिया। यह विवाद हार्टले द्वारा इंग्लैंड की खिलाड़ियों की फिटनेस पर की गई आलोचना के बाद खड़ा हुआ है। हार्टले, जो पेशेवर क्रिकेट से संन्यास लेने के बाद एक सफल प्रसारक और विश्लेषक के रूप में सक्रिय हैं, ने हाल ही में कहा था कि इंग्लैंड की टीम ने अक्टूबर में टी20 विश्व कप के दौरान



खराब फिटनेस के कारण निराशाजनक प्रदर्शन किया था। उन्होंने दुबई में वेस्टइंडीज के खिलाफ हार को इंग्लैंड के कुछ खिलाड़ियों की फिटनेस के लिए जिम्मेदार ठहराया था। हालांकि, इंग्लैंड के कप्तान हीथर नाइट और

कोच जॉन लुईस ने इस आरोप को खारिज करते हुए इसे टीम के प्रदर्शन का कारण मानने से इनकार किया था। सिडनी में सोमवार को खेले गए पहले टी20 मैच में इंग्लैंड को ऑस्ट्रेलिया से 57 रन से हार का सामना करना पड़ा, जिससे ऑस्ट्रेलिया ने एशेज सीरीज में 8-0 की बढ़त बना ली। इस हार के बाद हार्टले ने बीबीसी के टीएमएस पॉडकास्ट पर खुलासा किया कि इंग्लैंड की टीम अब उनसे कोई संवाद नहीं कर रही है। हार्टले ने कहा इंग्लैंड की टीम ने मुझे पूरी तरह से नजरअंदाज कर दिया है। मैंने केवल यह कहा था कि उनकी फिटनेस ऑस्ट्रेलिया के स्तर की नहीं है।

व्यापार



वैश्विक दबाव में ध्वस्त हुआ शेयर बाजार, सेंसेक्स ऊपरी स्तर से 1,695 अंक तक टूटा

नई दिल्ली। एनटीओ अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा ब्रिक्स देशों पर टैरिफ लगाने के संबंध में दिए गए बयान, कंपनियों के कमजोर तिमाही नतीजे और विदेशी निवेशकों की जोरदार बिकवाली के कारण घरेलू शेयर बाजार बड़ी गिरावट का शिकार हो गया। कारोबार की शुरुआत मजबूती के साथ हुई थी। बाजार खुलने के बाद खरीदारी के सपोर्ट से शेयर बाजार में कुछ देर तेजी का रुख भी नजर आया, लेकिन पहले 20 मिनट के कारोबार के बाद ही बाजार में चौतरफा बिकवाली शुरू हो गई। हालांकि बीच-बीच में खरीदारों ने लिवाली का जोर बनाकर बाजार को सहारा देने की कोशिश भी की, लेकिन बिकवाली का दबाव इतना अधिक था कि शेयर बाजार संभल नहीं सका। पूरे दिन के कारोबार के बाद सेंसेक्स 1.60



प्रतिशत और निफ्टी 1.37 प्रतिशत की कमजोरी के साथ बंद हुए। कारोबार के दौरान बने बिकवाली के दबाव की वजह से सेंसेक्स ऊपरी स्तर से लगभग 1,700 अंक लुढ़क गया। इसी तरह निफ्टी ने भी दिन के ऊपरी स्तर से करीब 450 अंक का गोता लगाया। बाजार पर बने दबाव का अनुमान इसी बात से लगाया जा सकता है कि 7 जून 2024 के बाद आज पहली बार निफ्टी 23 हजार अंक के स्तर से भी नीचे चला गया। हालांकि आखिरी वक में हुई खरीदारी के कारण निफ्टी दोबारा 23 हजार अंक के स्तर के ऊपर आने में सफल रहा।

भारत, बेलजियम ने औषधि एवं कृषि उत्पादों में व्यापार बढ़ाने के तरीकों पर की चर्चा

नई दिल्ली। एनटीओ भारत और बेलजियम ने द्विपक्षीय व्यापार को बढ़ावा देने के लिए फार्मा और कृषि उत्पादों जैसे क्षेत्रों में व्यापार मुद्दों को हल करने के लिए तंत्र स्थापित करने पर सहमति व्यक्त की है। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने मंगलवार को जारी एक बयान में कहा कि केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल और बेलजियम के विदेश एवं विदेश व्यापार मंत्री बर्नार्ड क्विंटिन के बीच ब्रसेल्स में हुई बैठक के दौरान इन मुद्दों पर चर्चा की गई। इस बैठक में औषधि तथा कृषि उत्पादों के लिए अनुमोदन प्रक्रियाओं में नियामक बाधाओं पर भी चर्चा की गई। इसके साथ ही दोनों पक्षों ने निरंतर बातचीत के जरिए इन चुनौतियों से निपटने पर सहमति व्यक्त की। मंत्रालय ने कहा कि दोनों मंत्रियों



ने इस बैठक के दौरान व्यापार मुद्दों के समाधान के लिए मजबूत तंत्र स्थापित करने पर सहमति व्यक्त की। इन नेताओं ने यूरोपीय संघ-भारत मुक्त व्यापार समझौता (एफटीए) वार्ता की प्रगति पर भी चर्चा की। इसके साथ ही बातचीत को सुचारू बनाने तथा आर्थिक संबंधों को मजबूत करने के लिए व्यापार मुद्दों को प्राथमिकता देने के महत्व पर बल दिया गया। बैठक के निष्कर्ष के तौर पर भारत और बेलजियम के बीच लोकतंत्र, कानून के शासन और स्वतंत्र न्यायपालिका के साझा मूल्यों पर

आधारित दीर्घकालिक संबंधों को मजबूती मिली। वाणिज्य मंत्रालय के मुताबिक इस बैठक में नवीकरणीय ऊर्जा, जीवन विज्ञान, बुनियादी ढांचे, डिजिटल प्रौद्योगिकियों और खाद्य उत्पादों जैसे उभरते क्षेत्रों को दोनों देशों के बीच सहयोग के प्रमुख क्षेत्रों के रूप में रेखांकित किया गया। इसके अलावा बेलजियम ने अपने व्यापार संबंधों में विविधता लाने के लिए भारत के साथ रणनीतिक साझेदार के रूप में जुड़ने के महत्व को स्वीकार किया।

संक्षिप्त खबरें

चुराचांदपुर में हथियार और विस्फोटक बरामद

चुराचांदपुर (मणिपुर)। चुराचांदपुर जिले के तोरबुंग स्थित पोके पार्क क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने एक बड़ी कार्रवाई के दौरान भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद किया। बरामद सामग्रियों में एक 9 एमएम सब मशीन गन और मैगजीन, एक .303 राइफल और मैगजीन, एक स्मोक ग्रेनेड लॉन्चर, दो पिस्तौल और मैगजीन, एक सिंगल बैरल ब्रेच लोडेड गन, एक देशी मोर्टार (पॉम्पी), चार हैंड ग्रेनेड (बिना डेटोनेटर), चार स्मोक ग्रेनेड तथा पांच 9 एमएम गोलियों शामिल हैं। इस संबंध में चुराचांदपुर थाना र में मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

टोल प्लाजा पर कार में लगी भीषण आग

वाराणसी। चौबेपुर थाना क्षेत्र के वाराणसी-गाजीपुर राजमार्ग पर स्थित कैथी टोल प्लाजा पर मंगलवार को एक कार में अचानक आग लग गई। आग ने देखते-ही देखते विकराल रूप लेकर टोल प्लाजा केबिन को भी अपने चपेट में ले लिया। कार सवारों ने किसी तरह अपनी जान बचाई। हादसे से वहां वाहन चालकों में अफरा-तफरी मच गई। वाहन चालक अपना वाहन लेकर सुरक्षित स्थान पर चले गए। सूचना पाकर पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। क्षेत्रीय लोगों और टोल कर्मियों के साथ पुलिस कर्मी भी आग बुझाने में जुट गए। इस दौरान वहां तमाशबीनों की भारी भीड़ जुटी रही। फिलहाल कार में आग लगने की वजह स्पष्ट नहीं हो सकी है।

बालोतरा में सड़क हादसे में दो युवकों की मौत

बालोतरा। बालोतरा के मेगा हाईवे पर सोमवार रात अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार दो युवकों की मौत हो गई। हादसा आसाड़ा गांव के पास रात करीब 11:30 बजे हुआ। पुलिस के अनुसार, मृतकों की पहचान बालोतरा निवासी धमाराम (36) पुत्र करनाराम और दिलीप (30) पुत्र हीरालाल के रूप में हुई है। दोनों युवक टेलरिंग का काम करते थे और दांखा गांव में ग्राहक को सिले हुए कपड़े देने के बाद लौट रहे थे। लौटते समय आसाड़ा गांव के पास अज्ञात वाहन ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी।

रीवा बायपास कार्य समयसीमा में करें पूर्ण : राजेन्द्र शुक्ल



भोपाल। उप मुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा है कि रीवा-बायपास परियोजना क्षेत्र के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है। इसके पूर्ण होने से न केवल शहर में यातायात का दबाव कम होगा, बल्कि क्षेत्रीय कनेक्टिविटी में भी सुधार होगा। उप मुख्यमंत्री शुक्ल ने मंगलवार को मंत्रालय भोपाल में रीवा-बायपास परियोजना की प्रगति की समीक्षा करते हुए कहा कि गुणवत्ता और समयबद्धता सुनिश्चित करना सर्वोपरि है, ताकि आमजन को इस महत्वपूर्ण परियोजना का शीघ्र लाभ मिल सके। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि सभी कार्य निर्धारित समय सीमा में पूरे किए जाएं। बैठक में एमडी एमपीआरडीसी अविनाश लवानिया सहित विभागीय वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

फुटपाथ में अतिक्रमण और यातायात नियम उल्लंघन के मामले पर हाइकोर्ट सख्त

बिलासपुर। छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट में बिलासपुर शहर में फुटपाथ के अतिक्रमण और यातायात नियमों की अवहेलना मामले में जनहित याचिका दायर की गई है। मंगलवार को चीफ जस्टिस रमेश कुमार सिन्हा और न्यायाधीश रविन्द्र कुमार अग्रवाल की डिवीजन में सुनवाई के दौरान कोर्ट ने कड़ी नाराजगी जताई है। याचिकाकर्ता के वकील सैयद मजीद अली और अन्य ने अपना पक्ष रखा। अधिवक्ता शशांक ठाकुर ने शासन का पक्ष रखा है। सुनवाई के दौरान मुख्य न्यायाधीश रमेश कुमार सिन्हा ने शासन के अधिवक्ता को कहा शहर में व्यवस्थित रूप से कोई योजना नहीं है।

ट्रेन से कटकर युवक ने दी जान

फतेहाबाद। जिले के टोहाना क्षेत्र में एक युवक द्वारा ट्रेन के नीचे आकर अपनी जान देने का मामला सामने आया है। मंगलवार सुबह सूचना मिलते ही जाखल रेलवे पुलिस की टीम मौके पर पहुंची और मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए टोहाना के नागरिक अस्पताल में भिजवाया गया है। फिलहाल मृतक की शिनाख्त नहीं हो पाई है। रेलवे पुलिस पड़ताल में जुटी है। जीआरपी थाना जाखल के एएसआई सतीश कुमार ने बताया कि उन्हीं टोहाना रेलवे स्टेशन के स्टेशन मास्टर से सूचना मिली थी कि कोई व्यक्ति रेलवे लाइन के ऊपर आकर लेट गया।

पुलिस मुठभेड़ के दौरान दो बदमाश गिरफ्तार

प्रतापगढ़। लालगंज कोतवाली क्षेत्र में मंगलवार को पुलिस और बदमाशों के बीच मुठभेड़ हो गई। इस दौरान दो बदमाशों के पैर में गोली लगी और उन्हें पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। घायल अवस्था में दोनों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया। पुलिस अधीक्षक डॉ. अनिल कुमार ने बताया कि लालगंज कोतवाली क्षेत्र में उधरनगर नाले के पास थाना लालगंज पुलिस व स्पेशल टीम से मुठभेड़ में दो अभियुक्तों के पैर में गोली लगी, जिनको पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया।

सनातन को चरम उत्कर्ष पर ले जाने का कार्य करेंगे योगी : चिदानंद

संतों, महात्माओं और करोड़ों श्रद्धालुओं की आस्था से सम्भव है

महाकुम्भ नगर। एजेंसी महाकुम्भ की समस्त दिव्यता-भव्यता उसमें आने वाले संतों, महात्माओं और करोड़ों श्रद्धालुओं की आस्था से सम्भव है। महाकुम्भ में आये परमार्थ निकेतन, ऋषिकेश के अध्यक्ष और आध्यात्मिक गुरु चिदानंद सरस्वती का कहना है कि महाकुम्भ शान्तराज्य का महापर्व है। सनातन आस्था को मानने वालों का इससे बड़ा कोई महोत्सव नहीं है। महाकुम्भ कुछ का नहीं सबका महोत्सव है, जिस



उत्साह और जोश में लोग महाकुम्भ में भाग लेने आ रहे हैं, संगम करीब शहर के पास आस्थान लोगों से भरे हुए हैं। ऐसा नजारा पूरे विश्व में कहीं देखने को नहीं मिलता। ये सनातन के उत्कर्ष का

महापर्व है और सनातन को उसके उत्कर्ष पर ले जाने का कार्य करेगे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ।

सनातन के उत्कर्ष को देख सभी आश्चर्यचकित

चिदानंद सरस्वती का कहना है कि जब मैंने संगम तट पर स्नान किया तो लोगों में भरे हुए उत्साह को देखकर पूरी तरह गौरवान्वित था। ऐसा दिव्य-भव्य, अद्भुत नजारा, देश-दुनिया के कोने-कोने

देश/विदेश

राष्ट्रीय शिक्षा नीति भारत में परिवर्तन लाएगी : प्रताप शुक्ल

● गत वर्षों में विश्वविद्यालय ने शिक्षा के क्षेत्र में मील का पत्थर स्थापित किए हैं

धर्मशाला। एजेंसी

राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ल ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति भारत में परिवर्तन लाएगी। इस व्यापक नीति को एक साथ लागू नहीं किया जा सकता है किन्तु इसे क्रमबद्ध तरीके से लागू करने की आवश्यकता है। राज्यपाल मंगलवार को धर्मशाला में केंद्रीय विश्वविद्यालय के स्थापना दिवस समारोह में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। भारतीय ज्ञान परम्परा के महत्व पर बल देते हुए उन्होंने केंद्रीय विश्वविद्यालय द्वारा नया पाठ्यक्रम आरम्भ कर इसे आगे बढ़ाने के प्रयासों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि गत वर्षों में विश्वविद्यालय ने शिक्षा के क्षेत्र में



मील पत्थर स्थापित किए हैं। उन्होंने विकसित भारत 2047 के लिए विश्वविद्यालय को शोधपूर्ण, गुणवत्ता युक्त शिक्षा केंद्र के रूप में अपनी पहचान बनाने के साथ ही वैश्विक आवश्यकताओं के अनुरूप अपने को तैयार करने पर जोर दिया। इससे पूर्व, केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सत प्रकाश बंसल ने राज्यपाल का स्वागत किया तथा उन्हें सम्मानित किया। उन्होंने इस अवसर पर, विश्वविद्यालय की गतिविधियों का ब्योरा प्रस्तुत

किया। उन्होंने कहा कि यह समय आत्मनिरीक्षण का भी है कि आज से 14 साल पहले हमने जो विश्वविद्यालय के लिए लक्ष्य तय किए थे, उनको हासिल करने में हम कितने सफल हुए हैं। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय आगामी अकादमिक सत्र से देहरा स्थित अपने कैंपस में कार्य शुरू करने जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि नैक की ग्रेडिंग में विश्वविद्यालय को 'ए प्लस' स्थाना दिया गया है, जो हम सब के लिए गौरव की बात है। डॉ. हरिसिंह गौर

डोनाल्ड ट्रंप ने 6 जनवरी के कैपिटल दंगों में शामिल 1500 लोगों को माफी दी

वाशिंगटन। एजेंसी

अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप सोमवार को शपथ लेने के बाद सबसे पहले अपने ओवल ऑफिस पहुंचे। उन्होंने कठोर रुख अपनाते हुए पूर्ववर्ती बाइडेन प्रशासन के 78 फैसलों को रद्द कर दिया। कई कार्यकारी आदेशों पर हस्ताक्षर किए। उन्होंने कहा कि संयुक्त राज्य अमेरिका ऐतिहासिक पेरिस जलवायु समझौते से बाहर होगा। डोनाल्ड ट्रंप ने इस दौरान 6 जनवरी के कैपिटल दंगों में शामिल सभी लोगों को माफी दी।



ऑस्ट्रेलियन ब्रांडकास्टिंग कारपोरेशन की रिपोर्ट के अनुसार, ट्रंप ने 6 जनवरी के कैपिटल दंगों में शामिल सभी लोगों को माफ कर दिया है। उन्होंने देश अधिकारियों को दंगों से संबंधित सभी केंद्रीयों को तुरंत रिहा करने का आदेश दिया। राष्ट्रपति के रूप में ओवल कार्यालय दोबारा लौटते ही ट्रंप ने सबसे पहला कार्य विद्रोह

को निकालने की घोषणा की। खबर में कहा गया है कि इससे ग्लोबल वार्मिंग से निपटने के दुनिया को बचे प्रयासों को झटका लगाता तय है। ट्रंप ने देश की बागडोर संभालने के बाद घोषणा की कि अमेरिका पेरिस समझौते को छोड़ देगा। उन्होंने कहा कि पेरिस जलवायु समझौते पर अमेरिका को शामिल करने का फैसला अनुचित था। उन्होंने संयुक्त राष्ट्र को अपने फैसले से अवगत कराते हुए एक पत्र पर भी हस्ताक्षर किए।

संदीप तिवारी ने किया मतगणना स्थल का निरीक्षण

गोपेश्वर। चमोली में निकाय चुनाव की मतगणना 25 जनवरी को राजकीय बालिक इंटर कॉलेज गोपेश्वर में होगी। जिला निर्वाचन अधिकारी संदीप तिवारी एवं पुलिस अधीक्षक सर्वेश पंचार ने मंगलवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज गोपेश्वर में बनाए गए स्ट्रॉंग रूम और मतगणना कक्षों का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने मतगणना की सभी तैयारियों को समय से पूर्ण करने के निर्देश दिए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने निर्देशित किया कि मतगणना कक्षों में प्रवेश की उचित व्यवस्था की जाए। मतगणना कक्षों में मतगणना एजेंटों के लिए सुगमता से आवाजाही और मतगणना के लिए पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था की जाए। मतगणना कक्षों में सुरक्षा जाली की ऊंचाई बढ़ाने के साथ ही सभी खिड़कियों पर पर्दे लगाए जाए। उन्होंने कहा कि मतगणना केंद्रों में एलईडी स्क्रिन, बैरिकेडिंग, सुरक्षा प्रबंध, सीसीटीवी कैमरे, सीडिया सेंटर इत्यादि की समुचित व्यवस्था करना सुनिश्चित करें।

विंटर कार्निवल में महिलाओं से हुआ अन्याय : धनेश्वरी

कुल्लू। एजेंसी

विंटर कार्निवल के आयोजन में मुख्यमंत्री के देरी से आने को लेकर प्रदेश महिला आयोग की पूर्व अध्यक्ष धनेश्वरी ठाकुर ने नाराजगी जाहिर की है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री का रात 8 बजे कार्यक्रम में शामिल होना कुल्लू-मनाली के लोगों और महिलाओं का अपमान है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को सुबह 7 बजे बुलाया गया और बिना चाय-पानी के जबरदस्ती बैठाकर रखा गया। उन्होंने इसे महिलाओं के साथ कैदी जैसा व्यवहार बताया। ठाकुर ने कहा कि विंटर कार्निवल की परंपरा के अनुसार मुख्यमंत्री सुबह 9 बजे झांकियों को हरी झंडी दिखाकर विदा करते थे और मनु रंगशाला में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का शुभारंभ करते थे। लेकिन इस बार रात 8 बजे दीप प्रचलन कर कार्यक्रम शुरू किया गया।



धनेश्वरी ठाकुर ने कहा कि अगर मौसम खराब होने के कारण हेलीकॉप्टर से आना संभव नहीं था तो मुख्यमंत्री सड़क मार्ग से आ सकते थे। उन्होंने महिलाओं को इतनी देर तक बैठाने की आलोचना करते हुए कहा कि जब महिलाएं जाने की जिद करने लगीं तो स्थानीय विधायक ने झांकियों को रवाना किया। उन्होंने कहा कि झांकियों की देरी के कारण माल रोड पर भीड़ नदारद रही। भाजपा सरकार के समय विंटर कार्निवल को राष्ट्रीय स्तर का दर्जा दिया गया था लेकिन इस बार आयोजन में अव्यवस्थाएं देखने को मिलीं।

ट्रंप का बड़ा कार्ड, टिकटों पर फिलहाल प्रतिबंध खत्म, 75 दिन का विस्तार

वाशिंगटन। एजेंसी

अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने देश की बागडोर संभालने के बाद सोमवार को पूर्ववर्ती बाइडेन प्रशासन के टिकटों पर लिए गए फैसले को 75 दिनों के लिए निष्क्रिय कर दिया। उन्होंने कार्यकारी आदेश पर हस्ताक्षर किए। इस आदेश का सीधा अर्थ है टिकटों के ऐप के मालिक को कंपनी बेचने के लिए मजबूर करने वाला कानून लागू नहीं होगा। एनबीसी न्यूज के अनुसार, इस कानून पर अप्रैल में तत्कालीन राष्ट्रपति जो बाइडेन ने हस्ताक्षर किए थे। इसमें कहा गया था कि टिकटों के मालिक, चीन की कंपनी बाइटडांस को संयुक्त राज्य अमेरिका में काम करने के लिए अपनी अधिकांश हिस्सेदारी बेचनी होगी। ट्रंप हस्ताक्षरित आदेश के सामने आने के बाद यूजर्स ने खुशी जताई है। ट्रंप ने कहा मैं अर्दनी जनरल को आदेश देता हूँ कि इस आदेश की तारीख से 75 दिनों तक अधिनियम को



लागू करने के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका की ओर से कोई कार्रवाई न करें, ताकि मेरे प्रशासन को टिकटों के संबंध में कार्रवाई का उचित तरीका निर्धारित करने का अवसर मिल सके। उल्लेखनीय है कि संयुक्त राज्य अमेरिका के सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को अपने फैसले में बाइडेन प्रशासन के कानून को बरकरार रखा था। इसके बाद ट्रंप ने अपने उद्घाटन समारोह के प्रसारण में टिकटों को मदद देने का आश्वासन दिया। टिकटों के इसके फौरन बाद सेवा फिर से शुरू करते हुए अमेरिकी यूजर्स को बधाई थी। उल्लेखनीय है कि अमेरिका में टिकटों के 170 मिलियन यूजर हैं।

नशे और भ्रष्टाचार पर सरकार सख्त, विपक्ष की भूमिका दुर्भाग्यपूर्ण: नरेश

शिमला। एजेंसी मुख्यमंत्री के प्रधान मीडिया सलाहकार नरेश चौहान ने प्रदेश में नशे की बढ़ती समस्या पर चिंता जताते हुए पूर्व जयराम सरकार और विपक्ष पर तीखा हमला बोला है। उन्होंने कहा कि हिमाचल के गांव-गांव तक नशा फैल चुका है, लेकिन पिछली सरकार ने इसे रोकने के लिए कोई गंभीर कदम नहीं उठाए। नरेश चौहान ने कहा कि वर्तमान सरकार नशे के खिलाफ सख्त कार्रवाई कर रही है और इसे जड़ से खत्म करने के लिए कृतसंकल्प है। नरेश चौहान ने कहा कि पूर्व जयराम सरकार के कार्यकाल में प्रदेश का समय खराब हुआ और नशा रोकने के लिए कोई गंभीरता नहीं दिखाई गई। उन्होंने आरोप लगाया कि उस समय शराब माफिया खुलेआम काम कर रहा



थालेकिन सरकार ने चुप्पी साधे रखी। प्रधान मीडिया सलाहकार ने कहा कि वर्तमान सरकार के दो साल के कार्यकाल में विपक्ष की भूमिका बेहद दुर्भाग्यपूर्ण रही है। विपक्ष केवल सरकार को गिराने और कोसने में लगा रहा। केंद्र सरकार से किसी मदद को दिलाने में विपक्ष ने कोई भूमिका नहीं निभाई। उन्होंने विपक्ष पर गैर जिम्मेदाराना राजनीति करने का भी आरोप लगाया। डियोग वाटर

निकाय चुनाव में हर जगह भाजपा परचम लहराएगी : धामी



हरिद्वार। एजेंसी

उत्तराखंड निकाय चुनाव प्रचार के अंतिम दिन मंगलवार को मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने नगर निगम हरिद्वार से मेयर पद के भाजपा उम्मीदवार किरण जैसल के पक्ष में रोड शो किया। रोड शो के दौरान जगह-जगह लोगों ने मुख्यमंत्री धामी का स्वागत किया। तुलसी चौक से शुरू हुआ रोड शो वाल्मीकी चौक से होता हुआ हर की पैड़ी पर पहुंचकर संपन्न हुआ। धामी ने कहा कि उत्तराखंड में निकाय चुनाव में हर जगह भाजपा परचम लहराएगी और ट्रिपल इंजन की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि उनके मन में अब कोई भी संदेह नहीं है कि हरिद्वार में भाजपा उम्मीदवार की प्रचंड मतां से जीत होगी। उन्होंने कहा कि सतत विकास में पूरे देश की

रेंटिंग में सभी राज्यों में उत्तराखंड पहले पायदान पर आया है। बेरोजगारी दर में एक साल में चार फीसदी की कमी हुई है। इस दौरान धामी ने कांग्रेस पार्टी पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस मुद्दा विहीन है। कांग्रेस के पास कोई मुद्दा नहीं है। कांग्रेस झूठ की राजनीति करती है। भाजपा जो भी विकास कार्य करती है, उसमें कांग्रेस रोड़ा अटकाने का काम करती है। कॉरिडोर के जरिए हरिद्वार की सुंदरता और विरासत को बचाने का काम किया जाएगा न कि तोड़फोड़ करने का। मुख्यमंत्री के साथ रोड शो में हरिद्वार से लोकसभा सांसद और पूर्व मुख्यमंत्री त्रिवेद सिंह रावत, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं हरिद्वार विधायक मदन कौशिक, विधायक आदेश चौहान भी उपस्थित थे।

कराची विश्वविद्यालय ने स्टूडेंट्स के लिए ड्रेस कोड लागू किया

कराची। कराची विश्वविद्यालय ने स्टूडेंट्स के लिए नया ड्रेस कोड लागू किया है। विश्वविद्यालयों के दिशा-निर्देशों में कहा गया है कि कैंपस में सम्मानजनक और निम्न उपस्थिति के महत्व का ध्यान रखा जाए। कराची विश्वविद्यालय पाकिस्तान के सबसे बड़े विश्वविद्यालयों में से एक है। यहां 45,000 से अधिक विद्यार्थी नामांकित हैं। जिनो न्यूज के अनुसार, स्टूडेंट्स ड्रेस कोड की अधिसूचना विश्वविद्यालय के अधिकांश डॉ. नोशीर रजा ने 14 जनवरी को जारी की। इसमें विद्यार्थियों को शालीन लिबास पहनने के लिए आग्रह किया गया है। ऐसे परिधानों को पहनने पर प्रतिबंध लगा दिया गया है, जिन पर कजर पड़ने से जिनसे ध्यान भटके। मसलन स्टूडेंट्स के पारदर्शी, शॉर्ट्स, स्लीवलेस या टाइट-फिटिंग कपड़े पहनने पर रोक लगा दी गई। डॉ. नोशीर रजा ने कहा कि विश्वविद्यालय में नया शैक्षणिक वर्ष शुरू हो गया है। नए छात्रों को विश्वविद्यालय के ड्रेस कोड के बारे में जागरूक करने के लिए यह अधिसूचना जारी की गई है।

अधूरे विकास कार्यों को जल्द किया जाएगा पूरा : श्याम सिंह

यमुनानगर। एजेंसी

हरियाणा के कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री श्याम सिंह राणा ने मंगलवार को मुख्यमंत्री समग्र शहरी विकास योजना के तहत एक करोड़ 44 लाख रुपये की लागत से बनने वाली सड़क के निर्माण कार्य का शुभारम्भ किया। इस मौके पर हरियाणा के कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री ने कहा कि यह सड़क पश्चिमी यमुना नहर से रावैर के खेड़ा मंदिर तक इंटरलॉकिंग टाइल्स से बनाई जाएगी। उन्होंने कहा कि उन्होंने चुनाव के समय लोगों से साथ देने के लिए कहा था, जिस पर वे खरे उतरे हैं। अब उनकी जिम्मेदारी है



कि विकास कार्यों में कोई कमी न रहे, इसके तहत विकास कार्यों का शुभारम्भ कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि गगरपालिका में खाली पड़े पदों पर जल्द ही नियुक्ति की जाएगी। पर वह उन्होंने कहा कि क्षेत्र में जो भी लंबित विकास कार्य हैं, उन पर भी जल्द काम शुरू किया जाएगा।

महिला जगत



यदि किसी लड़की को संस्कृति, परंपरा और संस्कारों की जीती-जागती तस्वीर के रूप में देखना हो तो वे पल उसकी शादी के होते हैं। यही वे पल हैं, जो उसका रूप निरखते हैं। आज की दुल्हन वैस्टर्न और इंडियन लुक के बेलेंस में स्वयं को संवारना चाहती है। पारंपरिक साड़ी और लहंगे को हट कर नए अंदाज में प्रस्तुत कर उसकी इस ख्यालशा को पूरा करते हैं डिजाइनर्स, यही कारण है कि आउटफिट तैयार करते हुए दुल्हन के कॉलेक्शन और फिगर को खास ख्याल रखा जाता है...

दुल्हन सजे वैस्टर्न और इंडियन लुक में

कॉलेक्शन का ध्यान रखना जरूरी

यदि दुल्हन का रंग गहरा है तो कोई भी रंग बेधक पहना जा सकता है। इस मौके पर आम फिक, फिरोजी, ग्रीन, रेड, सिल्वर या गोल्डन किसी भी कलर को चुन कर सकती है। यदि कॉलेक्शन गेजूर रंग का है तो आप पर रुबी, रेड, ऑरेंज, नेवी ब्लू, फिरोजी और ब्लू कलर ज्यादा अच्छे लगेंगे, गोल्ड बेस वर्क के साथ पैरुन, ग्रेट गोल्ड वर्क के साथ एमेराल्ड ग्रीन या कॉलर के शोइस अच्छे लगते हैं। सावली रंगत वाली को ब्रॉड कलर में टैले, ऑरेंज, रेड एवं ब्लू कलर्स में अपना आउटफिट तैयार करवाना चाहिए।

बॉडी शेप

निर्णय कॉलेक्शन के हिसाब से ही नहीं बल्कि बॉडी शेप के अनुसार भी लहंगे और साड़ी का चुनाव किया जाना बहुत जरूरी है। ताभी तो इस दिन आप सबसे अलग नजर आ पाएंगी। परफैक्ट शेप वाली लड़कियों पर हर तरह के स्टाइल का लहंगा जटाता है, इसलिए जो भी फैशन में ही आप बिना टैशन के पहन सकती हैं। लहंगे के साथ स्ट्रेट, बन शोल्डर, ऑफ-शोल्डर, डीप बिक में से जिस तरह की भी चोली आपको पसंद हो, बनविए। आप प्लायाइरी फैशन के अनुरूप चुन सकती हैं अर्थात् अपना आउटफिट चुनने में आपको किसी प्रकार की टैशन नहीं और चाइस में बहुत कुछ अवलंब है।

फेरी ब्रेस्ट वाली लड़कियों को लंबे वर्क वाली चोली का ही चुनाव करना चाहिए। यदि एम्ब्रायडरी का डिजाइन छोटा हो तो अच्छा लगेगा। यदि कलर के नीचे का हिस्सा हैवी है तो प-लाइन लहंगा आप पर खूबसूरत लगेगा। फैब्रिक भी सॉफ्ट हो होना चाहिए। फुलवट वाला लहंगा अच्छा और भी हैवी लुक देगा। फुल स्लीव चोली भी साइको फिगर को बेलेंस लुक देगी। फाली और लंबी लड़कियों पर कोई भी फैब्रिक अच्छा लगता है। लहंगे के साथ डीप नेक वाली छोटी चोली पहनें तथा दुपट्टा लंबा रखें। आप लंबे स्लीव और हाई नेक लहंगे को प्रानर करें। छोटी बॉडी वाली लड़कियों को रॉप या जॉर्जेट अच्छा लुक देगा। रिस्म लुक के लिए डॉक शोड में डीप नेक वाली चोली लें। लहंगे का बर्डर पल्ला और एम्ब्रायडरी वॉटल डिजाइन में रखें, आप एलिगेंट नजर आएंगी।



सर्दियों में भी बच्चे रहें सेहतमंद



सर्दी के मौसम में जितनी देखभाल आप खुद की करते हैं उससे कहीं ज्यादा ख्याल अपने बच्चों का भी रखते हैं लेकिन लंबे देखाभाल करने के बावजूद इस मौसम में बच्चों को सर्दी-जुकाम, बुखार जैसी समस्याएं ही ही जाती हैं। बच्चे बच्चे अपनी समस्या सही तरीके से बता नहीं पाते और उपचार के दौरान उनसे परहेज कराना भी बड़ा मुश्किल काम होता है, इसलिए बच्चों की ख्याल सेहत एक बड़ी टैशन के रूप में सामने आती है। ऐसे में बेहतरीन तरीका तो यही है कि इस मौसम को नज़रअंदाज को समझते हुए बच्चों को सीजनल बीमारियों से बचाने का प्रयास किया जाए।

बरतें सावधानी

दरअसल, सर्दी के मौसम में बच्चों को सर्दी-जुकाम, लंबे समय तक खासी, बन्प्लूज, वायरल, फ्लू, अस्थमा, ब्रोकेंडासिस जैसी बीमारियों की आसका अधिक होती है लेकिन ठंड के मौसम में केवल थोड़ी सी सावधानी बरत कर ही आप अपने बच्चों को कई बीमारियों से दूर रख सकती हैं। हालांकि आम तौर पर बच्चे प्यार होने में अपनाकानी करते हैं। ऐसे में आप बच्चों को सर्दी-जुकाम की शुरूआत होने की घरी में अदरक-तुलसी अदि का सेवन कराएं। यदि बच्चे को बुखार नहीं है और उसके ऊपरी रीथिरेटो हिस्से सर्दी से प्रभावित है तो ये घरेलू उपचार काफी हद तक उन्हें लिए फायदेमंद साबित होते हैं लेकिन अगर बच्चे को तीन दिन से अधिक समय तक बुखार और जुकाम हो या फिर 4-5 दिन बिना बुखार के सर्दी टिकी रहे तो अच्छे डॉक्टर से जांच कराने में देर कतई नहीं करें।

इनका भी रखें ध्यान

- नए टैंड में फिटवैट और खूबसूरत कट के लहंगों का फैशन है। फिगर कट लहंगा और फिटवैट चोली के साथ प-लाइन वायरा भी खूब पसंद किए जा रहे हैं।
- दुल्हन के लिए बनारसी एवं सिल्क की गोल्डन और सिल्वर वर्क के साथ साड़ियां ही पहनी पसंद में शामिल रहती हैं। हालांकि हैवी वर्क के साथ रिफॉर्न, कंप और जॉर्जेट की साड़ियों का चलन भी बढ़ा है।
- साड़ी एवं लहंगे दोनों में मिरर, मोटा एवं पल्ले वर्क इन फैशन है।

फैशन का अंदाज हमेशा बदलता रहता है। मौसम की नज़ाकत के हिसाब से ही फैशन बाजार में अपना स्थान बना पाता है। इस समय सर्दी अपने पूरे शबाब पर है, ऐसे में खूबसूरत ड्रेसों के साथ स्टाइल बनाए रखने के लिए स्टाइलिश स्टोल्स इन हैं। इनसे ठंड से तो बचाव होगा ही बल्कि ड्रेसों की खूबसूरती भी बरकरार रहेगी...

लुक कूल विद हॉट स्टोल्स

ठंड दिन-ब-दिन बढ़ती जा रही है। बाहर निकलने से पहले देर सारे गर्म कपड़े, स्वेटर, जैकेट पहनने पड़ते हैं। लेकिन यह साल का बेस्ट फैशन टाइम भी होता है। सर्दी का मौसम फैशन के लिहाज से बहुत हींट होता है। फैशन के दौरान, सर्दी के इस मौसम में भी फैशनबल दिखना चाहते हैं, पर साथ ही खूद को ठंड से बचाए रखना भी चाहते हैं। युवा इस कूल सीजन में खूद को सेंट बनाए रखने के लिए अपना फैशन स्टेटमेंट भी खूबसूरती के साथ तैयार करते हैं। इसीलिए स्टाइलिश और डिफरेंट लुक के लिए उनकी पसंद होती है ऐंसा मिटर वियर जिससे उनकी डिजाइनर ड्रेस पूरी तरह टके नहीं और साथ ही उनका स्टाइल भी बरकरार रहे। सर्दी से बचाव के साथ ही यदि इन्हें फैशन के रंग भी शामिल हो जाएं तो वक बात है। मिटर में टैडी और स्टाइलिश अंदाज में रहने के लिए स्टोल्स खूब पसंद किए जा रहे हैं। स्टोल्स की सबसे बड़ी खासियत यह है कि ये आपको ड्रेस को नॉट सेकल चलेकर देते हैं। लून और सिल्क से बने ये स्टोल्स स्मॉट और डिफरेंट लुक भी दे रहे हैं। डिफरेंट रंगों में उपलब्ध होने के कारण लड़कियों में इसकी खरीदारी जोरों पर चल रही है। इन्हें पहनें समय या सर्दी में अपने बंधे को ठंडी हवा और बेजान होने से बचाने के लिए लड़कियां इन स्टोल्स को पहनना पसंद कर रही हैं।

स्टोल्स का स्टाइल स्टोल्स यानी चौकोर कपड़े का एक ऐसा टुकड़ा, जो ड्रिडिंग दुपट्टे और स्कार्फ का ही एक रूप है। हर कोई स्टोल्स पहनना पसंद कर रहा है। हर उम्र और मिजाज के लोग इनका इस्तेमाल कर सकते हैं। स्टोल्स पहनने के कई तरीके हैं। आप अपने रंग-रूप और आउटफिट के हिसाब से स्टोल्स को कई तरीके से पहन सकती हैं। ज्यादातर महिलाएं इसे गले में हार की तरह दो बार घुमा कर डालती हैं और यह गले और गर्दन को पूरी तरह ढक देता है। इन्हें गांठ बांधकर या फिर फिनअप करके भी पहना जा सकता है। लंबे स्टोल्स को गले में कॉलर वाली शर्ट या स्वेटर के साथ डाल सकते हैं। जॉसी और शर्ट के साथ सिल्वर फोल्ड डॉट सर्वाले स्टोल्स को गले में बांध सकते हैं और यदि उम्र थोड़ी बिलस दिखना चाहती है तो इसे सिर पर भी बांध सकते हैं। फैजुल दिखने के लिए आप स्टोल्स को गले में बिना गांठ बांधे भी डाल सकते हैं। पुरुष स्टोल्स को स्कार्फ की तरह इस्तेमाल करते हैं। पुरुषों के स्टोल्स यूनिसैक्स रंगों और फैब्रिक में आते हैं। इन्हें फॉर्मल और कैजुअल दोनों तरह की ड्रेसों के साथ पहन सकते हैं। फॉर्मल वियर के साथ इसे नाट लगाकर पहन सकते हैं, जिसके सिरे या तो वेस्ट तक लंबे हो या फिर आपके कोट की लंबाई के बराबर।

स्टोल्स का स्टाइल

एवसेसरीज में स्टोल्स का केंज बढ़ रहा है। यही वजह है कि युवतियां शॉल की बजाय स्टोल्स पहनना ज्यादा पसंद करती हैं। अगर इनका बयन अपनी पर्सनेलिटी के हिसाब से किया जाए, तो कॉलेज जाना हो या फिर किसी पार्टी में स्टोल्स आपको बहुत डैशिंग लुक देते हैं। स्टोल्स इंडियन व वैस्टर्न दोनों तरह की ड्रेसों पर फबते हैं। जींस, टॉप, केपी व स्कार्ट्स पर ये स्टोल्स कूल लुक देते हैं। इन्हें आप सतवार सूट के साथ भी कैरी कर सकती हैं। अगर आप इन्हें जॉसी के साथ मेंच करके पहनना चाहती हैं, तो पल्ला फोल्ड बनाकर मफलर लुक में कैरी कर सकती हैं। स्कार्ट पर पल्ला फोल्ड करके इनके दोनों सिरे आप को हसक लेकर डाल सकती हैं।

स्टाइलिश लुक

माना जाता है कि सर्दियों में गले को बचाना, उसे ढांक कर रखना बेहद महत्वपूर्ण है क्योंकि हमारे शरीर की कई नजुक नसे गले से जुड़ी होती हैं इसलिए सर्दियों में गले को बचाना जरूरी है। स्टोल्स को गले में मफलर की ही तरह लपेटा जाता है। सर्दियों में आम तौर पर लंबे स्टोल्स कैरी किए जाते हैं, जिन्हें गले में डालकर गर्दन, कान और चेहरे को ठंड से बचाया जा सकता है। इस तरह वे आपको एक स्टाइलिश फैशनबल लुक तो देते ही हैं, साथ ही आपको ठंड से बचाव भी करते हैं। स्टोल्स मफलर से ज्यादा हल्के, कापी गंध और बेहद सॉफ्ट फैब्रिक में होते हैं। इसलिए ये बेहद कॉफर्टेबल होते हैं और सर्दी से बचाव करने में बेजोड़।

सॉफ्ट एंड कॉफर्टेबल

माना जाता है कि सर्दियों में गले को बचाना, उसे ढांक कर रखना बेहद महत्वपूर्ण है क्योंकि हमारे शरीर की कई नजुक नसे गले से जुड़ी होती हैं इसलिए सर्दियों में गले को बचाना जरूरी है। स्टोल्स को गले में मफलर की ही तरह लपेटा जाता है। सर्दियों में आम तौर पर लंबे स्टोल्स कैरी किए जाते हैं, जिन्हें गले में डालकर गर्दन, कान और चेहरे को ठंड से बचाया जा सकता है। इस तरह वे आपको एक स्टाइलिश फैशनबल लुक तो देते ही हैं, साथ ही आपको ठंड से बचाव भी करते हैं। स्टोल्स मफलर से ज्यादा हल्के, कापी गंध और बेहद सॉफ्ट फैब्रिक में होते हैं। इसलिए ये बेहद कॉफर्टेबल होते हैं और सर्दी से बचाव करने में बेजोड़।

मैचिंग एंड कंट्रास्ट

स्टोल्स के इतना लोकप्रिय होने का एक कारण यह भी है कि ये बहुत ही फिफायती होते हैं, इनमें रंगों की बड़ी वैरायटी मिल जाती है और डिजाइंस की भरमार रहती है। इनके चलते खगस्टर्स अपनी ड्रेसों के साथ मैचिंग रंगों वाले स्टोल्स खूब खरीदती हैं। कई लोग इन्हें अपनी ड्रेस के कलर के अर्जिजेंट कंट्रास्ट रूप में भी डालकर पसंद करती हैं। स्टोल्स यदि आपको आउटफिट के साथ कॉन्ट्रास्ट में लोग तो ज्यादा हींट लुक देगा। इसलिए यदि आप ब्लैक ड्रेस टाई कर रही हैं तो कलरफुल स्टोल्स आपको ज्यादा स्मॉट और खूबसूरत लुक देगा।

सिल्क स्टोल्स हैं लाजवाब

सिल्क व वूलन मिक्स से बने स्टोल्स इन दिनों महिलाओं व युवतियों की पहनी पसंद बने हुए हैं। इस सीजन में बोहा हटकर टाई करे। इन मौसम में फैब्रिक का सबसे ज्यादा महत्व है। सिल्क की टव लिए स्टोल्स अपने रिच लुक के कारण ज्यादा पसंद किए जा रहे हैं। सिल्क स्टोल्स कई शैल, डिजाइन और कलर्स में आप खरीद सकती हैं। स्कार्फ पर सिल्क स्टोल्स अदकियां ज्यादा प्रेफर करती हैं क्योंकि यह औरो से अलग लुक देता है साथ ही इसे खूद आसानी से कैरी किया जा सकता है। हालांकि कड़ाके की ठंड में वूलन स्टोल्स ही आपको गर्माहट देगा। फैजुअल लुक के लिए कैरी व प्लेन स्टोल्स खसते हैं युवतियों को पसंद आ रहे हैं। कॉलेज के स्टोल्स में ब्रॉड कलर्स जैसे गैल्सन, ब्लू, बांन और रेड खास हैं। इन दिनों एनिमल प्रिंट और प्लोअर प्रिंट वाले स्टोल्स टैंड में हैं। एनिमल प्रिंट के स्टोल्स से बोलनेन भी डाल सकती हैं और खूबसूरती भी। प्लोअर प्रिंट के स्टोल्स का अंदाज और से जुड़ा ही होता है। ये कैरी करने में तो अच्छे लगते ही हैं, साथ ही फेमिनिन लुक भी देते हैं। डिजाइंस में स्टोल्स भी युवतियों को अट्रैक्ट रहे हैं, जिनमें कायाक, ब्रॉकेट की बॉर्डर फैशन में है। वूलन स्टोल्स प्लेन वूल से बनाई जाती हैं और काफी गर्म होती हैं। इन्हें हर उम्र के लोग इस्तेमाल कर सकते हैं। कश्मीरी स्टोल्स को कॉलेज व वूल को मिलाकर बनाया जाता है। यह युवाओं के लिए खास है। प्यारमिना स्टोल्स सबसे सॉफ्ट व हल्की होती हैं। लंबे वट होने की वजह से इसे वगस्टर्स पसंद करते हैं। सॉ सिल्क स्टोल्स हाथ से बनाए जाते हैं। फैब्रिक स्टोल्स बेहद फेरी होती हैं। इंडियन स्टोल्स डाय से बनती हैं, जो अलग लुक वाली व डिजाइनर होती हैं। ऑफ फॉरेस्ट सिल्क स्टोल्स में सिल्कको सॉफ्टनेस और वूल की गर्माहट का मिश्रण होता है।



मैचिंग ड्रेस से बनने परफैक्ट

नई-नई शादी हुई हो तो हसबैंड और वाइफ दोनों ही अलग लुक में नजर आना चाहते हैं। खास तौर से डिगनाइज पार्टीज, त्योहान एवं पारिवारिक समारोहों पर, ऐसे में मैचिंग ड्रेस एक परफैक्ट आगमन नजर आता है जिसे आम तौर पर सेलीब्रिटीज कपल फैरी करते हैं। मौसम और समय के अनुसार आप रंग चुन सकते हैं या वहां तो मैचिंग कंट्रास्ट भी कर सकते हैं। बारतव में यह प्रेम को अधिकतम करने के साथ ही रचनाबकला और कुछ अलग करने की सजुक्ति भी प्रदान करता है।

ट्रेडिशनल लुक में सजे

इस रेंज में कभी के पास लहंगा, साड़ी, सलवार-सूट, गसरा और अनारकली जैसे कई विकल्प उपलब्ध हैं, तो प्रति भी उनके साथ कुर्ती-पायजामा, धोती-कुर्ता या शेरवानी जैसे ट्रेडिशनल परिधान चुन सकते हैं। रू तो ट्रेडिशनल ड्रेसों में केवल लाल, नारंगी, पीला रंग ही पसंद किया जाता था, परंतु अब आप रेडियम ग्रीन, ब्लू, यश पपीत, आइस ब्लू, लीफ ग्रीन आदि से लेकर जीम और चिकोटेड कलर भी इस फैटैगरी में पसंद कर सकती हैं। अपने लहंगे, साड़ी या सलवार सूट की मैचिंग के हिसाब से पारिदेव के लिए उसी कलर में पाइथिंग, लाइनिंग या एम्ब्रायडरी वाला कुर्ता या शेरवानी चुनें। यदि पारिदेव एक जैसे रंगों वाले परिधान नहीं चाहते तो आप उनके कुर्ते की नेक और स्लीव्स पर सेम कलर की हल्की एम्ब्रायडरी के साथ अपनी ड्रेस के कलर से मैचिंग चुड़ीधार पायजामा या धोती चुन लें या फिर उनके लिए मैचिंग स्टोल्स लें, इससे भी आप मैचिंग ड्रेस का लुक उठा सकती हैं।

मॉडर्न - यह एक ऐसा आंशज है जिनमें मैचिंग से किसी भी प्रति को परतार नहीं हो सकता। यदि आप शानदार इवनिंग गाऊन या फुल लेंथ ड्रेस पहन रही हैं तो उनके लिए धी पीस सूट, सामान्य सूट या फिर जींस के साथ अट्रिक्टिव एम्ब्रायडरी वाली शेरवानी निकाल लें। आप दोनों सब लोगों में अलग एच आकर्षक नजर आएंगे। इसके अलावा प्रति के सूट या टाई से मैच करता आपको गाऊन भी एक अच्छा विकल्प है।

एवसेसरीज - फुटवियर, बॉय, पर्स, बैग, क्लच, ब्रेसलेट, नेफलेन, बैल्ट, ईयररिंग्स या फिर वीडेड ज्वेलरी इत्यादि देर सारे आंशज हैं जो आप दोनों एक-दूसरे के ड्रेसअप के लिहाज से मैच कर सकते हैं। यहां आप अपनी पूरी क्रिएटिविटी दिखा सकते हैं।

